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Kleine Anfrage 
der Fraktion der CDU vom 9. April 2024 
Und Mitteilung des Senats vom 21. Mai 2024 

„Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 
Nachbarschaften" (WiN) bringen?“ 

Der Senat beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt: 

Vorbemerkung 
Das kommunale Handlungsprogramm Wohnen in Nachbarschaften ist Teil einer langfristig an-
gelegten sozialen Stadterneuerungsstrategie. Mit seinem Beschluss im Jahr 1998 haben sich 
die beiden Fachressorts Bau und Soziales im besonders engen Schulterschluss um Quartiere 
mit besonderen Herausforderungen gekümmert, was mit dem Vorläuferprogramm für Groß-
wohnsiedlungen auch schon angelegt war. Als der Bund 1999 in der Städtebauförderung das 
neue Programm „Soziale Stadt“ auflegte, hat das für die Städtebauförderung zuständige Bau-
ressort dieses Programm den damaligen WiN-Fördergebieten zur Verfügung gestellt, so dass 
diese beiden Programme zeitgleich eingesetzt werden konnten: mit WiN ein konsumtives und 
mit Soziale Stadt ein investives Programm. Dieses Vorgehen wurde dafür genutzt, den Gebie-
ten langfristig den Zugriff auf drei Ressourcen zu ermöglichen: 
Personelle Ressourcen: Die Gebiete erhielten sämtlich Quartiersmanagements, die die sozi-
alräumlich unterschiedlichen Bedarfe und spezifischen Zielgruppen im Blick haben und mit 
den vor Ort tätigen Trägern und Multiplikator:innen Strategien und Projekte entwickeln, um den 
Herausforderungen begegnen zu können. 
Räumliche Ressourcen: In den Gebieten wurden in vielfältiger Weise Quartierszentren gebaut, 
so dass differenzierte Angebote und Dienstleistungen für die Bewohner:innen wohnortnah ein-
gerichtet werden konnten. Diese sind flexibel nutzbar, so dass je nach Bedarf die Angebote 
wechseln können. Trägerschaft, Bauart und inhaltliche Ausprägung sind quartiersspezifisch, 
so dass die Quartierszentren den Bedarfen vor Ort den bestmöglichen Nutzen bringen können. 
Finanzielle Ressourcen: Mit der Einrichtung von WiN-Gebietsbudgets mit bis zu 150.000 € je 
Gebiet, konnte in den Quartieren selbstständig entschieden werden, in welche Projekte Mittel 
fließen sollen. Hierfür wurden seit 1998 WiN-Foren eingerichtet, die regelmäßig und öffentlich 
zugänglich stattfinden und in denen im Konsensverfahren entschieden wurde.  
Das Programm hat sich bewährt. In den Fördergebieten wurde auf diese Weise die Teilhabe 
der Bewohnerinnen und Bewohner an der aktiven Gestaltung ihres unmittelbaren Lebensum-
feldes gefördert. Es konnten zudem über die Förderzeiträume hinweg auch Akteursnetzwerke 
aufgebaut werden, mit denen im Alltag den besonderen Bedarfen im Quartier begegnet wer-
den kann. Ihre Leistungsfähigkeit haben die lokalen Netzwerke aus Trägern, Behörden, ande-
ren Institutionen und aktiver Bewohnerschaft auch in den großen Herausforderungen der jün-
geren Vergangenheit nachgewiesen. So konnten die hohen Integrationsaufgaben, die mit der 
Aufnahme von geflüchteten Menschen verbunden sind, gut unterstützt werden. Auch die Her-
ausforderungen der Corona-Pandemie in Bezug auf den gesellschaftlichen Zusammenhalt 
konnten so entsprechend abgefedert werden. Dadurch wird deutlich, dass die Quartiere für 
diese Integrationsaufgaben gut aufgestellt sind und damit gesamtstädtische Aufgaben über-
nehmen. 

1. Aufgrund welcher Kriterien und konkreten sozialen und/oder wirtschaftlichen Be-
darfslagen wurde WiN in Bremen initiiert?  

In den 1990er Jahren zeigten sich in Bremen sehr unterschiedliche Entwicklungen von städti-
schen Quartieren mit der wachsenden Gefahr einer räumlichen Polarisierung der Lebensbe-
dingungen und Spaltung der städtischen Gesellschaft. Diese Entwicklungen bildeten sich be-
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sonders negativ in den Großwohnanlagen der 1960er und 1970er Jahre sowie in einigen Alt-
bauquartieren mit Substandard ab. Sie erforderten vor dem Hintergrund der sektoralen fachli-
chen Zuständigkeiten und der knappen öffentlichen Mittel eine Verknüpfung der verschiede-
nen Handlungsansätze der Ressorts und Ämter. Leitgedanke und Zielsetzung von WiN war 
daher, ein quartiersbezogenes, ressortübergreifendes Handlungsprogramm zu schaffen, das 
eine positive Entwicklungsdynamik in benachteiligten Gebieten initiiert, eine Bündelung von 
lokalen Kräften erreicht und besonders auf die Aktivierung der Bewohner:innen setzt. Das 
Handlungskonzept für das Programm Wohnen in Nachbarschaften (WiN) wurde daher am 8. 
Dezember 1998 vom Senat beschlossen und im Anschluss der Bürgerschaft übermittelt (Drs. 
14/708 S). 
Der Auswahl der Gebiete, die für das Programm vorgesehen waren, lagen quantitative und 
qualitative Kriterien zur sozialen, städtebaulichen und wirtschaftlichen Situation zu Grunde. Im 
Einzelnen sind hier v. a. zu nennen: 

1. Sozialhilfedichte und Arbeitslosigkeit 
2. Wohnungsangebot und Situation im sozialen Wohnungsbau 
3. Stabilität der Bewohner:innenstruktur 
4. Belastungen durch Konflikte, Kriminalität, Vandalismus 
5. Spezifische Problemlagen von bestimmten Gruppen, z. B. Alleinerziehenden, 

Migrant:innen  
6. Qualität der sozialen, kulturellen sowie Bildungsinfrastruktur 
7. Qualität des öffentlichen Raums sowie der Grünflächen 

a. Welche Ressorts waren bei der Einführung des Programms verantwortlich? 

b. Sind über die Jahre hinweg weitere Ressorts hinzugekommen, wenn ja welche und 
wie begründet der Senat die jeweilige Beteiligung? 

c. Welches Ressort hat welche Aufgaben und welches ist federführend? 
Die Unterfragen 1a-c werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet:  
Federführend wurden 1998 die damaligen Ressorts Senator für Bau, Verkehr und Stadtent-
wicklung sowie Senator für Frauen, Gesundheit, Jugend, Soziales und Umweltschutz mit der 
Entwicklung eines Handlungskonzeptes für das kommunale Programm „Wohnen in Nachbar-
schaften“ (WiN) beauftragt. 
Seit 1999 besteht im Programm WiN eine gemeinsame Geschäftsführung der Ressortbereiche 
Stadtentwicklung und Soziales, aktuell also der Senatorin für Bau, Mobilität und Stadtentwick-
lung (SBMS) und der Senatorin für Arbeit, Soziales, Jugend und Integration (SASJI) zur Um-
setzung und Steuerung des Programms. WiN ist von Beginn an als handlungsfeldübergreifen-
des Programm konzipiert. Weitere Fachressorts sind für die in ihren Bereich fallende fachliche 
Prüfung von WiN-Projektanträgen sowie der Verwendungsnachweisprüfung nach Abschluss 
der Projekte zuständig. 
Des Weiteren sind lokale Quartiersmanagements in den Sozialzentren des Amtes für Soziale 
Dienste angestellt, um die praktische Programmumsetzung vor Ort zu koordinieren. Sie orga-
nisieren u.a. die regelmäßig stattfindenden Stadtteilforen, in denen die von verschiedenen Trä-
gern vorgelegten Projektanträge beraten und beschlossen werden. Die Stadtteilforen beraten 
die Anträge aus dem zur Verfügung stehenden Gebietsbudget an das Programm und ent-
scheiden dadurch mit über die Verwendung des örtlichen WiN-Budgets. Die Senatorin für Ar-
beit, Soziales, Jugend und Integration koordiniert diese Quartiersmanagements. 
Die Antragsprüfung und die Prüfung der Verwendungsnachweise erfolgen jeweils in den für 
den Antragsgegenstand fachlich zuständigen Ressorts. So werden z.B. Projekte, die in Ko-
operation mit einer Schule erfolgen, durch die Senatorin für Kinder und Bildung geprüft, oder 
Kulturprojekte durch den Senator für Kultur. 
Die haushälterische Zurverfügungstellung der Mittel, die Mittelverwaltung und die formale Be-
willigung obliegen der SBMS, die Evaluation erfolgt gemeinsam mit SASJI. 
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2. Welche Stadtteile haben seit der Einführung von WiN über welchen Zeitraum von 
diesem Programm profitiert und welche Unterstützung wurde jedem Stadtteil zu-
teil? 

Es wurden Gebietskulissen festgelegt, die sich aus dem Monitoring Soziale Stadt ableiten. 
Diese entsprechen nicht immer dem Umgriff von Stadt- oder Ortsteilen. Im Jahr 2004 wurde 
beschlossen, dass die Gebietsabgrenzungen übereinstimmend mit den Ortsteilgrenzen fest-
gelegt werden. Eine aktuelle Karte der Fördergebiete im Programm WiN ist zu finden unter 
(LINK) bzw. befindet sich im Anhang Anlage 1). 

Die Anlage 2 zeigt eine Übersicht über die Programmmittel in den Fördergebieten 1999 bis 
12/2023.  

a. Aufgrund welcher Kriterien werden Stadtteile in das Programm WiN auf- oder auch 
wieder rausgenommen? 
 
Mit Hilfe eines alle drei Jahre durchgeführten Sozialraummonitorings wird die Gebietskulisse 
des Programms WiN regelmäßig auf ihre Aktualität überprüft. Hier ist zu erwähnen, dass der 
Gebietsumgriff des Programmgebiets nicht notwendigerweise deckungsgleich mit Stadtteil- 
oder Ortsteilgrenzen ist, da eine Auswertung auf Ebene des „Statistischen Quartiers“ deutlich 
unterhalb eines Ortsteils erfolgt. Die verwendeten Indikatoren auf Ebene des Statistischen 
Quartiers sind: Sprachförderbedarf, Nicht-Abiturquote, Leistungsbeziehende unter 15 Jahren 
sowie Leistungsbeziehende über 15 Jahren. Das Sozialraummonitoring stellt damit eine 
grundlegende Gesamteinschätzung über die räumliche Verteilung von möglichen sozialen 
Problemlagen im Bremer Stadtgebiet dar. Auf dieser Grundlage erfolgt die Entscheidung 
über notwendige Interventionsmaßnahmen in statistisch auffälligen Gebieten. Lässt sich in 
einem Fördergebiet über einen längeren Zeitraum eine Verbesserung der Indikatoren be-
obachten, beginnt ein zwei- bis dreijähriges Phasing-out, gefolgt von einer erneuten Bewer-
tung im nächsten Monitoring und ggf. anschließender Entlassung aus der Förderung. 

 
Die aktuellen Ergebnisse des Monitorings sind dem Bericht für das Jahr 2023 sowie folgen-
den Deputationsvorlagen zu entnehmen: Programm „Wohnen in Nachbarschaften“ (WiN): 
Ergebnisse des Monitorings „Soziale Stadt“ zur Halbzeit der Programmperiode vom 
08.02.2024 (SASJI) bzw. 29.02.2024 (SBMS).  

b. Wie viele Mitarbeiter oder Mitarbeiterinnen in VZE waren in den vergangenen Jahren 
bis heute für die Umsetzung von WiN in welchen Stadtteilen zuständig? (bitte aufschlüs-
seln) 
Es wird angenommen, dass sich diese Frage auf die in den Fördergebieten eingesetzten Quar-
tiersmanagements (QM) bezieht. Diese werden über das Amt für Soziale Dienste beschäftigt.  
Hinzu kommen Mitarbeiter:innen aus den Ressorts SBMS und SAJSI, die neben WiN weitere 
Aufgaben bearbeiten, sowie in weiteren Fachressorts, die die Antrags- und Verwendungs-
nachweisprüfung bearbeiten.  
Im Folgenden sind die QM-Stellen aufgelistet.  

WiN-Fördergebiet Anzahl  
Stellen 

Zeitraum 

Blockdiek 1 1999-2019 
Blumenthal 1 Seit 2013 
Gröpelingen 1 Seit 2005 

1,5 Seit 2020 
Grohner Düne 1 Seit 1999 
Hemelingen 1 Seit 2005 
Huckelriede 1 Seit 2007 
Kattenturm 1 Seit 1999 

https://bau.bremen.de/sixcms/media.php/13/Stadterneuerungskarte_April%202024.pdf
https://sd.bremische-buergerschaft.de/sdnetrim/UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZYeFu4rXiFNydM1f3OKKCC9b6FUNP0ni8bpRYrHV4Vh9/Teil_B_Anl_Ergebnisse_Monitoring_WiN_2023.pdf
https://sd.bremische-buergerschaft.de/sdnetrim/UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZSaXQ0eBLeJe__c1nNL4cJXeO2SARwYGNbfBBzVZcstd/Beschlussvorlage_Ausschuesse-Deputationen_VL_21-1464.pdf
https://sd.bremische-buergerschaft.de/sdnetrim/UGhVM0hpd2NXNFdFcExjZa3k3xA1sU6HHdND3ZyvT2ThMjWei1pDXCW5XM73UtMD/Beschlussvorlage_Ausschuesse-Deputationen_VL_21-1551.pdf
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WiN-Fördergebiet Anzahl  
Stellen 

Zeitraum 

Lüssum-Bockhorn 1 Seit 1999 
Marßel 1 1999-2008 

1 Seit 2021 
Neue Vahr 1 Seit 2005 
Oslebshausen 0,5 Seit 2006 
Osterholz-Tenever 1 Seit 1999 
Sodenmatt/Kirchhuchting 1 Seit 1999 
Schweizer Viertel 1 Seit 2009 

 

3. Wie definiert der Bremer Senat die übergeordneten Ziele und Erfolgskriterien von 
WiN? 

Die übergeordneten Ziele des Programms stellen die Verbesserung alltäglicher Wohn- und 
Lebensbedingungen, die Entwicklung von Engagement und Mitwirkung von Bewohner:innen 
sowie die Zusammenarbeit lokaler Akteur:innen dar. Daher sind Projekte aus folgenden Be-
reichen förderfähig: Nachbarschaftliches Zusammenleben, Stadtteilkultur, Sport und Freizeit, 
Soziale Infrastruktur, Gesundheit, Bildung und Beschäftigungsperspektiven, Wirtschaft, Woh-
nen und Wohnumfeld, öffentlicher Raum, Klima und Umwelt, Verkehr sowie Öffentlichkeitsar-
beit.  
Die Schwerpunkte in der konkreten Zielsetzung unterscheiden sich von Gebiet zu Gebiet. 
Wichtigstes Instrument für die Gebiets- und Projektentwicklung ist dabei das Integrierte Hand-
lungskonzept (IHK), das die Probleme und Potenziale eines Gebietes benennt. Diese Selbst-
steuerungsinstrumente auf Quartiersebene werden kontinuierlich unter Einbindung lokaler Ak-
teur:innen fortgeschrieben. 

a. Welche Ziele werden mit WiN in den Stadtteilen verfolgt? 
b. Haben sich diese Ziele über die Jahre seit der Einführung des Programms verändert? 
c. In welchen Stadtteilen wurden die Grundziele des Programms seit der Einführung 
erreicht? 
d. In welchen Stadtteilen wurden, die über die Jahre veränderten Ziele erreicht? 
Die Unterfragen 3a-c werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet:  
Seit 1998 ist WiN Teil einer langfristig angelegten, integrierten Stadtentwicklungspolitik für die 
Stadt Bremen. Im Vordergrund dieses Konzeptes steht das Leitbild einer Quartiersentwicklung 
und Stützung von Nachbarschaften in enger Zusammenarbeit von Bürger:innen, kommunaler 
Politik und Verwaltung. Die unterschiedlichen Entwicklungen von städtischen Quartieren mit 
der Gefahr einer räumlichen Polarisierung der Lebensbedingungen und Spaltung der städti-
schen Gesellschaft erfordern vor dem Hintergrund der sektoralen fachpolitischen Zuständig-
keiten und der knappen öffentlichen Mittel eine Verknüpfung der verschiedenen Handlungs-
ansätze der Ressorts und Ämter und ermöglichen damit einen wirksamen Einsatz der vorhan-
denen Mittel. Dabei müssen Leitgedanken und Zielsetzungen eines quartiersbezogenen 
Handlungsprogramms für die Stadt Bremen an Vorgaben orientiert sein, die auf eine positive 
Dynamik zielen und auf eine Bündelung der lokalen Kräfte und die Aktivierung der Bewoh-
ner:innen setzen. Mit dem Handlungsprogramm WiN wird daher das Konzept verfolgt, fachpo-
litische Handlungsansätze und Aktivitäten auf der Quartiersebene zusammenzuführen und die 
Umsetzung des Programms als eine handlungsorientierte Querschnittsaufgabe von Ressorts 
und Ämtern festzulegen. Der Aufbau von Beteiligungsformen, die aktive Einbeziehung der Bür-
ger:innen in die Entwicklung des Quartiers, ihre Mitbestimmung und die Förderung von nach-
barschaftlichem Engagement und von selbst organisierten Aktivitäten sind unverzichtbarer Be-
standteil dieses Handlungskonzeptes. Diesen Ansätzen entsprechend steht das Programm 
zur Entwicklung von Stadtteilen unter folgenden Zielvorgaben:  
• alltägliche Wohn- und Lebensbedingungen in den Quartieren zu verbessern, unter Berück-

sichtigung der spezifischen Belange, z. B. von jungen Menschen und Frauen, ältere Men-
schen; 
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• das Engagement und die Mitwirkung der Bürger:innen an der Quartiersentwicklung und 
ihre aktive Mitarbeit an Vorhaben und Projekten durch Mitwirkungsrechte, z. B. in „Lokalen 
Foren" zu fördern und zu unterstützen; 

• offene und wirksame Beteiligungsformen ermöglichen, um ein enges Zusammenwirken 
der verantwortlichen Partner:innen und Gremien auf der lokalen Ebene zu schaffen;  

• die zielorientierte, organisationsübergreifende Zusammenarbeit der lokalen und regional 
zuständigen Partner:innen durch die Festlegung von Handlungsfeldern und das Prinzip der 
Ergänzungsfinanzierung von einzelnen Vorhaben/Projekten zu unterstützen; 

• einen „Wettbewerb" der Ideen, Konzepte und die Stärkung der Eigeninitiative zu fördern;  
• einen wirksamen Einsatz von Mitteln durch die Bündelung von personellen und finanziellen 

Ressourcen von lokalen und/oder regionalen Initiativen, Trägern, Wohnungsbaugesell-
schaften, Einrichtungen und Diensten zur Realisierung von einzelnen Vorhaben zu errei-
chen; 

• einen Anstoß von Investitionen Dritter, z. B. privater Eigentümer:innen, und damit einen 
Multiplikatoreffekt der eingesetzten öffentlichen Mittel zu ermöglichen. 

In allen (aktuell 13) Gebieten des Programms WiN konnten durch lokale Quartiersmanage-
ments stabile Beteiligungsgremien eingerichtet werden, in denen Bewohner:innen, Beiräte, lo-
kal tätige Träger und Einrichtungen die Situation vor Ort beraten, Priorisierungen vornehmen, 
Projektentwicklungen starten und danach auch Mittel der zugeteilten Programmbudgets frei-
geben. In der Summe wurden so bislang über 6.700 Projekte in den Bremer Gebieten erfolg-
reich durchgeführt. Durch die Mobilisierung und Beteiligung lokaler Träger konnten erhebliche 
Summen als Kofinanzierung eingeworben werden. 
Nach Einschätzung der Evaluator:innen sowie der Akteur:innen vor Ort hat WiN es durch die 
kontinuierliche Förderung geschafft, die Grundziele wie bürgerschaftliches Engagement zu ak-
tivieren sowie die Zusammenarbeit lokaler Akteur:innen und die Verbesserung der Teilhabe-
möglichkeiten der Bewohner:innen zu erreichen und v.a. kontinuierlich aufrecht zu erhalten 
(empirica 2019). Grundlegende Änderungen in der Zielausrichtung gab es bisher nicht, gleich-
wohl werden in den Quartieren selbst die konkreten Schwerpunktsetzungen in den IHKs an 
veränderte Ziele aufgrund von sozialräumlich differenzierten Bedarfen im Quartier angepasst. 

4. Welche Evaluationen und weitere Überprüfungen oder Bewertungen wurden seit 
der Einführung von WiN vorgenommen, um sicherzustellen, dass es zur sozialen 
und wirtschaftlichen Entwicklung Bremens beiträgt? 

Zur Programmbewertung wurden im Anschluss an die Förderperioden in den Jahren 2004, 
2010 sowie 2019 Evaluationen durchgeführt. 2022/2023 gab es eine Studie zur Weiterentwick-
lung des Programms WiN auf Basis der Empfehlungen der Evaluation in 2019. 
Neben den Evaluationen findet eine regelmäßige Berichterstattung über das Monitoring „So-
ziale Stadt“ statt (2006, 2013, 2018, 2024). Die Evaluationen und die Monitoringberichte „So-
ziale Stadt“ bilden die Grundlage zur Bewertung, ob ggfs. Umsteuerungen in der Programm-
durchführung erforderlich sind. 

a. Wurden nach der letzten Evaluation im Jahr 2019 weitere Bewertungen oder Überprü-
fungen von WiN durchgeführt? 
Das Programm WiN wird turnusmäßig alle sechs Jahre extern durch ein Sozialforschungsinsti-
tut evaluiert und die Ergebnisse veröffentlicht. Die nächste Evaluierung steht demnach in 2025 
an, um eine neue Förderperiode ab 2026 zu begründen. 
Ergänzend sind, ausgehend von der Evaluierung 2019, in 2022/2023 Handlungsvorschläge 
zur zukünftigen konzeptionellen Ausrichtung und Weiterentwicklung von WiN erstellt worden. 
Im Zuge dieser Weiterentwicklung wurden u. a. die Datengrundlagen zur Erstellung der IHKs 
erweitert, weitere Beteiligungsformate in den öffentlichen WiN-Foren erprobt und optimiert, 
siehe hierzu auch die Antworten zu den Fragen 4e. und 4f.  
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b. Welche zentralen Erkenntnisse wurden aus allen intern und extern vorgenommenen 
Bewertungen oder Evaluationen seit der Einführung von WiN gewonnen, und welche 
Empfehlungen wurden jeweils für die zukünftige Ausrichtung und Organisation des 
Programms ausgesprochen? 
Im Kern haben vergangene Evaluationen und die Berichte des Monitorings „Soziale Stadt“ 
wiederholt ähnliche Aussagen getroffen:  

- WiN ist ein gut funktionierendes Programm, das mit verhältnismäßig wenig Geld viel 
bewirkt 

- WiN wirkt integrativ, innovativ und unterstützt den sozialen Zusammenhalt 
- WiN findet in den richtigen Gebieten statt 
- WiN sollte entsprechend weitergeführt werden. 

Zentrale Erkenntnisse und Empfehlungen der letzten Evaluation durch empirica aus dem Jahr 
2019 können folgendermaßen zusammengefasst werden (empirica 2019, s. LINK): 
Die Kontextentwicklung der WiN-Gebiete zeigt, dass eine Fortsetzung von WiN erforderlich 
ist, weil sich die Aufgaben vor Ort in den letzten Jahren nicht nur verfestigt haben, sondern 
zudem im Zuge der jüngsten starken Auslandszuwanderung weitergewachsen sind. Die punk-
tuellen Indikatoren zu Entwicklungschancen unterstreichen z. B. die langfristigen überdurch-
schnittlichen Bildungsaufgaben, die den WiN-Quartieren als Ankunfts- und sozialen Integrati-
onsquartieren zukommt. Die jüngste Entwicklungsdynamik unterstreicht zudem die in kurzer 
Zeit wieder gewachsenen Aufgaben vor Ort. Gleichzeitig zeigen die Ergebnisse, dass die WiN-
Fördermittel passende Angebote vor Ort schaffen und die soziale Integration sowie den ge-
sellschaftlichen Zusammenhalt fördern. Durch die Quartiersmanagements und gute Umset-
zungsstrukturen durch die WiN-Foren kann zudem flexibel und schnell mit passenden Ange-
boten bei neuen Herausforderungen reagiert werden. 

c. Wie definiert der Senat messbare Erfolgskriterien für WiN und auf welche Weise wer-
den diese Kriterien genutzt, um den Fortschritt und die Wirkung des Programms syste-
matisch festzuhalten? 
Charakteristisch für die WiN-Gebiete ist ihre Funktion als städtische Integrations- und An-
kunftsquartiere für neu zugewanderte Menschen, der vergleichsweise günstige Wohnraum so-
wie eine im städtischen Vergleich stärker von Armut betroffene Bewohner:innenschaft. Dies 
führt dazu, dass bestehende Herausforderungen – Umgang mit Armutsfolgen und kumulierten 
Arbeitsmarkthemmnissen, Sprachbarrieren oder Integration in Kitas und Schulen – weiter fort-
bestehen und als kontinuierliche Aufgabe anzusehen sind. WiN reagiert hierauf, kann die be-
stehenden Probleme aber nicht ursächlich lösen, da diese in komplexe (globale) Wirkungszu-
sammenhänge eingebunden sind.  
Über das Programm WiN und die daraus möglichen Teilhabe- und Reaktionschancen auf Be-
darfe erhöht sich die Akzeptanz und Teilnahmemotivation des Quartiers innerhalb der Bewoh-
ner:innenschaft, die mediale Berichterstattung wandelt sich oft  ins Positive, die angebotenen 
Projekte in den Quartieren werden gut angenommen und erfolgreich besucht. Außerdem be-
stätigen die regelmäßigen Evaluationen (und die daraus resultierende programmatische Wei-
terentwicklung), dass der Grundsatz von WiN ein sehr wichtiger und richtiger ist, die Förder-
mittel in angemessene Angebote vor Ort fließen und die soziale Integration und der gesell-
schaftliche Zusammenhalt gefördert werden (empirica 2019). Auch zu erwähnen sind die bun-
desweite und internationale Beachtung – Bremen hat mit WiN ein Alleinstellungsmerkmal. Das 
sind Erfolge, sie quantitativ zu messen und in ihrer Ursächlichkeit auf WiN zurückzuführen, ist 
jedoch so nicht möglich. Dennoch wird selbstverständlich in diese Richtung gearbeitet: Im 
Sommer 2023 haben die QM einen durch das Analyse- und Beratungshaus Phineo 
(www.phineo.org) begleiteten Workshop zum Thema Wirkungsorientierung durchgeführt. Ne-
ben der Erarbeitung von Wirkungszielen ging es dabei auch um Möglichkeiten, diese in der 
Praxis zu überprüfen, sowie den Nutzen wirkungsorientierten Managements für die eigene 
Arbeit. Die Erkenntnisse aus dem Workshop haben im Anschluss die weitere Diskussion zur 
Projektentwicklung und zur Jahresplanung in den Quartieren beeinflusst. Ein geeignetes Fo-
rum zum Austausch über spezifische Projektwirkungen bietet auch die monatliche Fachgrup-
pensitzung („Tivolirunde“), an der regelmäßig alle QM beteiligt sind. 

https://www.google.de/url?sa=t&rct=j&q=&esrc=s&source=web&cd=&ved=2ahUKEwj7-5PD__qFAxXQXvEDHRbNBLYQFnoECBIQAQ&url=https%3A%2F%2Fwww.sozialestadt.bremen.de%2Fsixcms%2Fmedia.php%2F13%2FEvaluation%2520WiN_Endbericht_V1.pdf&usg=AOvVaw2iRIiJHDrofMHE7RBVJrGK&opi=89978449
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d. Welche Kosten sind durch die Evaluationen entstanden? (Bitte nach Veröffentlichung 
der Evaluationen aufgliedern)  

2004: 99.760 € 
2010: 39.995,90 € 
2019: 52.371,90 € 

e. Wurde aus Sicht des Senats beständig und nachhaltig auf festgestellte Probleme und 
Herausforderungen reagiert, und führten die aus allen Evaluationen gewonnenen Er-
kenntnisse und deren Umsetzung zu einer stetigen Verbesserung von WiN, besonders 
auch der Programmkoordination? 
Das Programm WiN hat sich aus Sicht des Senats in seiner Ausrichtung seit vielen Jahren 
bewährt. Innerhalb des Programms sind wesentliche Infrastrukturverbesserungen in den Pro-
grammgebieten gelungen. Als Konsequenz daraus wurden langjährig geförderte und sehr er-
folgreiche WiN-Projekte rund um Quartierzentren in das neu geschaffene Landesprogramm 
Lebendige Quartiere (LLQ) überführt. Damit sind wieder Handlungsspielräume für innovative 
neue Projekte geschaffen worden  
Regelmäßig aktualisierte Sozialraumdaten zur Projektsteuerung in den Gebieten unterstützen 
bei der Bedarfsermittlung und Zielgenauigkeit. 
Im Anschluss an die letzte Programmevaluation erfolgte eine Beauftragung des Sozialfor-
schungsinstituts empirica mit dem Ziel, WiN auf Grundlage der erzielten Erkenntnisse weiter-
zuentwickeln. Die Weiterentwicklung fokussierte auf folgende thematische Schwerpunkte:  

- Datengrundlagen / IHK-Weiterentwicklung: Ziel war die Erweiterung der vorhandenen 
Datengrundlagen für jedes Gebiet und eine damit verbundene zielgerichtetere Projekt-
entwicklung in den Gebieten. Die Integrierten Handlungskonzepte (IHK) wurden an die 
neu erstellten Datendossiers angepasst. 
- Kollegiale Beratung / Handbuch Quartiersmanagement: Ziel war ein gemeinsam ab-
gestimmter und praktisch erprobter Vorschlag für einen Prozess kollegialer Beratung 
für Berufseinsteiger:innen durch erfahrene Kolleg:innen. Dazu passend wurde ein fort-
schreibungsfähiges „Handbuch Quartiersmanagement“ als Informations- und Orientie-
rungsgrundlage erstellt. 
- Qualitätssicherung und Weiterentwicklung der Prozesse in Foren und AGs: In drei 
gemeinsam ausgewählten WiN-Gebieten wurden zuvor abgestimmte alternative Me-
thoden zum bestehenden Konsensverfahren erprobt und begleitet. Ausgehend von die-
sen Erfahrungen wurden Handlungsempfehlungen für die Anpassung des bestehen-
den Abstimmungsverfahrens vorgelegt – sofern diese nötig sein sollten. 
- Digitale Weiterentwicklung: Schwerpunkt war die Erprobung und Empfehlung von di-
gitalen Instrumenten zur Beteiligung und Information. 

f. Wie bewerten die in der Umsetzung von WiN beschäftigten Mitarbeiterinnen und Mit-
arbeiter die Erfolge, die nach der Evaluation im Jahr 2019 für die (strukturelle) Weiter-
entwicklung und die Zusammenarbeit der Beteiligten von WiN erzielt werden konnten? 
Die an die Evaluation anknüpfende programmatische Weiterentwicklung (durchgeführt Januar 
2022 bis Dezember 2023 durch das Sozialforschungsinstitut empirica) hat neben der Imple-
mentierung neuer Methoden und Instrumente für die Mitarbeiter:innen (s. Antwort auf die 
Frage 4e) deutlich gemacht, dass das Programm WiN im Grundsatz passend aufgestellt ist. 
Dies wurde durch die Auftragnehmenden mehrfach explizit benannt und durch die Mitarbei-
ter:innen aufgegriffen. Daher brachte die Weiterentwicklung bzw. deren Bausteine eine posi-
tive Entwicklung in Bezug auf die Zusammenarbeit und Organisation, in einem ohnehin schon 
gut funktionierenden Programm.  
Beispielhaft sind hier eine verbesserte Steuerungsmöglichkeit für QM durch umfangreichere 
Datengrundlagen zu nennen sowie die Möglichkeit neue QM besser einzuarbeiten und Akti-
vierungsinstrumente für die Teilnahme an den Gebietsforen.  
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5. Wie hoch war das Gesamtbudget von WiN in den Zeiträumen 2018 bis 2023 und 
wie hoch soll dies in den kommenden zwei Jahren sein? (Bitte einzeln nach Jahren 
auflisten) 

Haushaltsjahr WiN-Gesamtbudget in € 
2018 1.750.000 
2019 1.750.000 
2020 2.260.000 
2021 2.270.000 
2022 2.280.000 
2023 2.280.000 
2024* 2.280.000 
2025* 2.280.000 

* Der Ansatz für die Jahre 2024 und 2025 ist in dieser Höhe im Haushalt angemeldet, steht 
aber unter dem Vorbehalt der Beschlussfassung über die Haushalte 2024/2025. 

a. Wie hat sich das Gesamtbudget von WiN in den Jahren 2018 bis 2023 sowie in den 
geplanten Budgets für die kommenden zwei Jahre jeweils zwischen Bund- und Landes-
mitteln aufgeteilt? (Bitte einzeln nach Bundes- und Landesmittel auflisten)  
WiN ist ein rein kommunales Programm, es erfolgen keine Zuweisungen von Bundes- oder 
Landesmitteln.  

b. In welchen Haushaltsstellen werden Zuflüsse an WiN geführt? (Bitte die Haushaltsti-
tel aller Einzelpläne auflisten). 
Zuflüsse an WiN erfolgen nur im Falle von Rückerstattungen. Es gibt für das Programm bei 
der SBMS folgende Haushaltsstellen: 
3696/684 10-2 Zuschüsse an Dritte für das Programm „Wohnen in Nachbarschaften“ (kon-
sumtiv) 
3696/892 50-3 Zuschüsse an Dritte für das Programm „Wohnen in Nachbarschaften“ (investiv) 
3696/981 50-6 An andere Kapitel für das Programm „Wohnen in Nachbarschaften“ 

6. Erfolgen für WiN Zuweisung von Bundesmitteln? (Wenn ja, bitte folgende Unter-
fragen beantworten) 

Nein, in WiN sind keine Bundesmittel enthalten. Damit entfällt die Beantwortung der Unterfra-
gen. 

a. Welche Ressorts sind an der Mittelvergabe beteiligt, und welche Ressorts oder Ein-
richtungen sind für die Verwaltung dieser Bundesmittel zuständig? 

b. Welche Kriterien werden bei der Mittelvergabe und -verwaltung angewendet? 

c. Wie begründet der Bremer Senat die Zuweisung von Bundesmitteln an die jeweiligen 
Ressorts? 

d. Wie erfolgt jeweils die Koordinierung zwischen den beteiligten Ressorts und wie wird 
gewährleistet, dass die übergreifende senatorische Zusammenarbeit gelingt? 

7. Bei der Zuweisung von Landesmitteln für WiN in der Stadt Bremen: Welche Res-
sorts sind an der Mittelvergabe beteiligt, und welche Ressorts oder Einrichtungen 
sind für die Verwaltung dieser Landesmittel verantwortlich? 

In WiN sind keine Landesmittel enthalten. Damit entfällt die Beantwortung der Unterfragen. 
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a. Welche Kriterien werden bei der Mittelvergabe und -verwaltung der Landesmittel an-
gewendet? 

b. Welche Prozesse und Kriterien werden speziell bei der Vergabe und Verwaltung der 
Landesmittel angewandt? 

c. Inwiefern werden Herausforderungen in der Zusammenarbeit zwischen den verschie-
denen Ressorts bei der Verwaltung von Landesmitteln erfolgreich bewältigt und wer 
koordiniert das federführend? 

8. Kann der Bremer Senat umfassende Informationen zu den Ausgaben und der weite-
ren Verteilung der Mittel innerhalb von WiN bereitstellen, einschließlich einer Auflis-
tung und Bewertung aller finanzierten Projekte und der angewandten Kriterien und 
Mechanismen für die Mittelvergabe? 

a. Wie sieht die detaillierte Aufschlüsselung der Ausgaben für WiN für das aktuelle Jahr 
sowie die vergangenen Jahre (seit 2018) aus, und auf welche Projekte verteilen sich 
diese Ausgaben? 
Die Ausgaben für die Jahre 2018 bis 2024 sind der Anlage 3 zu entnehmen. 

b. Welche Kriterien legt der Bremer Senat bei der Zuteilung der Mittel zu den Projekten 
von WiN zugrunde, und wie wird sichergestellt, dass diese Projekte mit den übergeord-
neten Zielen des Programms übereinstimmen? 

c. Welche Mechanismen werden zur Gewährleistung von Transparenz und Rechen-
schaftspflicht in der Mittelverteilung angewendet, und wie tragen diese Verfahren zur 
Kontrolle und Bewertung der Mittelverwendung bei? 

d. Wie werden der Erfolg und die Wirksamkeit der finanzierten Projekte bewertet, und 
welche Kriterien und Methoden werden für diese Bewertungen verwendet? 

e. Wie werden Entscheidungen über die Fortführung, Anpassung oder Beendigung von 
Projekten getroffen? 

f. Können Beispiele für solche Entscheidungen und deren Begründungen genannt wer-
den? 
Die Unterfragen 8.b.-f. werden aufgrund ihres Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet. 
Zur Beantwortung der Frage 8.a. wird auf Anlage 2 verwiesen. 
Wie bereits zuvor erwähnt, findet eine Priorisierung der Handlungsfelder und der zur Verfü-
gung gestellten Projektmittel in den öffentlichen lokalen Gebietsforen durch die aktive Steue-
rung der QM zusammen mit den Träger:innen und Bewohner:innen vor Ort statt. Die aktive 
Steuerung der QM umfasst dabei einen Abgleich mit den Zielen des IHK sowie der bei der 
regelmäßig stattfindenden Jahresplanung im Quartier selbst vorgenommenen Priorisierung 
der Handlungsfelder. In jedem Quartier findet das WiN-Forum ca. alle 4-8 Wochen statt. Im 
Konsensverfahren wird hier über die Befürwortung von Projekten entschieden. Dabei achten 
die QM auf eine Übereinstimmung mit den Vorgaben für das Programm WiN. In den Foren 
wird auch über eine Fortführung, Anpassung oder Beendigung von Projekten entschieden. 
Eine fachliche Prüfung der nach Beratung im WiN-Forum vor Ort vorgelegten Projektanträge 
sowie die Verwendungsnachweisprüfung finden in den jeweiligen Fachressorts statt. Im Zwei-
fel erfolgt auch bereits vor der Antragstellung eine Rücksprache bei der Bewilligungsbehörde 
(SBMS). Die Projektprüfung umfasst, ob die generellen Rahmenvorgaben der LHO und die 
dem Programm zugrundeliegenden Kriterien eingehalten werden. Dazu gibt es eine Richtlinie, 
der die Anträge entsprechen müssen. In den einzelnen Anträgen muss angegeben sein, wel-
chem Handlungsfeld das Projekt zuzuordnen ist. Nach den gleichen Kriterien wird nach Ab-
schluss der Projekte der Verwendungsnachweis geprüft. Alle Anträge, die eine Zuwendung an 
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Dritte betreffen, werden im Programm ZEBRA erfasst und fließen damit in den Zuwendungs-
bericht ein. 
In den Quartieren werden regelmäßig Planungstage durchgeführt, bei denen auch ein Rück-
blick und eine Bewertung vergangener Anträge erfolgen. Besondere, ggf. auch wechselnde 
aktuelle Bedarfslagen führen daher ggf. auch zu Umsteuerungen – besondere Fluchtbewe-
gungen nach kriegerischen Auseinandersetzungen können hier beispielhaft genannt werden. 
Um die Wirksamkeit durchzuführender oder durchgeführter Projekte noch besser beurteilen 
zu können, haben sich die QM im Sommer 2023 zum Thema Wirkungsorientierung schulen 
lassen (s. auch Frage 4.c.). Das Analyse- und Beratungshaus Phineo unterstützte sie darin, 
eigene Wirkungsziele zu erarbeiten sowie diese in der Praxis zu überprüfen und wirkungsori-
entiertes Management für die Arbeit im Quartier zu nutzen.  
Auf Beschluss des örtlichen WiN-Forums kommt es vor, dass ein Projekt nicht weitergeführt 
wird oder von Anfang an keine Zustimmung erhält. Auch kommt es vor, dass ein Antrag von 
der prüfenden Stelle oder von der Bewilligungsbehörde als nicht zuwendungsfähig einge-
schätzt wird. Dies ist Alltag bei der Antragsbearbeitung.  
Seit 1999 wurden über 6.700 Anträge im Programm WiN gestellt. Auf eine vollständige Auflis-
tung wird aufgrund des Umfangs an dieser Stelle verzichtet.  

9. Welche Personalkosten fallen für WiN an, einschließlich der Anzahl der eingesetz-
ten Mitarbeiter in VZE, ihrer Tätigkeitsbereiche (nach Ressorts), der Entwicklung 
dieser Kosten und der Mitarbeiterzahlen in den letzten Jahren (seit 2018 bis heute) 
sowie zukünftig (bis 2025)?  

 
Personalkosten des Amtes für Soziale Dienste für die eingesetzten Quartiersmanagements: 
Stichtag 1.4.         
Jahr  2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 2025 
VZE 11,27 10,27 11,54 11,59 11,82 12,59 12,26 12,26 
Köpfe 12 11 13 12 12 13 13 13 
PK bzw PKH      990.275,06 € 1.026.873,05 € 1.118.462,52 € 

 
Die Personalkosten der Vorjahre konnten nicht fristgerecht innerhalb der gesetzlichen Frist 
zur Beantwortung Kleiner Anfragen ermittelt werden. Die Personalkosten für die Jahre 2024 
und 2025 stellen eine Personalkostenhochrechnung dar. 
Neben den Quartiersmanagements wurden für die WiN-Geschäftsführung im Bericht an die 
Bremische Bürgerschaft (Drs. 14/708 vom 09.12.1998) zum Handlungsprogramm WiN 1,5 
Stellen im Jahresdurchschnitt veranschlagt. Diese verteilen sich jedoch anteilig auf viele Per-
sonen, die in den Ressorts weitere Aufgaben haben. Für die Bewilligungsverfahren wird bei 
SBMS eine Stelle geführt. Hierfür fallen nach der Personalhauptkostentabelle im Jahr 64.497 
€ an. 

a. Auf welcher Grundlage hat der Bremer Senat Mehrbedarfe an Personal über die Jahre 
hinweg gerechtfertigt und müsste aus Sicht des Senats zukünftig noch weiteres Perso-
nal eingesetzt werden? 
In der o.g. Drs. 14/708 wurde festgestellt, dass entsprechend der Leitgedanken und Zielset-
zungen des Programms in allen (damals zehn) Gebieten Lokale Managements, heute QM 
genannt, erforderlich sind. Sie sind im Rahmen einer ressortübergreifenden Dienstleistung für 
die Umsetzung des Programms in den einzelnen Gebieten zuständig. Ihre Funktion ist insbe-
sondere die Aktivierung von Bewohner:innen, die Unterstützung einer positiven Entwicklungs-
dynamik im Gebiet und die Förderung der Zusammenarbeit bei der Schwerpunktsetzung und 
Umsetzung von Einzelvorhaben des Programms WiN.  
Ein Mehrbedarf an Quartiersmanagements wurde jeweils auf Basis der Evaluationen ermittelt. 
Sofern es Personalaufstockungen gegeben hat, sind diese in den jeweiligen Gremienvorlagen 
zu den Förderperioden enthalten und dort begründet. Aktuell werden 13 QM beschäftigt. 
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b. Konnten die Mehrbedarfe an Personal die in den Evaluationen beschriebenen Prob-
leme und Herausforderungen über die Jahre hinweg lösen? 
Seit 2004 ist für jedes Fördergebiet eine Personalstelle für Quartiersmanagement zuständig, 
eine Aufstockung ist lediglich für das Fördergebiet Gröpelingen erfolgt (1,5 Stellen aufgrund 
der Größe des Quartiers und dem besonders hohen Abstand der Sozialindikatoren zum städ-
tischen Durchschnitt).  
Wie bereits zuvor erwähnt, handelt es sich bei den WiN-Gebieten um statistisch auffällige 
Quartiere, die mit den damit verbundenen Herausforderungen konfrontiert sind und einen 
Großteil der städtischen Integrationsleistungen erbringen (s. Antwort zu Frage 4c). Ein Pro-
gramm wie WiN kann hier nicht ursächlich entgegenwirken, da es insbesondere keinen Ein-
fluss auf bestehende globale Krisen und Kriege hat.  

c. In welchen Bereichen und Funktionen sind die derzeitigen Mitarbeiter tätig? 
In den WiN-Quartieren sind die Quartiersmanagements eigenverantwortlich für die Steuerung 
des Programms und der Budgets eingesetzt. Die QM sind beim Amt für Soziale Dienste ange-
stellt.  
Die WiN-Geschäftsführung besteht aus Mitarbeiter:innen der Ressorts SBMS und SASJI. Sie 
übernimmt die Aufgaben der programmatischen Steuerung, Durchführung bzw. Beauftragung 
von Evaluationen und Gutachten, Auswertung des Sozialraummonitorings zur Überprüfung 
der Förderkulissen und der Mittelverteilung, Klärung von Fragen der Quartiersmanagements.  
Als Bewilligungsbehörde obliegt einem Mitarbeiter bei der SBMS die operative Abwicklung der 
Anträge (Bewilligung, Mittelauszahlung, Abschluss) 

10. Hat der Bremer Senat eine fundierte Strategie für die Zukunft von WiN, einschließ-
lich Überlegungen zu dessen Anpassung, eventueller Neuausrichtung oder sogar 
Einstellung, basierend auf einer gründlichen Bewertung seiner Effektivität und 
Nachhaltigkeit? 

Überlegungen zur Zukunft von WiN werden regelmäßig im Rahmen der Programmevaluatio-
nen angestellt. Die Monitoringberichte mit den Empfehlungen für die Förderperiode werden 
den Deputationen für Stadtentwicklung und für Soziales vorgelegt. Enthalten sind aus dem 
Monitoring und der Evaluationen abgeleitete Anpassungsempfehlungen. Die Wirksamkeit des 
Programms WiN wird in den Evaluationen regemäßig belegt. Auf Grundlage der Evaluationen 
und vor allem der Erfahrungen in den Quartieren wird eine Einstellung des Programms vom 
Senat nicht empfohlen.  

a. Welche konkreten Defizite von WiN hat der Bremer Senat identifiziert, und wie beein-
flussen diese Erkenntnisse die Überlegungen zur möglichen Fortführung, Anpassung 
oder Einstellung des Programms? 

Grundlegende Defizite in der Programmstruktur wurden durch mehrfache Evaluationen nicht 
benannt. Werden konkrete Defizite in den Evaluationen benannt oder aus den Quartieren be-
kannt, wird durch die WiN-Geschäftsführung z.B. durch die Anpassung der Förderrichtlinie o.ä. 
reagiert.  

b. Wie wird der Senat die finanzielle Nachhaltigkeit von WiN herstellen und sichern? 
Vorbehaltlich einer entsprechenden Mittelbereitstellung durch den Haushaltsgesetzgeber im 
kommenden Haushalt ist eine Fortführung des Programms WiN vorgesehen. 

c. Welche Änderungen erwägt der Senat, um den Einsatz von Ressourcen in den bisher 
durch WiN begünstigten Stadtteilen so zu verbessern, dass die gesteckten Ziele der 
sozialen Stadtentwicklung und Verbesserung der Lebensqualität nachhaltig, nachprüf-
bar und erkennbarer als bisher erreicht werden? 
Die Evaluation von 2019 zeigt, dass das Förderprogramm WiN in seiner rd. 20-jährigen Lauf-
zeit viel mit vergleichsweise wenig Geld bewirkt hat. Neben der Verbesserung der soziokultu-
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rellen Infrastrukturen insbesondere zur Erhöhung der Teilhabemöglichkeiten der Bewohner:in-
nen leistet WiN einen Beitrag beim Aufbau und der Stabilisierung von Netzwerken sowie bei 
der Aktivierung bürgerschaftlichen Engagements. Es bestehen daher im Rahmen einer kon-
zeptionellen Fortschreibung des WiN-Programms nur geringe Veränderungsbedarfe. WiN 
schafft durch die kontinuierliche Förderung und die aufgebauten Strukturen ein offenes Mitei-
nander und Netzwerke in den Quartieren und stabilisiert diese. Darüber hinaus ist WiN uner-
lässlich darin, Bedarfe vor Ort zu erkennen, zu benennen und die Informationen an die betei-
ligten Fachressorts zu transportieren (Empirica 2019). 

Beschlussempfehlung: 
Die Stadtbürgerschaft nimmt von der Antwort auf die Kleine Anfrage des Senats Kenntnis. 
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Anlage 1 zur Kleinen Anfrage „Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von 
"Wohnen in Nachbarschaften" (WiN) bringen?“  
Frage 2: Übersicht über die Programmmittel in den WiN-Fördergebieten seit 1999. 

 

Fördergebiet Zeitraum WiN-Förderungsanteil Jahresbudget 

Alwin-Lonke-Quartier 2009-2013 Mittel zur Ermittlung von 
Schlüsselprojekten 

37.000 € 

Blockdiek 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 25% 37.500 € 

2011-2013 Stabilisierung: 
Quartiersfonds 

20.000 € 

2014-2016 Stabilisierung: 
Quartiersfonds, 

zusätzliche 
Honorarkosten und 

Projekte 

55.000 € 

2017-2019 Verstetigung  55.000 € 

2020-2026 Überführung in LLQ 50.000 € 

Blumenthal 2014-2016 Flankierende Förderung 
20%  

20.000 € 

2017-2019 Flankierende Förderung 
20% 

20.000 € 

2020-2026 50%  75.000 € 

Gröpelingen 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 100% 150.000 € 

2011-2016 100%  150.000 € 

2017-2019 100%  150.000 € 

2020-2026 150% 225.000 € 

Grohner Düne 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 50% 75.000 € 

2011-2016 50% 75.000 € 

2017-2019 50%  75.000 € 

2020-2026 50%  75.000 € 

Hemelingen 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 50% 75.000 € 

2011-2016 100% 150.000 € 

2017-2019 100%  150.000 € 

2020-2026 100% 150.000 € 

Huckelriede 2009-2010 25% 37.000 € 

2011-2016 50% 75.000 € 

2017-2019 50%  75.000 € 

2020-2025 50%  75.000 € 

Kattenturm 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 100% 150.000 € 

2011-2016 100% 150.000 € 

2017-2019 100%  150.000 € 

2020-2026 100% 150.000 € 

Lüssum-Bockhorn 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 100% 150.000 € 

2011-2016 100% 150.000 € 

2017-2019 100%  150.000 € 

2020-2026 100% 150.000 € 



Anlage 1 zur Kleinen Anfrage „Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von 
"Wohnen in Nachbarschaften" (WiN) bringen?“  
Frage 2: Übersicht über die Programmmittel in den WiN-Fördergebieten seit 1999. 

 

Fördergebiet Zeitraum WiN-Förderungsanteil Jahresbudget 

Marßel 1998-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 25% 37.500 € 

2011-2012 Stabilisierung: 
Quartiersfonds 25% 

37.500 € 

2013-2016 Stabilisierung: 
Quartiersfonds 

20.000 € 

2017-2019 Verstetigung  20.000 € 

2020-2026 50%  75.000 € 

Neue Vahr 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 50% 75.000 € 

2011-2016 100% 150.000 € 

2017-2019 100%  150.000 € 

2020-2026 100% 150.000 € 

Oslebshausen 1999-2010 Enthalten Förderung für 
Gröpelingen 

 

2011-2016 50% 75.000 € 

2017-2019 50%  75.000 € 

2020-2026 50%  75.000 € 

Osterfeuerberg 2009-2013 Projektfinanzierung 37.000 € 

Osterholz-Tenever 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 100% 150.000 € 

2011-2016 100% 150.000 € 

2017-2019 100% 150.000 € 

2020-2026 100% 150.000 € 

Sodenmatt/Kirchhuchting 1999-2004 100% 150.000 € 

2005-2010 100% 150.000 € 

2011-2016 100% 150.000 € 

2017-2019 100% 150.000 € 

2020-2026 100% 150.000 € 

Schweizer Viertel 2009-2011 50% 75.000 € 

2012-2016 100% 150.000 € 

2017-2019 100% 150.000 € 

2020-2026 100% 150.000 € 

Woltmershausen 2009-2013 Mittel zur Ermittlung von 
Schlüsselprojekten 

37.000 € 
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Kattenturm Eins-Zwei-Drei ein Lichtlein brennt
17.01.2018 08.11.2017 31.01.2018 5.203,87 €               3.912,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Respekt und Fair Huchting
28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 12.512,00 €            8.000,00 €        

Schweizer Viertel

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
10.11.2017 01.01.2018 31.12.2018 14.623,32 €            6.625,55 €        

Schweizer Viertel Bürger Online Redaktion im Stadtteil (BORiS) 12.10.2017 01.01.2018 31.12.2018 3.600,00 €               3.600,00 €        

Schweizer Viertel Aufsuchende Jugendarbeit/Streetwork Schweizer Viertel
29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 43.445,55 €            21.542,78 €      

Osterholz-Tenever Musiktherapie für Menschen mit mehrfach schweren Behinderungen
10.11.2017 01.01.2018 31.12.2018 4.675,00 €               2.100,00 €        

Osterholz-Tenever

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
10.11.2017 01.01.2018 31.12.2018 14.623,32 €            2.840,95 €        

Osterholz-Tenever Sport Respekt und Fair Tenever 28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 7.492,00 €               5.242,00 €        

Osterholz-Tenever

Erhaltung der sozialen Infrastruktur auf dem Marktplatz Tenever - 

Café & Bistro Leuchtturm
28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 4.098,00 €               4.098,00 €        

Osterholz-Tenever Querbeet - Entdecke die Vielfalt! (2018) 29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 12.369,04 €            3.000,00 €        
Oslebshausen Die Nachbarschaftszeitung "Der Nachbar" 28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 1.481,50 €               1.466,70 €        
Oslebshausen Kleiderbörse "Von Bewohnern für Bewohner" 29.12.2017 01.01.2018 30.06.2018 786,76 €                  786,76 €            
Oslebshausen Schlichten in Oslebshausen 05.03.2018 01.01.2018 19.10.2018 8.876,56 €               7.276,56 €        

Oslebshausen

Nachbarschaftliches Zusammenleben in Oslebshausen unterstützen 

"Nachbarschaftsmanagement"
29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 45.214,44 €            25.214,44 €      

Oslebshausen "Nähen und verstehen 2.0" 26.01.2018 01.01.2018 31.12.2018 1.794,00 €               1.614,00 €        

Oslebshausen Bewohnerfonds
07.03.2018 01.01.2018 31.12.2018 2.167,22 €               2.167,22 €        

Neue Vahr Kinderzirkus LariVahri 2018 28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 2.528,41 €               2.050,98 €        
Neue Vahr IDAL - Integration in das alltägliche Leben 29.12.2017 01.01.2018 30.06.2018 7.085,19 €               5.500,00 €        

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
29.12.2017 01.01.2018 30.06.2018 5.819,75 €               5.720,00 €        

Neue Vahr Elterntreff - offener Treff für Eltern aus der Neuen Vahr Nord
29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 13.559,54 €            13.559,54 €      

Neue Vahr Vahrer Maulwürfe 29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 26.985,29 €            22.255,79 €      

Neue Vahr

Fit durch Bewegung und Musik (Der mobile Fitnesspfad, 

Bewegungsangebote und Trommeln für Senioren in der Vahr)
29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 3.996,95 €               3.996,95 €        

Neue Vahr Gut gemacht! 29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 8.225,89 €               6.000,00 €        
Lüssum-Bockhorn Kreative Treffen in Bockhorn 10.11.2017 01.01.2018 31.12.2018 2.055,00 €               2.055,00 €        
Lüssum-Bockhorn "Quartier mit dir" - Lüssumer TischNachbar 28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 37.216,38 €            5.600,00 €        
Lüssum-Bockhorn Zukunftsmut 28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 2.905,00 €               2.905,00 €        

Lüssum-Bockhorn Alphabetisierung und erste Kontakte mit der deutschen Sprache
28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 3.400,53 €               3.400,00 €        

Lüssum-Bockhorn Kultur-Café (ehemals donnerstagsForum)
28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 11.092,49 €            11.001,96 €      

Lüssum-Bockhorn Schlichten in Lüssum-Bockhorn 22.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 13.321,11 €            13.321,11 €      

Kattenturm Nostalgiekino - Das Wunschkino für die ältere Generation mit Open Air
17.01.2018 01.01.2018 31.12.2018 7.288,05 €               4.906,80 €        

Kattenturm Bewegung und Begegnung schaffen
30.01.2018 01.01.2018 31.12.2018 4.562,02 €               3.513,52 €        

Huckelriede Hilfe-Netzwerk Sprach- und Kulturvermittlung Huckelriede
29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 4.214,13 €               2.100,00 €        

Hemelingen Sport Respekt und Fair Hemelingen 28.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 6.892,00 €               5.892,00 €        
Hemelingen Schlichten in Hemelingen 05.03.2018 01.01.2018 31.12.2018 13.251,89 €            12.951,89 €      
Gröpelingen Einsatz des Mobilen Ateliers in der Rostocker Straße 13.11.2017 01.01.2018 31.12.2018 7.381,01 €               7.150,00 €        

Gröpelingen Bewohnertreff Rostocker Straße

29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 34.283,78 €            29.576,03 €      

Gröpelingen Orientierung für junge Familien aus Bulgarien
29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 3.165,88 €               3.159,95 €        

Grohner Düne Schlichten in der Grohner Düne 10.11.2017 01.01.2018 31.12.2018 12.431,91 €            12.431,91 €      

Grohner Düne Integrationslotsin für Migrantenfamilien aus der Grohner Düne
26.10.2017 01.01.2018 31.12.2018 9.086,20 €               8.400,00 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
29.12.2017 01.01.2018 31.12.2018 7.099,20 €               5.851,20 €        

Schweizer Viertel

Vertrauen - Tanz, Theater, Spiel für ältere Menschen 60+ Tanzwerk 

Bremen inklusiv
17.01.2018 08.01.2018 12.07.2018 6.800,00 €               6.800,00 €        

Schweizer Viertel Jugend-Tanz- und Kunstprojekt "Urban Art - In Art We Trust" 17.01.2018 08.01.2018 16.02.2018 5.000,00 €               5.000,00 €        

Kattenturm Ältere Migrantinnen und Migranten aktiv in Kattenturm
17.01.2018 08.01.2018 17.12.2018 5.305,60 €               4.925,00 €        

Hemelingen Bewegte Frauen, Frauen in Bewegung 29.12.2017 08.01.2018 17.12.2018 1.800,00 €               1.800,00 €        

Schweizer Viertel Sprachcafé "Willkommen Moin Moin"
29.12.2017 09.01.2018 31.12.2018 6.535,10 €               3.454,45 €        

Schweizer Viertel Es ist normal, verschieden zu sein 17.01.2018 15.01.2018 15.03.2019 9.944,90 €               6.655,00 €        

Osterholz-Tenever

Bewegen - Teilhaben - Gesund leben. Integrative 

Gesundheitsförderung für Frauen in Tenever
29.12.2017 15.01.2018 31.12.2018 6.467,26 €               3.991,48 €        

Kattenturm Was ich schon immer wissen wollte!
17.01.2018 15.01.2018 31.01.2019 2.975,88 €               1.925,88 €        

Kattenturm Eine Reise durch die vier Jahreszeiten Teil 2 Frühling und Sommer
30.01.2018 15.01.2018 31.07.2018 3.954,61 €               2.540,00 €        

Kattenturm "Aktives Altern im Quartier" 18.01.2018 15.01.2018 31.12.2018 2.713,73 €               2.713,73 €        

Kattenturm Rhythmus und mehr
26.01.2018 15.01.2018 31.12.2018 10.297,60 €            6.325,60 €        

Kattenturm "Räume - Visionen - Zukunft"
17.01.2018 15.01.2018 31.12.2018 29.321,45 €            17.776,87 €      

Kattenturm

Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm/Arsten-

Nord
05.03.2018 15.01.2018 31.12.2018 13.647,60 €            13.647,60 €      

Kattenturm Unsere eigene Band
17.01.2018 22.01.2018 31.12.2018 6.173,74 €               4.720,00 €        

Huckelriede Hochbeete für Huckelriede 19.01.2018 22.01.2018 31.05.2018 490,41 €                  480,00 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 

Robinsbalje
05.03.2018 01.02.2018 31.01.2019 15.008,12 €            14.500,00 €      

Schweizer Viertel Café Abseits
29.12.2017 01.02.2018 31.01.2019 84.606,74 €            4.425,65 €        
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Schweizer Viertel 2. Osterholzer Kleinkunstabende im Schweizer Viertel 07.03.2018 01.02.2018 31.12.2018 1.177,00 €               1.177,00 €        

Osterholz-Tenever Café Abseits
28.12.2017 01.02.2018 31.01.2019 84.606,74 €            4.425,66 €        

Osterholz-Tenever Betrieb einer Recycling-Börse Tenever
28.12.2017 01.02.2018 31.01.2019 43.079,13 €            4.000,00 €        

Osterholz-Tenever Kreativwerkstatt für Bewohner/-innen aus Tenever 28.12.2017 01.02.2018 31.01.2019 2.002,12 €               1.457,74 €        
Neue Vahr Schlichten in der Vahr (Schlichten in Nachbarschaften Vahr) 22.12.2017 01.02.2018 31.01.2019 11.894,81 €            11.394,81 €      

Kattenturm Schnupperangebote "Girls4ever" im AWO Funpark
17.01.2018 01.02.2018 31.10.2018 2.080,00 €               1.872,00 €        

Huckelriede

Der Weg unserer Lebensmittel vom Land in die Stadt - Exkursionen zu 

Bauernhöfen, Verarbeitern u.a. Wirtschaftsakteuren

28.12.2017 01.02.2018 31.01.2019 6.013,13 €               5.723,13 €        

Huckelriede Kunstprodukte - Made in Huckelriede
17.01.2018 01.02.2018 31.08.2018 6.948,00 €               6.800,00 €        

Gröpelingen Kochen wie mein Nachbar 29.12.2017 05.02.2018 04.12.2018 2.501,20 €               2.256,20 €        

Schweizer Viertel Unterstützung älterer Migrantinnen im Schweizer Viertel
07.03.2018 09.02.2018 31.12.2018 3.858,35 €               3.090,00 €        

Gröpelingen Ich weiß, was mir gut tut?! Gesundheitsangebot für Frauen 20.04.2018 15.02.2018 31.12.2018 2.713,79 €               2.710,00 €        

Hemelingen Hemelinger Kulturwelten 2018
20.03.2018 19.02.2018 30.11.2018 5.764,16 €               5.507,50 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Klönhof
07.03.2018 25.02.2018 24.02.2019 54.285,09 €            13.844,69 €      

Schweizer Viertel Ü 50 Tanznachmittag im Schweizer Viertel 07.03.2018 01.03.2018 31.12.2018 1.750,50 €               1.750,50 €        

Osterholz-Tenever Begegnungen schaffen auf dem Kinderbauernhof 2018
07.03.2018 01.03.2018 31.12.2018 1.230,57 €               1.160,00 €        

Osterholz-Tenever Treffpunkt Mosaik 07.03.2018 01.03.2018 28.02.2019 4.000,62 €               4.000,00 €        
Osterholz-Tenever Interkulturelle Frauengruppe 07.03.2018 01.03.2018 28.02.2019 1.504,09 €               1.500,00 €        

Neue Vahr

VAHReport - Stadtteilfernsehen VAHReport, Stadtteilinformation und 

Terminkalender im Internet vahreport.de, Dokumentation Vahr.

07.03.2018 01.03.2018 28.02.2019 4.300,00 €               1.950,00 €        

Neue Vahr Mixed Media Arts 04.07.2018 01.03.2018 15.10.2018 1.968,00 €               1.500,00 €        

Neue Vahr Die Gebote des Lebens im Jahre 2018
07.03.2018 01.03.2018 30.06.2018 5.000,00 €               5.000,00 €        

Neue Vahr Sprachcafé Deutsch lernen
07.03.2018 01.03.2018 28.02.2019 2.927,42 €               1.500,00 €        

Lüssum-Bockhorn Mit der Familie in Deutschland leben -Beratung in türkischer Sprache
07.03.2018 01.03.2018 28.02.2019 11.959,12 €            11.956,00 €      

Kattenturm

Kreatives Handling - Ferngesteuerte Modellautos auf einer Offroad 

Strecke
07.03.2018 01.03.2018 31.10.2018 1.970,00 €               1.430,00 €        

Huckelriede Soziokulturelles Programm am Werdersee
28.12.2017 01.03.2018 31.12.2018 9.148,02 €               9.148,02 €        

Huckelriede Gemeinsame Kunstobjekte schaffen 19.01.2018 01.03.2018 30.10.2018 373,63 €                  373,63 €            
Hemelingen Osterferienprogramm 2018 26.01.2018 01.03.2018 30.04.2018 3.514,77 €               2.772,96 €        

Hemelingen Ferienprogramm 2018
07.03.2018 01.03.2018 31.12.2018 4.999,72 €               4.999,72 €        

Hemelingen Integration durch gemeinsames Kochen
07.03.2018 01.03.2018 28.02.2019 6.963,50 €               6.200,52 €        

Gröpelingen Aufbau einer Struktur für ein virtuelles Museum
20.03.2018 01.03.2018 31.12.2018 3.468,30 €               3.450,00 €        

Gröpelingen Gesund durch Bewegung 20.04.2018 01.03.2018 31.03.2019 2.148,75 €               1.830,00 €        
Gröpelingen VELO GO! Radschule West 07.03.2018 01.03.2018 31.12.2018 3.451,94 €               2.250,00 €        
Gröpelingen Dance4Kids 2018 07.03.2018 01.03.2018 15.07.2018 4.542,32 €               4.401,00 €        

Gröpelingen

Das, was war und heute ist - Mediennutzung zur Förderung 

gesellschaftlicher Teilhabe und Stärkung gesundheitlicher 

Kompetenzen bei älteren Menschen

07.03.2018 01.03.2018 31.12.2018 1.540,06 €               1.540,00 €        

Grohner Düne

Naturerfahrungen an der Schönebecker Aue, Spielen, Entdecken und 

Entspannen
22.12.2017 01.03.2018 01.03.2019 402,29 €                  402,29 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting Sportkurs für Frauen
07.03.2018 02.03.2018 31.08.2018 555,00 €                  555,00 €            

Osterholz-Tenever Integration durch Sport und Boxen 05.03.2018 07.03.2018 30.09.2018 7.197,87 €               3.231,00 €        

Huckelriede Zirkus Bunt - Manege frei!
15.03.2018 09.03.2018 15.06.2018 927,00 €                  927,00 €            

Huckelriede Ferienangebote Huckelriede 2018
13.03.2018 12.03.2018 31.12.2018 7.069,76 €               7.049,76 €        

Kattenturm Mein Leben - Wo komme ich her - Wo gehe ich hin
15.03.2018 15.03.2018 15.12.2018 5.245,15 €               3.750,00 €        

Kattenturm Obervielander Open Air 2018
20.03.2018 15.03.2018 31.12.2018 5.697,67 €               4.767,44 €        

Hemelingen Stadtteilrallye 07.03.2018 15.03.2018 15.05.2018 1.120,57 €               1.000,00 €        
Hemelingen Aktive Integrationsbegleitung 07.03.2018 15.03.2018 28.02.2019 654,16 €                  654,16 €            

Oslebshausen

Neue Talente gesucht! - Osterferiencamp für urbane Tanzstile, 

Tanztheater und Film
07.03.2018 19.03.2018 25.03.2018 6.481,45 €               4.525,21 €        

Kattenturm Spagat im Dreieck: Alleinerziehende Elternteile balancieren sich aus
07.03.2018 28.03.2018 09.11.2018 4.506,84 €               3.876,84 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Alles Familie!
07.03.2018 01.04.2018 31.03.2019 8.855,52 €               8.663,02 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Zeit mit Oma und Opa
07.03.2018 01.04.2018 31.01.2019 3.224,91 €               3.224,91 €        

Schweizer Viertel Bewohnerfonds Schweizer Viertel 2018 26.04.2018 01.04.2018 31.03.2019 4.587,83 €               4.587,83 €        
Osterholz-Tenever Therapeutisches Schwimmen 10.11.2017 01.04.2018 31.12.2018 6.098,00 €               2.166,34 €        

Osterholz-Tenever

Gesprächskreis für Frauen/Mütter in russischer Sprache mit 

Kinderbetreuung
20.03.2018 01.04.2018 31.03.2019 3.735,06 €               3.735,06 €        

Osterholz-Tenever Draußen Kochen mit Kindern 2018 20.03.2018 01.04.2018 31.10.2018 3.522,54 €               3.498,00 €        
Neue Vahr Globalcafé 2018/19 20.03.2018 01.04.2018 31.03.2019 3.400,72 €               2.429,60 €        
Neue Vahr Bewegt durch das Jahr 20.03.2018 01.04.2018 31.03.2019 7.300,69 €               6.000,00 €        

Neue Vahr Förderung der Integration von Frauen aus afrikanischen Ländern
20.03.2018 01.04.2018 31.03.2019 2.548,50 €               2.548,50 €        

Lüssum-Bockhorn Streetwork für Lüssum-Bockhorn
07.03.2018 01.04.2018 31.03.2019 67.958,78 €            21.585,00 €      

Kattenturm Nähen wie Feen
07.03.2018 01.04.2018 31.01.2019 3.087,97 €               1.470,00 €        
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Kattenturm Tipps-Tricks rund um das Fahrrad
07.03.2018 01.04.2018 31.10.2018 4.293,69 €               4.250,00 €        

Kattenturm

Sommerferienprogramm für Kinder, Jugendliche und deren Familie 

"Mein Quartier - meine Stadt aus einer anderen Sicht"
07.03.2018 01.04.2018 30.09.2018 6.721,01 €               4.400,00 €        

Kattenturm

Finanzielle Unterstützung von selbstorganisierten Aktivitäten und 

Aktionen im Quartier
07.03.2018 01.04.2018 31.07.2019 267,94 €                  267,94 €            

Hemelingen Elefantastisch lernen 15.03.2018 01.04.2018 31.07.2018 6.335,16 €               5.960,00 €        

Hemelingen Gelingende Integration von Anfang an
07.03.2018 01.04.2018 30.09.2018 5.090,20 €               5.090,20 €        

Schweizer Viertel Ich ging wohl über Meer und Land - Kinder-Liederprojekt 20.03.2018 04.04.2018 13.06.2018 13.226,22 €            4.802,44 €        

Gröpelingen Urban Storytelling
07.03.2018 05.04.2018 29.06.2018 2.580,00 €               1.200,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sozialkompetenztraining für Schulanfänger und Grundschüler
07.03.2018 16.04.2018 28.02.2019 5.097,00 €               3.717,00 €        

Schweizer Viertel Stadtteilspaziergänge und Stadtrundfahrten für Ältere 20.03.2018 16.04.2018 15.04.2019 423,95 €                  423,95 €            
Schweizer Viertel Fortsetzung Kulturveranstaltungen 19.04.2018 21.04.2018 31.12.2018 2.751,69 €               2.751,69 €        
Grohner Düne Spielenachmittag 17.04.2018 27.04.2018 30.11.2018 3.779,47 €               1.118,03 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Unterwegs lernen - Mobilität fördern
07.03.2018 01.05.2018 30.04.2019 3.968,69 €               3.968,69 €        

Schweizer Viertel Spieletreff Osterholz
26.04.2018 01.05.2018 30.04.2019 961,96 €                  961,96 €            

Huckelriede Keramikwerkstatt - Arbeiten mit Ton
07.05.2018 01.05.2018 01.10.2018 1.600,53 €               1.600,00 €        

Hemelingen Gesprächskreis für geflüchtete Frauen in Hemelingen
26.04.2018 01.05.2018 31.12.2018 3.456,43 €               1.386,63 €        

Hemelingen Hemelinger Markt 2018 30.04.2018 01.05.2018 15.07.2018 2.887,10 €               500,00 €            
Grohner Düne Dünenfonds XV 17.04.2018 01.05.2018 30.04.2019 1.526,72 €               1.526,72 €        

Kattenturm Bewegung und Sicherheit
25.04.2018 04.05.2018 30.10.2018 720,00 €                  540,00 €            

Grohner Düne

Trommelprojekt im Rahmen des Überganges von Kita-Schule, 

"Sprachbildung von Anfang an"
17.04.2018 07.05.2018 09.05.2018 11.331,50 €            3.000,00 €        

Neue Vahr

Sprachförderung für Flüchtlinge: Feriensprachangebote für Kinder und 

Eltern
26.04.2018 15.05.2018 31.10.2018 2.765,73 €               2.765,73 €        

Hemelingen Hemelinger Liga 2018/2019
26.04.2018 15.05.2018 14.03.2019 8.014,44 €               6.700,29 €        

Gröpelingen Frauentreff Stuhmer Straße 18.05.2018 15.05.2018 14.05.2019 10.604,23 €            10.363,20 €      
Neue Vahr Öffnung des Außengeländes des KuFZ Carl-Severing-Straße 26.04.2018 17.05.2018 13.09.2018 3.006,65 €               3.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Huchting-Topf - Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten 

und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier
17.04.2018 29.05.2018 28.05.2019 7.660,00 €               7.660,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Lesen erleben
17.04.2018 30.05.2018 29.05.2019 3.235,80 €               3.235,80 €        

Osterholz-Tenever Ferienprogramm 2018 in Osterholz-Tenever
20.03.2018 31.05.2018 31.12.2018 16.419,11 €            9.979,67 €        

Osterholz-Tenever Unterstützung und Lernhilfe für Schüler/-innen
02.05.2018 01.06.2018 31.07.2019 7.484,16 €               7.484,16 €        

Osterholz-Tenever Integration aller Anwohner im Wohngebiet Ellener Brok 07.05.2018 01.06.2018 31.05.2019 3.828,30 €               2.411,70 €        

Lüssum-Bockhorn Soziokultur fördert das Zusammenleben
19.04.2018 01.06.2018 31.05.2019 15.102,17 €            15.100,00 €      

Lüssum-Bockhorn Wegweisende Freundlichkeit 20.04.2018 01.06.2018 31.05.2019 39.269,87 €            13.700,00 €      

Gröpelingen Bewegter Sommer - Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche
18.05.2018 01.06.2018 08.08.2018 3.565,00 €               3.000,00 €        

Gröpelingen Ferienworkshop "Wilder Westen" "Das Eckige muss in das Runde"
18.05.2018 01.06.2018 31.08.2018 2.012,72 €               2.012,72 €        

Gröpelingen Frauentreff

12.06.2018 01.06.2018 30.09.2018 2.779,56 €               2.779,56 €        

Hemelingen Farbenrausch in der Glockenstraße
07.03.2018 11.06.2018 16.06.2018 4.000,96 €               2.500,00 €        

Huckelriede "Zirkus Projektwoche"
27.06.2018 13.06.2018 17.09.2018 2.994,96 €               2.994,00 €        

Osterholz-Tenever Hood Training 12.06.2018 15.06.2018 14.06.2019 10.400,00 €            5.200,00 €        
Hemelingen Freiwilligenbörse Hemelingen 12.06.2018 15.06.2018 30.06.2019 480,33 €                  480,33 €            

Hemelingen Bewohnerfonds
14.06.2018 16.06.2018 30.06.2019 1.106,44 €               1.000,00 €        

Schweizer Viertel Schweizer Sommer
12.06.2018 22.06.2018 01.08.2018 772,00 €                  772,00 €            

Neue Vahr Ferienprogramm 2018 der Vahr
12.06.2018 28.06.2018 13.10.2018 3.761,27 €               3.761,27 €        

Hemelingen Sommerferienprogramm 3 Kunst- und Kreativwochen 20.03.2018 28.06.2018 08.08.2018 7.757,91 €               5.270,00 €        

Hemelingen Sommerferienbetreuung Sensenstraße
12.06.2018 28.06.2018 08.08.2018 3.871,06 €               3.450,28 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Ein Jahr mit Kunst um die Welt
17.04.2018 01.07.2018 29.06.2019 4.255,70 €               4.256,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Schlaue Füchse - Naturschutzgruppe
17.04.2018 01.07.2018 30.06.2019 2.582,87 €               2.400,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Wassergewöhnung für Kinder der 2. Klassen
13.06.2018 01.07.2018 15.07.2019 8.297,50 €               4.212,00 €        

Schweizer Viertel Neue Räume für die Geschichtswerkstatt und Image AG Osterholz
21.06.2018 01.07.2018 30.06.2019 2.287,62 €               2.287,62 €        

Schweizer Viertel

Graffiti-Flow! Garagen-Graffiti und Workshops am Ute-Meyer-Weg 

mit Graffiti-Künstlern von BigChill Bremen
12.06.2018 01.07.2018 01.12.2018 5.500,00 €               5.500,00 €        

Osterholz-Tenever Sommerfest Tenever 2018 07.05.2018 01.07.2018 31.12.2018 2.978,81 €               1.478,81 €        

Osterholz-Tenever Kinderkulturprojekt 2018/19 "Mensch Cindy -Ich bin´s" (Arbeitstitel)
04.07.2018 01.07.2018 30.06.2019 8.800,00 €               6.000,00 €        

Osterholz-Tenever Bewohnerfonds Tenever 27.06.2018 01.07.2018 30.09.2019 3.058,50 €               3.058,50 €        

Neue Vahr Kinderkulturprojekt 2018/19 "Mensch Cindy -Ich bin´s" (Arbeitstitel)
04.07.2018 01.07.2018 30.06.2019 5.100,00 €               3.000,00 €        

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
12.06.2018 01.07.2018 31.12.2018 6.050,23 €               5.920,00 €        

Neue Vahr IDAL - Integration in das alltägliche Leben 12.06.2018 01.07.2018 31.12.2018 12.607,19 €            5.500,00 €        

3



Anlage zur Antwort des Senats auf die Frage Nr. 8a) der Kleinen Anfrage "Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 

Nachbarschaften" (WiN) bringen?

WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN

Lüssum-Bockhorn "Stark wie Pippi"
15.03.2018 01.07.2018 30.06.2019 6.441,74 €               3.205,00 €        

Lüssum-Bockhorn "Mit Musik geht alles besser" 27.06.2018 01.07.2018 30.06.2019 7.121,03 €               7.100,00 €        

Kattenturm Dirt-Jump and Pump-Track - Die BMX Workshops auf Lehm
27.06.2018 01.07.2018 30.06.2019 3.049,61 €               3.000,00 €        

Kattenturm Kinderkulturprojekt 2018/19 "Mensch Cindy -Ich bin´s" (Arbeitstitel)
04.07.2018 01.07.2018 30.06.2019 6.800,00 €               5.000,00 €        

Kattenturm

Von Sinnen I (Werkstätten für eine künstlerische Plastik im 

öffentlichen Raum zum Sehen und Begreifen/Ertasten)
13.06.2018 01.07.2018 30.04.2019 12.221,92 €            9.497,00 €        

Hemelingen Kinderkulturprojekt 2018/19 "Mensch Cindy -Ich bin´s" (Arbeitstitel)
04.07.2018 01.07.2018 30.06.2019 6.500,00 €               4.000,00 €        

Hemelingen Buntes Treiben am Hemelinger Sand 27.06.2018 01.07.2018 15.09.2018 3.345,90 €               1.550,00 €        
Huckelriede Ästhetische Früherziehung - malen, zeichnen und plastizieren 04.07.2018 06.07.2018 30.06.2019 2.248,32 €               2.248,32 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kinderkulturprojekt 2018/19 "Mensch Cindy -Ich bin´s" (Arbeitstitel)
04.07.2018 13.07.2018 30.06.2019 8.800,00 €               7.000,00 €        

Schweizer Viertel Gartenkulturmusikfestival im Nordwesten 20.03.2018 15.07.2018 26.08.2018 1.260,00 €               1.260,00 €        

Hemelingen

KIS-Kunst im Scheinwerferlicht - Ein inklusives Stadtteilprojekt Gruppe 

3
27.04.2018 15.07.2018 31.08.2019 23.073,72 €            3.288,40 €        

Hemelingen Nachbarschaftliche Hilfen
27.06.2018 15.07.2018 30.06.2019 1.604,28 €               1.600,00 €        

Schweizer Viertel Kinderferienzeit: "Homies forever - über Treue und Verrat" 04.07.2018 16.07.2018 20.07.2018 4.947,66 €               3.531,39 €        

Lüssum-Bockhorn

Urlaub ist schön! Eine mehrtägige Ferienfahrt mit 

freizeitpädagogischen und kreativen Angeboten
27.06.2018 16.07.2018 22.07.2018 3.341,70 €               1.000,00 €        

Huckelriede Bewohnerfonds 8 (2018f)
27.06.2018 16.07.2018 15.07.2019 7.499,99 €               7.499,99 €        

Gröpelingen Sommerferienprogramm "Ferien ohne Koffer" 18.05.2018 16.07.2018 27.07.2018 2.100,00 €               2.100,00 €        
Kattenturm Hood Camp Kattenturm 12.06.2018 31.07.2018 03.08.2018 2.652,50 €               2.540,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Natur pur! Tiere, Pflanzen und Bewegung auf der Stadtteilfarm
17.04.2018 01.08.2018 31.07.2019 1.233,62 €               1.220,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Förderung der Graphomotorik
02.07.2018 01.08.2018 31.07.2019 3.501,39 €               3.500,00 €        

Schweizer Viertel Sommertheater für das Schweizer Viertel 04.07.2018 01.08.2018 08.09.2018 8.225,00 €               2.025,00 €        

Osterholz-Tenever Tamilischer Sprach- und Kulturunterricht
17.05.2018 01.08.2018 31.07.2019 2.050,88 €               2.050,88 €        

Osterholz-Tenever

Förderung der Integration: Gesprächskreis für Frauen aus 

afrikanischen Ländern und für Frauen aus arabisch sprechenden 

Ländern

27.06.2018 01.08.2018 31.07.2019 6.013,50 €               6.013,50 €        

Neue Vahr Sportakademie 2018/2019 12.06.2018 01.08.2018 31.07.2019 31.974,23 €            6.000,00 €        
Neue Vahr SaVAHRi 2018 - Berliner Freiheit 13.06.2018 01.08.2018 31.10.2018 4.847,22 €               2.437,58 €        

Neue Vahr Aktive Eltern und Kinder im Spielhaus V
12.06.2018 01.08.2018 31.12.2018 2.226,41 €               2.226,00 €        

Kattenturm Glück - Was ist Glück für dich - Ein Hörspiel von Kindern für Kinder
12.06.2018 01.08.2018 31.07.2019 6.961,11 €               6.495,27 €        

Kattenturm Einrichtung einer Buchwerkstatt
04.07.2018 01.08.2018 31.12.2018 2.362,50 €               592,50 €            

Kattenturm Druckwerkstatt Quartier 09.07.2018 01.08.2018 30.04.2019 2.601,48 €               2.592,50 €        
Kattenturm Förderung der Graphomotorik 02.07.2018 01.08.2018 31.07.2019 3.500,44 €               3.500,00 €        

Huckelriede Förderung der Graphomotorik
15.03.2018 01.08.2018 31.07.2019 3.151,51 €               3.150,00 €        

Huckelriede Kinderkulturprojekt 2018/19 "Mensch Cindy -Ich bin´s" (Arbeitstitel)
04.07.2018 01.08.2018 30.06.2019 2.200,00 €               1.500,00 €        

Huckelriede Koordination Jugendförderung in Huckelriede
27.06.2018 01.08.2018 30.11.2018 1.343,95 €               1.343,95 €        

Hemelingen "Spray and Rap your Life" - Street Art Projekt 20.03.2018 01.08.2018 15.09.2018 3.635,32 €               2.700,00 €        
Hemelingen "Feuershow meets … " - Hemelinger Lichterfest 2018 27.04.2018 01.08.2018 30.11.2018 10.420,03 €            3.000,00 €        

Hemelingen Kostenloses gesundes Schulfrühstück
05.07.2018 01.08.2018 31.07.2019 7.144,35 €               6.500,00 €        

Hemelingen Kreativ mit Nadel und Faden
27.06.2018 01.08.2018 01.07.2019 1.316,99 €               1.262,50 €        

Hemelingen Rap Workshop
02.07.2018 01.08.2018 01.10.2018 4.188,00 €               4.188,00 €        

Hemelingen Alte Vielfalt in Fahrt
27.06.2018 01.08.2018 15.12.2019 4.001,50 €               3.601,50 €        

Gröpelingen Quartierstreff Mosaik

12.06.2018 01.08.2018 31.07.2019 10.157,59 €            10.157,59 €      

Grohner Düne Kinderkulturprojekt 2018/19 "Mensch Cindy -Ich bin´s" (Arbeitstitel)
04.07.2018 01.08.2018 30.06.2019 5.100,00 €               3.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn Der Stoff, aus dem die Träume sind 27.06.2018 02.08.2018 31.12.2018 3.503,97 €               3.500,00 €        

Grohner Düne Hausaufgabenangebot mit Bewegungsangebot
28.06.2018 02.08.2018 04.07.2019 8.375,20 €               8.375,20 €        

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch
02.07.2018 08.08.2018 20.12.2018 4.497,00 €               4.497,00 €        

Kattenturm Gitarre & Saz - Männer machen Musik in Kattenturm 31.07.2018 10.08.2018 28.06.2019 2.160,00 €               1.342,22 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Upcycling Mode. Ein Nähprojekt für Kinder
12.06.2018 11.08.2018 30.06.2019 2.716,79 €               2.715,00 €        

Neue Vahr Aktiv in der Vahr - Jugendliche beteiligen sich - 12.06.2018 13.08.2018 28.06.2019 2.425,65 €               2.425,65 €        

Hemelingen

"Ich und die anderen" - Teambildung und Gewaltprävention. Ein 

Klassenfahrt-Programm mit der Kurzzeithelden gGmbH
07.03.2018 13.08.2018 31.08.2018 1.425,00 €               1.420,66 €        

Schweizer Viertel Familienergänzende Unterstützung durch sportliche Angebote
04.07.2018 15.08.2018 14.08.2019 25.550,31 €            8.800,00 €        

Osterholz-Tenever Familienergänzende Unterstützung durch sportliche Angebote
04.07.2018 15.08.2018 14.08.2019 25.550,31 €            9.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Fit4Food 2.0 -Praktische Tipps für eine gesunde Ernährung
12.06.2018 17.08.2018 30.06.2019 1.772,32 €               1.720,00 €        

Gröpelingen Stadtteilkonzert - Die Vielfalt Syriens 12.06.2018 18.08.2018 30.08.2018 6.274,80 €               2.500,00 €        
Kattenturm Gesprächskreis "Einfach mitreden" 17.04.2018 21.08.2018 20.08.2019 688,79 €                  688,79 €            

Huckelriede Richtig radeln mit der Fahrradwerkstatt
27.06.2018 27.08.2018 28.06.2019 3.106,25 €               3.106,25 €        

Kattenturm Kulturelle Vielfalt erleben - leben - wir sind dabei!
31.08.2018 29.08.2018 31.10.2018 3.453,50 €               3.450,00 €        
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Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
12.06.2018 01.09.2018 31.07.2019 3.526,87 €               3.526,87 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Elterncafe
12.06.2018 01.09.2018 31.08.2019 1.489,48 €               1.389,48 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schuleica - Ausbildung für Schüler/-innen zur Anleitung von 

Jugendgruppen
13.06.2018 01.09.2018 03.07.2019 3.499,85 €               3.499,85 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kinderchor - Mit Tönen experimentieren
02.07.2018 01.09.2018 31.07.2019 1.346,00 €               1.346,00 €        

Schweizer Viertel

Musikkonzert gegen Rassismus und Ausgrenzung in Osterholz, 

Schweizer Viertel, Tenever und Blockdiek
31.08.2018 01.09.2018 01.11.2018 6.821,39 €               2.910,70 €        

Osterholz-Tenever Musikgruppe 27.06.2018 01.09.2018 31.08.2019 2.350,00 €               2.250,00 €        

Osterholz-Tenever

Musikkonzert gegen Rassismus und Ausgrenzung in Osterholz, 

Schweizer Viertel, Tenever und Blockdiek
31.08.2018 01.09.2018 01.11.2018 6.821,39 €               2.910,70 €        

Osterholz-Tenever Secondhand Tauschbörse 31.08.2018 01.09.2018 31.08.2019 1.000,05 €               1.000,00 €        
Osterholz-Tenever Eastside-Internetcafé 31.08.2018 01.09.2018 31.03.2019 1.001,72 €               1.000,00 €        

Osterholz-Tenever SIT = Stark in Tenever
19.12.2018 01.09.2018 31.08.2019 27.645,50 €            12.750,00 €      

Osterholz-Tenever Frauen der Welt in Bewegung 09.01.2019 01.09.2018 31.08.2019 3.000,00 €               3.000,00 €        
Osterholz-Tenever Interkulturelle Veranstaltungen im Café Gabriely/Ote-Saal 31.08.2018 01.09.2018 31.03.2019 2.553,15 €               2.500,00 €        
Kattenturm Recycling PopUpStore 02.07.2018 01.09.2018 31.12.2018 4.011,42 €               4.011,42 €        
Kattenturm Lyrik von Senior/-innen 04.07.2018 01.09.2018 28.02.2019 1.939,68 €               1.877,00 €        

Huckelriede "Meine Zweit Welt, Click, Click, Click!" - theaterpädagogisches Projekt
27.06.2018 01.09.2018 30.06.2019 4.094,42 €               3.988,00 €        

Grohner Düne Aufsuchende Arbeit mit Jugendcliquen im Quartier Grohner Düne
28.06.2018 01.09.2018 31.08.2019 34.080,59 €            12.478,00 €      

Grohner Düne Kunst als Ausdrucksform - Grohn / Vegesack unser Lebensraum
28.06.2018 01.09.2018 31.08.2019 1.667,36 €               1.667,36 €        

Grohner Düne Hausaufgabenhilfe
31.08.2018 01.09.2018 31.07.2019 10.018,75 €            4.293,75 €        

Hemelingen

Kinderprogramm im Rahmen der HeVie 2018 (Hüpfburg und 

Kinderschminken)
30.04.2018 02.09.2018 02.09.2018 500,00 €                  500,00 €            

Oslebshausen Post the News - Was haben Nachrichten mit uns zu tun? 18.05.2018 03.09.2018 01.03.2019 5.467,97 €               2.500,00 €        

Neue Vahr Grenzenlos tanzen - Gesundheitsförderung für Senior/-innen
31.08.2018 03.09.2018 31.03.2019 870,00 €                  870,00 €            

Huckelriede AG Gourmet
27.06.2018 04.09.2018 29.01.2019 2.714,03 €               2.710,00 €        

Huckelriede Hochbeete II
10.10.2018 14.09.2018 13.09.2019 1.099,56 €               1.099,56 €        

Kattenturm Winter-Kreativ-Spielplatz im Bürgerhaus Obervieland
31.08.2018 15.09.2018 30.04.2019 3.561,16 €               3.270,00 €        

Kattenturm KiJuTa - Kinder-Jugend-Tag
31.08.2018 15.09.2018 30.04.2019 2.638,93 €               2.100,00 €        

Hemelingen Herbstferienprogramm 2018 31.08.2018 15.09.2018 31.10.2018 3.410,86 €               2.907,20 €        

Kattenturm KulTour - Museentour für Senior/-innen
05.10.2018 17.09.2018 31.07.2019 1.732,84 €               1.452,24 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie bewegt - Familiengesundheit im Quartier
27.06.2018 01.10.2018 31.01.2020 7.206,49 €               6.953,99 €        

Osterholz-Tenever Integration durch Sport und Boxen 10.10.2018 01.10.2018 30.09.2019 11.898,55 €            6.187,00 €        

Kattenturm Adventskalender 2018 im Quartier für´s Quartier
31.08.2018 01.10.2018 31.01.2019 4.966,95 €               3.940,00 €        

Huckelriede Kunstwerkstatt zur Förderung der Haptik
10.10.2018 01.10.2018 31.07.2019 2.404,16 €               2.400,00 €        

Huckelriede Bewegungsschule mit Jokes
10.10.2018 01.10.2018 01.10.2019 2.723,00 €               2.723,00 €        

Hemelingen Hemelinger Buchdruckwerkstatt 31.08.2018 01.10.2018 31.12.2018 2.477,97 €               477,97 €            
Hemelingen Hemelinger Winterspielplatz 04.09.2018 01.10.2018 15.03.2019 3.256,97 €               3.031,20 €        
Gröpelingen Dance4Kids - Bewegt in den Herbst 10.10.2018 01.10.2018 28.02.2019 3.503,68 €               3.308,49 €        

Grohner Düne Sprachcafé "Willkommen Moin Moin"
31.08.2018 01.10.2018 30.09.2019 4.577,94 €               3.042,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting WERTE zirkulieren
10.10.2018 05.10.2018 30.09.2019 12.000,00 €            11.800,00 €      

Gröpelingen Hans Christian Andersen inspiriert Gröpelinger Familien 10.10.2018 12.10.2018 30.04.2019 6.003,41 €               6.003,41 €        
Schweizer Viertel Sucht - Nur mal probieren?! 02.05.2018 15.10.2018 28.02.2019 5.920,00 €               2.866,45 €        
Schweizer Viertel Schlichten in Nachbarschaften Schweizer Viertel 31.08.2018 15.10.2018 14.10.2019 9.112,92 €               8.862,92 €        
Osterholz-Tenever Sucht - Nur mal probieren?! 02.05.2018 15.10.2018 28.02.2019 5.920,00 €               2.866,45 €        
Osterholz-Tenever Schlichten in Nachbarschaften in Osterholz-Tenever 31.08.2018 15.10.2018 14.10.2019 6.143,11 €               5.893,11 €        

Osterholz-Tenever Das Leben in der Steinzeit
19.10.2018 15.10.2018 04.11.2018 2.030,00 €               2.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn MUKUHOKO und Theater
25.04.2018 15.10.2018 07.12.2019 3.181,21 €               3.000,00 €        

Kattenturm Bläserklasse
24.10.2018 15.10.2018 14.10.2019 18.905,49 €            4.975,49 €        

Gröpelingen 3-Sprachen für Kita-Kinder 10.10.2018 15.10.2018 28.06.2019 1.275,00 €               1.275,00 €        

Osterholz-Tenever Pferdesport-Projekt
19.10.2018 16.10.2018 30.06.2019 3.505,00 €               3.505,00 €        

Lüssum-Bockhorn Museen erforschen und präsentieren (MEP)
25.04.2018 16.10.2018 26.10.2018 2.610,26 €               2.397,26 €        

Hemelingen Kompetenzerwerb durch praktisches Handeln im Sport
10.10.2018 17.10.2018 15.10.2019 11.731,39 €            9.981,56 €        

Oslebshausen Gröpelinger Weihnachtsmärchen 16.10.2018 18.10.2018 16.12.2018 6.375,82 €               3.440,00 €        
Neue Vahr Offener Spieletreff 2018/2019 19.10.2018 18.10.2018 18.10.2019 2.241,00 €               2.240,00 €        
Grohner Düne Gewaltprävention "SocialSkill-Training von Respekt" 31.08.2018 22.10.2018 06.05.2019 8.018,41 €               4.654,81 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
10.10.2018 31.10.2018 30.10.2019 4.395,51 €               4.283,51 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Freizeitangebot auf dem Schulhof
02.07.2018 01.11.2018 31.10.2019 4.240,48 €               4.240,48 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familiennachmittag
10.10.2018 01.11.2018 31.10.2019 1.734,00 €               1.728,50 €        

Schweizer Viertel Kesch (Kind Eltern Schule im Dialog) 30.11.2018 01.11.2018 01.11.2019 880,16 €                  880,16 €            
Osterholz-Tenever Zukunftswerkstatt 10.10.2018 01.11.2018 31.12.2018 1.504,85 €               1.500,00 €        
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Neue Vahr Marktplatz der Begegnung
10.10.2018 01.11.2018 30.04.2019 3.470,00 €               1.735,00 €        

Lüssum-Bockhorn Nachbarschaft unterstützen - sozialen Zusammenhalt stärken 10.10.2018 01.11.2018 31.10.2019 44.723,83 €            13.500,00 €      

Lüssum-Bockhorn Bewohnerfonds
10.10.2018 01.11.2018 31.10.2019 4.647,97 €               4.647,97 €        

Huckelriede Chinese Pool
29.10.2018 01.11.2018 31.12.2018 2.020,70 €               1.880,00 €        

Huckelriede Medienbeteiligung im Jugendraum
29.10.2018 01.11.2018 30.04.2019 1.320,00 €               1.320,00 €        

Gröpelingen Ankommen in Deutschland - Kurs für arabisch sprechende Frauen
10.10.2018 01.11.2018 15.12.2018 2.688,00 €               2.688,00 €        

Neue Vahr Kulturangebot türkische Senioren 10.10.2018 04.11.2018 03.03.2019 2.070,00 €               1.880,09 €        
Neue Vahr VAHRmilie - Sonntagstreff für Familien 10.10.2018 04.11.2018 24.02.2019 8.989,98 €               8.972,00 €        

Schweizer Viertel Projekttag Schule ohne Rassismus - Schule mit Courage am 09.11.2018
08.11.2018 05.11.2018 31.12.2018 1.879,35 €               500,00 €            

Lüssum-Bockhorn Sprachwelten/Theater mit Flüchtlingskindern
10.10.2018 09.11.2018 08.11.2019 5.623,88 €               5.560,00 €        

Hemelingen Kulturworkshops für ältere Menschen
16.11.2018 15.11.2018 01.11.2019 2.440,00 €               2.440,00 €        

Huckelriede Marie schnackt XXL 03.12.2018 22.11.2018 31.07.2019 2.704,96 €               2.704,96 €        

Huckelriede

Tanztheaterwoche "Voyage" oder "Machen wir uns auf die Reise … " 

110 Kinder und Jugendliche in der Neustadt und Huckelriede tanzen 

gemeinsam

08.11.2018 26.11.2018 30.11.2018 4.273,85 €               800,00 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienzeit
26.10.2018 01.12.2018 30.11.2019 5.547,50 €               5.340,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Elternlotsen - Niedrigschwelliges Kontaktangebot für Eltern
06.11.2018 01.12.2018 30.11.2019 2.340,18 €               2.340,18 €        

Schweizer Viertel

Männerkochabende im Schweizer Viertel - Gemeinsames Kochen 

verbindet
08.11.2018 01.12.2018 15.06.2019 1.015,90 €               931,90 €            

Schweizer Viertel Wanderbücherei

16.01.2019 01.12.2018 30.11.2019 1.728,62 €               1.728,62 €        

Schweizer Viertel Schule macht Zirkus: Manege frei! 30.11.2018 01.12.2018 23.03.2019 5.597,50 €               3.636,84 €        
Schweizer Viertel Standpunkt Osterholz 19.12.2018 01.12.2018 31.12.2021 10.504,00 €            10.504,00 €      

Schweizer Viertel

Rausch, Sucht, Lust. Projekt über den Umgang mit 

Abhängigkeitserkrankungen
27.12.2018 01.12.2018 20.12.2019 6.740,24 €               3.267,50 €        

Osterholz-Tenever

Unterstützung und Begleitung bei behördlichen Angelegenheiten für 

Familien aus afrikanischen Ländern
08.11.2018 01.12.2018 30.11.2019 1.521,00 €               1.521,00 €        

Osterholz-Tenever MUSTER Ausstellung Modeprojekt 09.11.2018 01.12.2018 31.07.2019 3.007,01 €               3.000,00 €        
Osterholz-Tenever QuerBeet - Offen für Jugendliche und junge Erwachsene? OK! 08.11.2018 01.12.2018 31.10.2019 4.009,53 €               4.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Rausch, Sucht, Lust. Projekt über den Umgang mit 

Abhängigkeitserkrankungen
27.12.2018 01.12.2018 31.01.2020 6.740,24 €               3.267,50 €        

Osterholz-Tenever Repaircafe in der inklusiven Kreativwerkstatt "GuckMal"
08.11.2018 01.12.2018 30.11.2019 6.438,63 €               6.438,63 €        

Osterholz-Tenever Gesundheit stärken - aktiv werden - Körper und Seele bewegen
19.12.2018 01.12.2018 31.12.2019 4.924,70 €               3.577,70 €        

Oslebshausen Reparaturcontainer "Hilfe zur Selbsthilfe" 10.10.2018 01.12.2018 30.11.2019 4.752,00 €               4.304,04 €        
Oslebshausen Multikultureller Treff 10.10.2018 01.12.2018 30.11.2019 4.752,00 €               4.302,00 €        

Neue Vahr Bedarfsanalyse Gesundheitsprävention in der Neuen Vahr
19.12.2018 01.12.2018 15.05.2019 3.336,64 €               3.336,64 €        

Huckelriede Belebung des Quartierszentrums 29.10.2018 01.12.2018 31.12.2018 500,00 €                  500,00 €            

Huckelriede Aufbau Jugendarbeit Huckelriede
06.11.2018 01.12.2018 30.11.2019 13.698,60 €            13.450,69 €      

Huckelriede

Ausstattung für die Jugendarbeit der Freiwilligen Feuerwehr Bremen-

Neustadt
30.11.2018 01.12.2018 24.11.2019 3.589,99 €               2.972,15 €        

Huckelriede Medienprojekt
08.01.2019 01.12.2018 03.07.2019 2.916,64 €               2.916,64 €        

Huckelriede Belebung des Quartierszentrums II 03.12.2018 01.12.2018 30.11.2019 2.500,00 €               2.500,00 €        
Hemelingen Klavierunterricht 03.12.2018 01.12.2018 30.11.2019 1.660,00 €               1.660,00 €        
Hemelingen Englischnachhilfe 12.11.2018 01.12.2018 30.11.2019 2.471,00 €               2.400,00 €        

Hemelingen Nachhilfe Mathematik, Deutsch sowie in weiteren Nebenfächern
12.11.2018 01.12.2018 30.11.2019 2.507,50 €               2.400,00 €        

Gröpelingen Bewohnerfonds 2018/2019
10.10.2018 01.12.2018 30.11.2019 5.993,77 €               5.993,77 €        

Gröpelingen Kunstkiosk-der Treff im Bromberger Viertel 10.10.2018 01.12.2018 30.11.2019 16.241,47 €            16.241,47 €      

Schweizer Viertel

#pictureoftheday - Was ist dein Bild des Tages? Ein Tanztheater- und 

Medienprojekt mit Jugendlichen im Schweizer Viertel

19.12.2018 03.12.2018 24.02.2019 6.450,00 €               5.840,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

insan ... popular, interkulturelles Stadtteilorchester Huchting "with 

friends"
30.10.2018 15.12.2018 14.12.2019 7.076,89 €               7.000,00 €        

Hemelingen TABS (Team Aufsuchende Beratung Sensenstraße)
08.11.2018 15.12.2018 31.12.2019 9.131,20 €               7.116,16 €        

Hemelingen

Qualifizierung Demenzbotschafter und Veranstaltungsprogramm für 

Senioren
08.11.2018 15.12.2018 14.12.2019 1.817,01 €               1.817,01 €        

Gröpelingen Ankommen in Deutschland - Kurs für arabisch sprechende Frauen
27.12.2018 16.12.2018 15.05.2019 6.047,61 €               6.040,00 €        

Kattenturm Nostalgiekino - Das Wunschkino für die ältere Generation mit Open Air
17.12.2018 18.12.2018 15.12.2019 8.426,21 €               5.780,30 €        

Hemelingen Pausenspiele
19.12.2018 21.12.2018 01.06.2019 883,87 €                  706,00 €            

Hemelingen Schulgarten-Tage
19.12.2018 21.12.2018 31.12.2019 638,17 €                  600,00 €            

Hemelingen "Fit und Stabil" Präventive Rückenstärkung 19.12.2018 21.12.2018 11.12.2019 2.530,45 €               2.210,00 €        
Schweizer Viertel Hood Training 27.12.2018 28.12.2018 31.08.2019 4.231,50 €               4.172,50 €        
Grohner Düne Arabischkurs für Kinder 15.01.2019 29.12.2018 28.12.2019 5.850,00 €               5.850,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sport Respekt und Fair Huchting
19.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 11.718,00 €            6.940,26 €        

Schweizer Viertel Aufsuchende Jugendarbeit/Streetwork Schweizer Viertel
29.10.2018 01.01.2019 31.12.2019 48.987,05 €            24.279,03 €      

Schweizer Viertel

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
02.01.2019 01.01.2019 31.12.2019 16.737,96 €            7.503,60 €        
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Osterholz-Tenever Musiktherapie für Menschen mit mehrfach schweren Behinderungen
27.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 4.000,00 €               1.800,00 €        

Osterholz-Tenever Sport Respekt und Fair Tenever 04.01.2019 01.01.2019 31.12.2019 6.905,00 €               5.153,64 €        

Osterholz-Tenever

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
02.01.2019 01.01.2019 31.12.2019 16.737,96 €            4.040,40 €        

Oslebshausen

Nachbarschaftliches Zusammenleben in Oslebshausen unterstützen 

"Nachbarschaftsmanagement"
10.10.2018 01.01.2019 31.12.2019 7.046,16 €               3.713,16 €        

Oslebshausen "Nähen und Verstehen Reloaded" 16.01.2019 01.01.2019 31.12.2019 1.614,00 €               1.614,00 €        
Oslebshausen Die Nachbarschaftszeitung "Der Nachbar" 27.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 251,85 €                  251,85 €            

Oslebshausen Bewohnerfonds
06.02.2019 01.01.2019 31.12.2019 1.916,98 €               1.916,98 €        

Neue Vahr IDAL - Integration in das alltägliche Leben 30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 20.905,00 €            11.242,75 €      

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 12.150,60 €            11.840,00 €      

Neue Vahr Elterntreff - offener Treff für Eltern aus der Neuen Vahr Nord
30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 14.114,93 €            14.114,93 €      

Neue Vahr Vahrer Maulwürfe 30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 18.065,90 €            16.021,78 €      

Neue Vahr

Fit durch Bewegung und Musik (Der mobile Fitnesspfad, 

Bewegungsangebote für Senioren in der Vahr Nord)
30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 3.956,67 €               3.956,67 €        

Neue Vahr Gut gemacht! 30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 9.825,48 €               6.000,00 €        
Neue Vahr Kinderzirkus LariVahri 30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 2.063,37 €               2.050,98 €        

Neue Vahr Aktive Eltern und Kinder im Spielhaus VI
30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 4.614,36 €               4.614,40 €        

Neue Vahr

Sprach-Café Deutsch für Anfänger/-innen und Sprach-Café Deutsch für 

Fortgeschrittene
08.03.2019 01.01.2019 31.12.2019 2.493,31 €               706,69 €            

Neue Vahr Sprachförderung für Kinder
08.03.2019 01.01.2019 02.07.2019 653,04 €                  326,52 €            

Lüssum-Bockhorn Zukunftsmut 25.10.2018 01.01.2019 31.12.2019 2.905,05 €               2.905,00 €        
Lüssum-Bockhorn "Gesunder Mittagstisch - gute Nachbarschaft" 06.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 5.700,26 €               5.600,00 €        
Lüssum-Bockhorn Schlichten in Lüssum-Bockhorn 02.01.2019 01.01.2019 31.12.2019 14.097,60 €            14.000,00 €      
Lüssum-Bockhorn Kreative Treffen in Bockhorn 30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 2.056,79 €               2.055,00 €        

Lüssum-Bockhorn Kultur-Café
30.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 8.720,06 €               8.720,06 €        

Lüssum-Bockhorn Alphabetisierung und erste Kontakte mit der deutschen Sprache
19.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 3.417,66 €               3.400,00 €        

Kattenturm

Mein Leben - Wo komme ich her - Wo gehe ich hin - Künstlerische 

Biografiearbeit
19.12.2018 01.01.2019 15.12.2019 5.250,00 €               4.050,00 €        

Kattenturm

Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm/Arsten-

Nord
02.01.2019 01.01.2019 15.12.2019 13.691,27 €            13.691,27 €      

Kattenturm Bewegung und Begegnung schaffen
19.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 3.870,00 €               3.314,15 €        

Kattenturm Frauen in Bewegung
19.12.2018 01.01.2019 23.12.2019 6.548,77 €               5.902,24 €        

Kattenturm "Räume - Visionen - Zukunft"
27.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 28.777,44 €            18.079,11 €      

Hemelingen Schlichten in Hemelingen 02.01.2019 01.01.2019 31.12.2019 10.812,23 €            10.812,23 €      

Hemelingen TABA (Team Aufsuchende Beratung Angeln)
08.11.2018 01.01.2019 31.12.2019 10.064,45 €            8.032,92 €        

Hemelingen Sport Respekt und Fair Hemelingen 19.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 7.207,00 €               5.453,06 €        

Gröpelingen Orientierung für junge Familien aus Bulgarien
27.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 3.921,04 €               3.634,07 €        

Gröpelingen Bewohnertreff Rostocker Straße

27.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 42.495,35 €            35.225,35 €      

Grohner Düne Integrationslotsin für Migrantenfamilien aus der Grohner Düne
27.12.2018 01.01.2019 31.12.2019 6.188,00 €               6.188,00 €        

Grohner Düne Schlichten in der Grohner Düne 02.01.2019 01.01.2019 30.06.2019 6.421,94 €               6.421,94 €        
Kattenturm Workshop zum Nachbarschaftsportal Kattenturm/Arsten-Nord 27.12.2018 02.01.2019 03.05.2019 605,70 €                  595,00 €            

Gröpelingen Fit für die eigene Wohnung - Mieterführerschein

02.01.2019 04.01.2019 31.07.2019 14.986,73 €            14.986,73 €      

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch und Nebenfächer
19.12.2018 06.01.2019 13.12.2019 8.892,60 €               8.892,60 €        

Kattenturm Unsere eigene Band
27.12.2018 07.01.2019 15.12.2019 4.083,89 €               3.432,20 €        

Kattenturm Erstellung einer Geschichtswerkstatt mit Ausstellung
27.12.2018 07.01.2019 15.12.2019 2.491,30 €               1.691,30 €        

Kattenturm "Gesund im Quartier" 05.02.2019 07.01.2019 15.12.2019 2.487,39 €               2.055,39 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
23.12.2019 07.01.2019 31.12.2019 9.228,30 €               7.980,30 €        

Grohner Düne Spielenachmittag 15.01.2019 09.01.2019 11.12.2019 2.320,51 €               1.232,14 €        

Kattenturm Rhythmus und mehr
01.02.2019 17.01.2019 31.12.2019 10.227,10 €            5.787,10 €        

Gröpelingen Einsatz des Mobilen Ateliers in der Rostocker Straße 11.02.2019 21.01.2019 31.12.2019 8.201,85 €               8.201,85 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 

Robinsbalje
02.01.2019 01.02.2019 31.01.2020 14.937,44 €            14.437,44 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Zeit mit Oma und Opa
06.02.2019 01.02.2019 31.01.2020 2.501,57 €               2.500,00 €        

Schweizer Viertel Café Abseits
07.01.2019 01.02.2019 31.01.2020 81.635,74 €            5.000,00 €        

Schweizer Viertel "Wir machen Musik"
19.12.2018 01.02.2019 31.12.2019 3.100,00 €               2.200,00 €        

Schweizer Viertel Ü 50 Tanznachmittag im Schweizer Viertel 27.12.2018 01.02.2019 31.12.2019 834,52 €                  834,52 €            
Schweizer Viertel Fortsetzung Kulturveranstaltungen 02.01.2019 01.02.2019 31.12.2019 2.309,73 €               2.309,73 €        
Schweizer Viertel 2. Osterholzer Kleinkunstabende im Schweizer Viertel 02.01.2019 01.02.2019 30.11.2019 1.458,90 €               1.458,90 €        
Schweizer Viertel Inklusiver PC-Einsteigerkurs 02.01.2019 01.02.2019 31.12.2019 1.795,83 €               1.795,83 €        

Osterholz-Tenever Betrieb einer Recycling-Börse Tenever
27.12.2018 01.02.2019 31.01.2020 49.643,91 €            3.199,50 €        

Osterholz-Tenever Café Abseits
07.01.2019 01.02.2019 31.01.2020 81.635,74 €            4.000,00 €        

Osterholz-Tenever QuerBeet - Entdecke die Vielfalt! (2019) 06.02.2019 01.02.2019 31.12.2019 12.956,74 €            3.000,00 €        
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Osterholz-Tenever Kreativwerkstatt für Bewohner/-innen aus Tenever 06.02.2019 01.02.2019 31.01.2020 1.615,21 €               1.178,01 €        
Neue Vahr Schlichten in der Vahr (Schlichten in Nachbarschaften Vahr) 02.01.2019 01.02.2019 31.01.2020 12.246,61 €            11.746,61 €      

Kattenturm Ältere Migrantinnen und Migranten aktiv in Kattenturm
31.01.2019 04.02.2019 31.12.2019 5.572,20 €               4.925,00 €        

Oslebshausen Post the News goes school in Oslebshausen! 04.02.2019 05.02.2019 30.04.2019 5.559,44 €               5.070,00 €        

Kattenturm Obervielander TanzContest 2019
31.01.2019 16.02.2019 31.07.2019 284,20 €                  284,20 €            

Kattenturm Tag der Nachbarn
31.01.2019 16.02.2019 30.06.2019 1.950,00 €               1.300,02 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Klönhof
19.12.2018 25.02.2019 24.02.2020 56.623,75 €            12.510,00 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Café Carl Chor
06.02.2019 28.02.2019 27.02.2020 1.800,00 €               1.800,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Initialisierung Nachbarschaftsgarten Huchting
06.02.2019 01.03.2019 30.06.2019 4.109,03 €               4.109,03 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sprachcafe 2019
06.02.2019 01.03.2019 28.02.2020 2.519,12 €               2.500,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Methoden- und Lernwerkstatt für Mädchen
06.02.2019 01.03.2019 30.06.2020 3.634,16 €               3.600,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting So ein Zirkus in der Robinsbalje ...
06.02.2019 01.03.2019 30.04.2019 3.370,00 €               3.370,00 €        

Schweizer Viertel Eene meene muh - und raus bist du! 13.02.2019 01.03.2019 31.12.2020 6.658,96 €               6.601,96 €        
Osterholz-Tenever QuerBeet - Draußen Kochen mit Kindern 2019 06.02.2019 01.03.2019 31.10.2019 2.744,03 €               2.730,00 €        
Osterholz-Tenever Kul-Tour für Tenever - Bremen entdecken (Teil 8) 06.02.2019 01.03.2019 29.02.2020 1.002,00 €               1.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Veranstaltungen der AG Frauen (Internationales Frauenfest und 

Internationaler Tag gegen Gewalt an Frauen)
06.02.2019 01.03.2019 12.12.2019 983,17 €                  983,17 €            

Osterholz-Tenever Begegnungen schaffen auf dem Kinderbauernhof 2019
12.02.2019 01.03.2019 31.12.2019 1.478,24 €               1.200,00 €        

Osterholz-Tenever

Erhaltung der sozialen Infrastruktur auf dem Marktplatz Tenever - 

Café & Bistro Leuchtturm
12.02.2019 01.03.2019 28.02.2020 4.162,72 €               4.000,00 €        

Neue Vahr Sprachcafé Deutsch lernen
20.09.2019 01.03.2019 28.02.2020 3.226,11 €               1.600,00 €        

Neue Vahr

VAHReport - Stadtteilfernsehen VAHReport, Stadtteilinformation, 

Terminkalender im Internet und Dokumentation Vahr

12.02.2019 01.03.2019 28.02.2020 4.911,96 €               1.950,00 €        

Lüssum-Bockhorn Mit der Familie in Deutschland leben -Beratung in türkischer Sprache
28.02.2019 01.03.2019 29.02.2020 11.937,45 €            11.936,00 €      

Kattenturm Lichter im Quartier
31.01.2019 01.03.2019 15.12.2019 11.025,30 €            7.233,40 €        

Kattenturm Gestaltung des Schulnamens
06.02.2019 01.03.2019 31.08.2019 6.971,02 €               3.471,02 €        

Huckelriede Bremen erleben und entdecken
27.02.2019 01.03.2019 13.10.2019 2.945,85 €               2.945,85 €        

Hemelingen Osterferienprogramm 2019 06.02.2019 01.03.2019 15.05.2019 3.695,83 €               2.186,68 €        

Hemelingen Schwimmen
06.02.2019 01.03.2019 02.09.2019 4.156,86 €               4.129,35 €        

Gröpelingen Ich weiß, was mir gut tut?! Gesundheitsangebot für Frauen 06.02.2019 01.03.2019 31.12.2019 2.710,08 €               2.710,00 €        

Neue Vahr Darf ich bitte auch was sagen?!
27.02.2019 04.03.2019 04.07.2019 5.000,00 €               5.000,00 €        

Kattenturm

Kreative Schreibwerkstatt für Senior/-innen und Bilderbuch mit 

Kindern
06.03.2019 04.03.2019 31.03.2021 4.264,66 €               3.898,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Osterferien in Huchting, 08.04.-12.04.2019
05.03.2019 06.03.2019 31.05.2019 2.674,89 €               2.474,89 €        

Gröpelingen Dance4Kids 2019 08.03.2019 11.03.2019 03.07.2019 4.482,05 €               4.307,42 €        
Gröpelingen VELO GO! Radschule West 08.03.2019 11.03.2019 31.12.2019 2.754,02 €               2.510,00 €        

Gröpelingen Methoden für die interkulturelle Arbeit
08.03.2019 29.03.2019 30.11.2019 1.151,28 €               1.000,00 €        

Schweizer Viertel

Einsam zweisam dreisam - Wolln wir ein Weilchen zusammengehn 

Kinderlieder über das Einsam- und Gemeinsam-Sein

28.02.2019 01.04.2019 19.06.2019 13.788,17 €            3.107,85 €        

Osterholz-Tenever

Therapeutisches Schwimmen für Menschen mit mehrfach schweren 

Behinderungen
08.02.2019 01.04.2019 31.12.2019 5.200,00 €               1.946,00 €        

Osterholz-Tenever Zuhause in der Fremde 11.03.2019 01.04.2019 30.03.2020 4.002,53 €               4.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Gesprächskreis für Frauen/Mütter in russischer Sprache mit 

Kinderbetreuung
13.03.2019 01.04.2019 31.03.2020 3.764,46 €               3.764,46 €        

Osterholz-Tenever Ferienprogramm 2019 in Osterholz-Tenever
11.03.2019 01.04.2019 31.12.2019 13.517,65 €            9.623,82 €        

Neue Vahr Bewegt durch das Jahr 06.03.2019 01.04.2019 31.03.2020 5.160,99 €               4.000,00 €        
Neue Vahr Globalcafé 2019/20 06.03.2019 01.04.2019 31.03.2020 3.710,45 €               1.561,26 €        

Lüssum-Bockhorn Streetwork für Lüssum-Bockhorn
06.03.2019 01.04.2019 31.03.2020 73.331,24 €            21.585,00 €      

Kattenturm Obervielander Open Air 2019
06.03.2019 01.04.2019 15.12.2019 4.232,46 €               2.689,26 €        

Kattenturm RC-Bahn Funpark
06.03.2019 01.04.2019 31.10.2019 1.787,99 €               1.488,00 €        

Hemelingen Hemelinger Liga 2019
21.03.2019 01.04.2019 31.12.2019 7.465,41 €               5.812,46 €        

Hemelingen Ferienprogramm 2019
06.03.2019 01.04.2019 31.12.2019 4.997,69 €               4.997,69 €        

Hemelingen Fit für die Schule

11.04.2019 01.04.2019 03.07.2019 337,50 €                  337,50 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting Kinderwerkstatt
05.04.2019 08.04.2019 31.08.2020 4.824,31 €               4.800,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Unter Nachbar/-innen - Was feiert ihr denn da?
05.04.2019 08.04.2019 31.12.2020 4.029,27 €               4.000,00 €        

Huckelriede

Besondere Kunstprodukte in einer Kunstwerkstatt an der Wilhelm-

Kaisen-Gruppe
23.04.2019 08.04.2019 15.12.2019 942,03 €                  942,03 €            

Schweizer Viertel Kinderferienzeiten mit Kunstprojekten 18.03.2019 15.04.2019 18.10.2019 1.060,00 €               800,00 €            
Grohner Düne Die Smarten Fotografen 12.04.2019 15.04.2019 18.04.2019 1.380,17 €               835,71 €            
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Anlage zur Antwort des Senats auf die Frage Nr. 8a) der Kleinen Anfrage "Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 

Nachbarschaften" (WiN) bringen?

WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN

Hemelingen

Spielerisches Sozialtraining mit LUBO - Förderung sozialer und 

emotionaler Kompetenzen für Vorschulkinder und deren 

Erziehungsberechtigten

23.04.2019 24.04.2019 02.07.2019 1.672,84 €               1.672,84 €        

Hemelingen Kreativ Deutsch sprechen 29.04.2019 24.04.2019 18.12.2019 2.682,13 €               2.679,68 €        

Kattenturm Bewegung und Sicherheit
29.04.2019 26.04.2019 31.10.2019 540,00 €                  540,00 €            

Oslebshausen Storytelling - mehrsprachiges Erzählen für Mütter 23.04.2019 30.04.2019 31.12.2019 2.424,18 €               2.424,18 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Unterwegs lernen - Mobilität fördern
05.04.2019 01.05.2019 30.04.2020 3.715,27 €               3.715,27 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie auf dem Weg
05.04.2019 01.05.2019 03.04.2020 7.201,21 €               7.000,00 €        

Schweizer Viertel Spieletreff Osterholz
17.05.2019 01.05.2019 30.04.2020 1.160,34 €               1.123,25 €        

Osterholz-Tenever Gesunde Ernährung im Familienalltag 11.03.2019 01.05.2019 28.02.2020 827,97 €                  827,97 €            
Neue Vahr Vahrer Ferienprogramm 2019 für Kinder und Jugendliche 27.03.2019 01.05.2019 20.10.2019 4.407,66 €               4.400,00 €        

Lüssum-Bockhorn Hood Training für Kinder im Grundschulalter
12.03.2019 01.05.2019 31.10.2019 1.477,87 €               1.477,87 €        

Grohner Düne Kunst im Quartier 29.04.2019 01.05.2019 31.12.2019 4.295,63 €               2.700,00 €        
Neue Vahr "Bespielbare Vahr(-Nord)" 27.03.2019 02.05.2019 15.10.2019 3.136,53 €               3.100,00 €        
Kattenturm Fels in der Brandung statt Hamster im Rad 09.04.2019 02.05.2019 29.11.2019 4.603,27 €               4.029,56 €        

Kattenturm Ferien mit Rucksack
09.04.2019 03.05.2019 15.12.2019 5.609,59 €               2.757,00 €        

Huckelriede

Arbeitsfelder in Landwirtschaft und Ernährung - Exkursionen zu 

Betrieben entlang der Lebensmittelkette
17.05.2019 09.05.2019 31.01.2020 5.543,35 €               4.980,00 €        

Gröpelingen Frauentreff im Gemeinschaftshaus Stuhmer Straße 07.05.2019 15.05.2019 14.05.2020 9.272,36 €               9.229,38 €        
Huckelriede Cajonbau und -spiel 14.05.2019 16.05.2019 31.12.2019 1.640,00 €               1.640,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Drei Generationen Treffen
17.05.2019 20.05.2019 19.05.2020 684,89 €                  684,89 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting

Huchting-Topf - Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten 

und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier
16.04.2019 29.05.2019 28.05.2020 7.660,00 €               7.660,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Lesen erleben
05.04.2019 31.05.2019 30.11.2022 1.621,00 €               1.621,00 €        

Schweizer Viertel Stadtteilfest Schweizer Viertel 2019
21.05.2019 01.06.2019 30.08.2019 2.521,90 €               2.521,90 €        

Schweizer Viertel Freizeitangebote
17.05.2019 01.06.2019 31.12.2019 721,78 €                  721,78 €            

Osterholz-Tenever Hood Training 24.05.2019 01.06.2019 31.12.2019 9.800,00 €               3.350,43 €        
Lüssum-Bockhorn Wegweisende Freundlichkeit 05.04.2019 01.06.2019 31.05.2020 43.533,67 €            14.200,00 €      

Lüssum-Bockhorn Soziokultur fördert das Zusammenleben
05.04.2019 01.06.2019 31.05.2020 14.142,78 €            14.142,78 €      

Hemelingen Spracherwerb im Schulgarten
23.04.2019 01.06.2019 31.01.2020 548,13 €                  548,13 €            

Grohner Düne Rund ums Rad
06.06.2019 01.06.2019 30.11.2019 8.204,00 €               3.360,00 €        

Kattenturm DANCE divers 27.05.2019 07.06.2019 31.08.2019 58,48 €                    58,48 €              

Hemelingen Lautsprecheranlage
06.06.2019 08.06.2019 31.12.2019 2.862,00 €               562,00 €            

Gröpelingen Bewegter Sommer - Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche
07.05.2019 15.06.2019 18.08.2019 3.654,13 €               3.250,00 €        

Huckelriede Fahrradfahrkurs für Neubremerinnen
24.06.2019 25.06.2019 30.08.2019 1.600,00 €               1.554,00 €        

Gröpelingen

Ferienworkshop "Wilder Westen" - Superheld*innen, gemeinsam 

einzigartig
02.07.2019 28.06.2019 31.08.2019 1.901,28 €               1.901,28 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Die gefaltete Stadt - Papier macht Raum oder eine Reise ins Papierland
02.07.2019 01.07.2019 31.12.2020 8.800,00 €               7.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Zeichnen, Malen und Plastizieren - Die Kunstwerkstatt
21.05.2019 01.07.2019 30.06.2020 4.456,00 €               4.456,00 €        

Schweizer Viertel Fortsetzung der Geschichtswerkstatt und Image AG Osterholz
03.07.2019 01.07.2019 30.06.2020 2.508,27 €               956,11 €            

Osterholz-Tenever Sommerfest Tenever 2019 30.04.2019 01.07.2019 31.12.2019 4.502,79 €               3.000,00 €        

Osterholz-Tenever Die gefaltete Stadt - Papier macht Raum oder eine Reise ins Papierland
02.07.2019 01.07.2019 31.12.2020 8.800,00 €               6.000,00 €        

Osterholz-Tenever Eastside-Internetcafé 02.07.2019 01.07.2019 30.06.2020 1.002,06 €               1.000,00 €        
Osterholz-Tenever Interkulturelle Frauengruppe 03.07.2019 01.07.2019 30.06.2020 1.219,20 €               1.219,20 €        
Neue Vahr VahrRadieschen, Schwerpunkt: Die Welt der Bäume 03.06.2019 01.07.2019 31.12.2019 10.354,46 €            6.200,00 €        

Neue Vahr Die gefaltete Stadt - Papier macht Raum oder eine Reise ins Papierland
02.07.2019 01.07.2019 31.12.2020 4.800,00 €               3.000,00 €        

Kattenturm Die gefaltete Stadt - Papier macht Raum oder eine Reise ins Papierland
02.07.2019 01.07.2019 31.12.2020 7.100,00 €               5.000,00 €        

Kattenturm Dirt-Jump and Pump-Track - Die BMX Workshops auf Lehm
03.07.2019 01.07.2019 15.09.2020 2.935,93 €               2.900,00 €        

Huckelriede Die gefaltete Stadt - Papier macht Raum oder eine Reise ins Papierland
02.07.2019 01.07.2019 31.12.2020 2.200,00 €               1.500,00 €        

Hemelingen Nachbarschaftliche Hilfen
06.02.2019 01.07.2019 30.04.2021 1.667,60 €               1.600,00 €        

Hemelingen Die gefaltete Stadt - Papier macht Raum oder eine Reise ins Papierland
02.07.2019 01.07.2019 31.12.2020 5.750,00 €               4.000,00 €        

Gröpelingen Wer bin ich?

28.06.2019 01.07.2019 31.12.2019 25.368,41 €            2.000,00 €        

Gröpelingen Mitmischen! - Biografisch Malen
02.07.2019 01.07.2019 30.06.2020 1.380,55 €               1.380,00 €        

Grohner Düne Die gefaltete Stadt - Papier macht Raum oder eine Reise ins Papierland
02.07.2019 01.07.2019 31.12.2020 3.800,00 €               2.000,00 €        

Grohner Düne Schlichten in der Grohner Düne 02.07.2019 01.07.2019 31.12.2019 6.505,73 €               6.200,00 €        
Grohner Düne Dünenfonds XVI 02.07.2019 01.07.2019 30.04.2020 1.320,55 €               1.317,00 €        

Schweizer Viertel Rap-/Freestyle AG im Juca
03.07.2019 04.07.2019 31.12.2019 3.010,59 €               3.010,59 €        

Lüssum-Bockhorn "Musik für Jung und Alt" 02.07.2019 04.07.2019 30.06.2020 7.027,74 €               7.000,00 €        
Kattenturm "Kochen mit besten Resten" 03.07.2019 06.07.2019 15.12.2019 1.584,10 €               1.088,00 €        
Gröpelingen Umweltdetektive entdecken das Wasser bei Ferien ohne Koffer 07.05.2019 08.07.2019 19.07.2019 2.100,00 €               2.100,00 €        
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Anlage zur Antwort des Senats auf die Frage Nr. 8a) der Kleinen Anfrage "Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 

Nachbarschaften" (WiN) bringen?

WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN
Schweizer Viertel Gartenkulturmusikfestival im Nordwesten 18.03.2019 15.07.2019 25.08.2019 1.450,00 €               1.450,00 €        
Osterholz-Tenever Integration aller Anwohner im Wohngebiet Ellener Brok 02.07.2019 15.07.2019 14.11.2020 3.945,04 €               2.499,99 €        

Huckelriede Bewohnerfonds 9 (2019f)
24.06.2019 16.07.2019 26.07.2020 7.500,00 €               7.500,00 €        

Osterholz-Tenever Sommer-Werkstatt der Stadtteil-Oper 2019
30.04.2019 29.07.2019 14.08.2019 25.222,50 €            8.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Förderung der Graphomotorik
04.09.2019 01.08.2019 31.07.2020 3.499,72 €               3.499,72 €        

Schweizer Viertel Musikprojekt am Ellenerbrokweg 2019/20 10.10.2019 01.08.2019 31.07.2021 11.934,22 €            534,87 €            

Osterholz-Tenever Tamilischer Sprach- und Kulturunterricht
04.09.2019 01.08.2019 31.07.2020 2.038,30 €               2.038,30 €        

Osterholz-Tenever Unterstützung und Lernhilfe für Schüler/-innen
02.07.2019 01.08.2019 31.07.2020 7.498,51 €               7.498,51 €        

Neue Vahr

Netzwerk für Gesundheit in der Neuen Vahr - Fonds für 

Gesundheitsförderung
03.06.2019 01.08.2019 29.02.2020 7.574,08 €               7.515,00 €        

Neue Vahr SaVAHRi Teil I - Interkultureller Orchesterabend am Vahrer See 04.06.2019 01.08.2019 30.09.2019 2.500,00 €               2.500,00 €        

Neue Vahr Sprachförderung für Kinder
03.06.2019 01.08.2019 29.02.2020 556,50 €                  556,50 €            

Neue Vahr Sportakademie 2019/2020 03.06.2019 01.08.2019 31.07.2020 36.183,94 €            6.000,00 €        

Kattenturm "Manege frei - wir stellen alles auf den Kopf"
27.05.2019 01.08.2019 15.12.2020 4.759,89 €               3.259,89 €        

Kattenturm Buchwerkstatt mit Lesung
03.07.2019 01.08.2019 31.12.2019 1.967,68 €               840,00 €            

Huckelriede Förderung der Graphomotorik
23.04.2019 01.08.2019 31.07.2020 3.526,02 €               3.524,00 €        

Hemelingen Kreativ mit Nadel und Faden
12.03.2019 01.08.2019 31.07.2020 1.299,55 €               1.299,55 €        

Hemelingen Kostenloses gesundes Schulfrühstück
21.05.2019 01.08.2019 31.07.2020 6.360,00 €               6.360,00 €        

Hemelingen Rap Workshop
19.06.2019 01.08.2019 01.10.2019 4.188,00 €               4.188,00 €        

Hemelingen "Feuershow meets … " - Hemelinger Lichterfest 2019 03.09.2019 01.08.2019 30.11.2019 8.914,47 €               4.000,00 €        
Hemelingen "Spray and Rap your Life" - Street Art Projekt 03.09.2019 01.08.2019 30.11.2019 3.148,00 €               2.656,50 €        

Hemelingen Integration durch gemeinsames Kochen
08.08.2019 01.08.2019 15.09.2020 6.588,35 €               6.588,35 €        

Hemelingen Sprachcafé 08.08.2019 01.08.2019 15.12.2019 2.834,32 €               2.734,32 €        
Gröpelingen Quartierstreff Mosaik 15.07.2019 01.08.2019 31.07.2020 15.585,81 €            15.585,81 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Upcycling Mode 2.0. Ein Nähprojekt für Kinder
03.07.2019 14.08.2019 31.08.2020 1.412,50 €               1.404,00 €        

Schweizer Viertel Integratives Studien- und Kunstprojekt 17.05.2019 15.08.2019 18.10.2019 5.696,48 €               5.696,48 €        

Schweizer Viertel Familienergänzende Unterstützung durch sportliche Angebote
03.07.2019 15.08.2019 14.08.2020 18.488,86 €            5.594,43 €        

Osterholz-Tenever

Förderung der Integration: Gesprächskreise für Frauen aus 

afrikanischen Ländern und für Frauen aus arabisch sprechenden 

Ländern

02.07.2019 15.08.2019 31.07.2020 6.091,50 €               6.091,50 €        

Osterholz-Tenever Familienergänzende Unterstützung durch sportliche Angebote
02.07.2019 15.08.2019 14.08.2020 18.488,86 €            5.594,43 €        

Neue Vahr

Begegnung, Information und Orientierung für Frauen aus 

westafrikanischen Ländern
03.06.2019 15.08.2019 31.07.2020 3.766,50 €               3.766,50 €        

Oslebshausen

Urban Art goes school - Workshop- und Veranstaltungsreihe für 

urbane Kunst und Kultur
23.04.2019 19.08.2019 23.08.2019 5.700,00 €               5.080,00 €        

Kattenturm Gesprächskreis "Einfach mitreden" 03.07.2019 22.08.2019 30.04.2021 2.268,00 €               1.940,25 €        
Gröpelingen Stadtteilkonzert - Die Vielfalt Syriens 08.08.2019 25.08.2019 30.09.2019 2.073,97 €               1.500,00 €        

Huckelriede Auf zwei Rädern durchs Quartier - Bikepoint
21.05.2019 26.08.2019 10.07.2020 2.102,90 €               2.102,90 €        

Hemelingen Hemelinger Vielfalt Stadtteilfest (HEVIE) 03.06.2019 31.08.2019 01.09.2019 1.000,00 €               1.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Natur pur! Tiere, Pflanzen und Bewegung auf der Stadtteilfarm
21.05.2019 01.09.2019 30.09.2020 1.600,00 €               1.600,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Elterncafe
04.09.2019 01.09.2019 30.11.2021 1.252,00 €               1.188,38 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
04.09.2019 01.09.2019 31.07.2020 3.611,85 €               3.611,85 €        

Schweizer Viertel

"Hand aufs Herz" Tanz und Lesung und Tanzworkshop für ältere 

Menschen 60+
17.05.2019 01.09.2019 15.12.2019 700,00 €                  700,00 €            

Schweizer Viertel Bewohnerfonds Schweizer Viertel 2019/20
21.08.2019 01.09.2019 31.08.2020 2.012,00 €               2.012,00 €        

Osterholz-Tenever Frauen der Welt in Bewegung 15.07.2019 01.09.2019 31.08.2020 3.000,00 €               3.000,00 €        
Osterholz-Tenever Musikgruppe 03.07.2019 01.09.2019 31.08.2020 2.100,00 €               2.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn MUKUHOKO und Theater
14.06.2019 01.09.2019 30.11.2019 2.968,60 €               2.968,60 €        

Lüssum-Bockhorn Museen erforschen und präsentieren (MEP)
14.06.2019 01.09.2019 30.09.2019 2.892,71 €               2.392,71 €        

Huckelriede Cajonbau und -spiel
02.07.2019 01.09.2019 01.12.2019 1.223,00 €               1.223,00 €        

Huckelriede "Prima Klima - oder was?" - theaterpädagogisches Projekt
03.09.2019 01.09.2019 15.07.2020 3.819,53 €               3.819,53 €        

Hemelingen Elefantastisch lernen 12.08.2019 01.09.2019 31.12.2019 5.115,80 €               3.432,80 €        

Grohner Düne Hausaufgabenhilfe
28.08.2019 01.09.2019 31.07.2020 2.850,00 €               2.850,00 €        

Grohner Düne Aufsuchende Arbeit mit Jugendcliquen im Quartier Grohner Düne
02.09.2019 01.09.2019 31.08.2020 35.691,39 €            9.663,00 €        

Oslebshausen

Urban Art meets Lebenskunst - Workshop- und Veranstaltungsreihe 

für urbane Kunst und Kultur
03.09.2019 02.09.2019 02.10.2019 5.720,00 €               5.070,00 €        

Kattenturm Recycling PopUpStore "Einfälle statt Abfälle" 03.07.2019 02.09.2019 31.12.2019 11.682,43 €            4.780,00 €        

Hemelingen

"Ich und die anderen" - Teambildung und Gewaltprävention. Ein 

Klassenfahrt-Programm mit der Kurzzeithelden gGmbH
14.03.2019 09.09.2019 13.09.2019 3.260,00 €               3.021,40 €        

Neue Vahr AbendBrot 11.11.2019 15.09.2019 15.07.2020 4.001,41 €               2.000,00 €        

Huckelriede Hilfe-Netzwerk Sprach- und Kulturvermittlung
09.09.2019 15.09.2019 26.08.2020 3.996,51 €               3.994,68 €        

Hemelingen Herbstferienprogramm 2019 09.09.2019 15.09.2019 15.11.2019 4.339,66 €               3.027,90 €        
Gröpelingen Dance4Kids - Zusammen mehr bewegen! 20.09.2019 24.09.2019 29.02.2020 3.892,95 €               3.730,00 €        
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Anlage zur Antwort des Senats auf die Frage Nr. 8a) der Kleinen Anfrage "Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 

Nachbarschaften" (WiN) bringen?

WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN

Osterholz-Tenever Stark in Tenever - NEU mit Gruppensportangeboten
29.10.2019 01.10.2019 30.09.2020 32.449,18 €            6.019,12 €        

Osterholz-Tenever Bewohnerfonds Tenever 24.09.2019 01.10.2019 31.12.2021 1.561,00 €               1.561,00 €        
Osterholz-Tenever Secondhand Tauschbörse 24.09.2019 01.10.2019 30.09.2020 1.000,00 €               1.000,00 €        

Oslebshausen Fit in Ton und Schnitt II
19.09.2019 01.10.2019 31.12.2020 2.748,89 €               2.150,00 €        

Neue Vahr Grenzenlos tanzen II - Gesundheitsförderung für Senior/-innen
03.09.2019 01.10.2019 30.06.2020 1.332,00 €               1.332,00 €        

Huckelriede Jung und Alt im Kontakt 09.09.2019 01.10.2019 31.12.2019 500,74 €                  504,00 €            
Huckelriede Machen ist wie Denken nur krasser 12.09.2019 01.10.2019 31.01.2020 2.759,46 €               2.754,00 €        
Hemelingen Hemelinger Winterspielplatz 09.09.2019 01.10.2019 15.03.2020 2.843,84 €               2.843,84 €        

Hemelingen

"Gemeinsam ins Gespräch kommen" Sprachangebot für 

neuzugewanderte EU-Bürger/-innen
09.09.2019 01.10.2019 31.01.2020 2.165,60 €               2.165,60 €        

Gröpelingen Elternberatung und Elterncafé 20.09.2019 01.10.2019 28.02.2020 3.500,03 €               3.500,00 €        
Grohner Düne Sprachcafé "Willkommen Moin Moin" 02.07.2019 01.10.2019 30.09.2020 3.042,00 €               3.042,00 €        
Osterholz-Tenever Künstlerische Werkstätten 2019/2020 07.10.2019 07.10.2019 30.09.2020 4.511,14 €               4.502,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schuleica - Ausbildung für Schüler/-innen zur Anleitung von 

Jugendgruppen
23.04.2019 15.10.2019 31.08.2020 1.500,00 €               -  €                  

Sodenmatt / Kirchhuchting Schlaue Füchse
18.09.2019 15.10.2019 14.10.2020 3.474,87 €               2.934,75 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Begehbare Bücher
24.09.2019 15.10.2019 14.10.2020 11.001,27 €            11.000,00 €      

Schweizer Viertel Schlichten in Nachbarschaften Schweizer Viertel 26.09.2019 15.10.2019 14.10.2020 9.483,88 €               9.233,88 €        
Osterholz-Tenever Schlichten in Nachbarschaften in Osterholz-Tenever 26.09.2019 15.10.2019 14.10.2020 6.147,19 €               5.897,19 €        
Kattenturm "EdelStahl" - Schweißkunst und Holzbildhauerei 07.01.2020 17.10.2019 31.12.2020 3.803,86 €               3.303,86 €        

Gröpelingen Theater AG "sichtbar engagiert"
03.01.2020 17.10.2019 31.12.2020 3.975,00 €               3.585,00 €        

Schweizer Viertel Profilentwicklung für das Schweizer Viertel 07.10.2019 21.10.2019 30.12.2021 4.807,60 €               4.807,60 €        
Neue Vahr Offener Spieletreff 2019/2020 04.09.2019 21.10.2019 20.10.2020 1.987,71 €               1.987,71 €        

Huckelriede Schwimmkurs für Kinder und Jugendliche
30.09.2019 21.10.2019 15.07.2020 567,75 €                  567,75 €            

Hemelingen "Netcoaches besuchen Grundschulen" 12.09.2019 24.10.2019 01.06.2020 2.988,77 €               2.988,77 €        

Schweizer Viertel Projekttag Schule ohne Rassismus - Schule mit Courage am 08.11.2019
08.10.2019 28.10.2019 31.12.2019 2.366,00 €               1.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
26.09.2019 31.10.2019 30.10.2020 3.978,00 €               3.866,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familiennachmittag
18.09.2019 01.11.2019 31.10.2020 1.872,64 €               1.869,50 €        

Osterholz-Tenever Interkulturelle Veranstaltungen im Café Gabriely/Ote-Saal 01.11.2019 01.11.2019 30.11.2020 2.429,81 €               2.429,81 €        

Lüssum-Bockhorn Bewohnerfonds
09.09.2019 01.11.2019 30.09.2021 2.355,59 €               2.355,59 €        

Lüssum-Bockhorn Werde(r) aktiv-Quartier 01.11.2019 01.11.2019 31.10.2020 12.040,00 €            7.880,00 €        
Hemelingen Fit für die Schule 07.01.2020 01.11.2019 31.12.2020 1.440,00 €               1.440,00 €        

Hemelingen Whirlschool - Tanz macht Schule
07.01.2020 01.11.2019 21.07.2021 550,00 €                  550,00 €            

Grohner Düne Erlebnisraum schaffen - Kinder stark machen
07.01.2020 01.11.2019 28.02.2021 2.044,60 €               1.019,60 €        

Grohner Düne Bunt ist meine Lieblingsfarbe (Walter Gropius) Kunstprojekt
07.01.2020 01.11.2019 01.11.2020 1.973,98 €               1.973,98 €        

Neue Vahr VAHRmilie - Familientreff am Sonntag 01.10.2019 03.11.2019 23.02.2020 9.005,58 €               9.003,00 €        

Osterholz-Tenever Das Leben in der Steinzeit / Wir in der Steinzeit
11.11.2019 04.11.2019 11.11.2019 1.700,00 €               1.700,00 €        

Kattenturm Oh Schreck - Weihnachten ist schon bald!
09.10.2019 04.11.2019 30.01.2020 5.308,23 €               4.261,73 €        

Lüssum-Bockhorn Sprachwelten/Theater mit Flüchtlingskindern
07.01.2020 09.11.2019 30.01.2021 3.982,02 €               3.982,02 €        

Huckelriede Zirkus-Projektwoche 12.09.2019 11.11.2019 15.11.2019 4.098,43 €               4.090,70 €        
Huckelriede Arabischsprachiges Elterncafé 11.11.2019 14.11.2019 31.10.2020 1.380,00 €               1.380,00 €        
Huckelriede Ästhetische Früherziehung - Linien Formen 11.11.2019 14.11.2019 09.10.2020 1.941,00 €               1.941,00 €        

Schweizer Viertel Familienausflug zum Regenbogen
11.11.2019 15.11.2019 31.07.2020 914,94 €                  914,94 €            

Oslebshausen Gröpelinger Weihnachtsmärchen 19.12.2019 20.11.2019 31.12.2019 6.240,00 €               5.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienzeit
01.11.2019 01.12.2019 31.10.2021 4.792,64 €               4.792,64 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Elternlotsen - Niedrigschwelliges Kontaktangebot von Eltern für Eltern
11.11.2019 01.12.2019 31.01.2023 4.719,06 €               4.719,06 €        

Schweizer Viertel "Nähmaschinenkurs für jedermann"
14.01.2020 01.12.2019 22.12.2020 7.605,46 €               5.903,36 €        

Schweizer Viertel

"Präventives Suchtprojekt". Projekt über den Umgang mit 

Abhängigkeitserkrankungen
06.01.2020 01.12.2019 30.06.2021 5.231,50 €               5.096,50 €        

Osterholz-Tenever

Unterstützung und Begleitung bei behördlichen Angelegenheiten für 

Familien aus afrikanischen Ländern
01.11.2019 01.12.2019 30.11.2020 1.599,00 €               1.599,00 €        

Osterholz-Tenever Repaircafe in der inklusiven Kreativwerkstatt "GuckMal"
05.11.2019 01.12.2019 30.11.2020 7.370,89 €               7.013,07 €        

Oslebshausen Reparaturcontainer "Hilfe zur Selbsthilfe" 01.11.2019 01.12.2019 30.11.2020 4.774,77 €               4.324,77 €        
Oslebshausen Multikultureller Treff 01.11.2019 01.12.2019 30.11.2020 4.774,77 €               4.324,77 €        

Lüssum-Bockhorn Think Music
27.02.2019 01.12.2019 31.08.2021 3.000,00 €               3.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn "Wickie und die starken Kinder"
01.11.2019 01.12.2019 30.11.2021 2.500,00 €               2.500,00 €        

Huckelriede Belebung des Quartierszentrums III 13.01.2020 01.12.2019 30.11.2020 2.400,00 €               2.400,00 €        
Huckelriede Marie schnackt XXL II 13.01.2020 01.12.2019 15.11.2020 3.463,52 €               3.463,52 €        

Huckelriede Medienbeteiligung im Jugendraum
06.01.2020 01.12.2019 30.09.2020 1.516,57 €               1.516,57 €        

Huckelriede Koordination des JUHU und das Ferienprogramm Huckelriede
06.01.2020 01.12.2019 30.11.2020 14.590,61 €            11.927,09 €      

Hemelingen Urban Gardening in Hemelingen
07.01.2020 01.12.2019 30.11.2020 32.325,91 €            4.412,01 €        

Hemelingen Englischnachhilfe 07.01.2020 01.12.2019 30.11.2021 2.410,75 €               2.400,00 €        
Gröpelingen Kunstkiosk-der Treff im Bromberger Viertel 20.09.2019 01.12.2019 30.11.2020 16.502,68 €            16.502,68 €      
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Gröpelingen Bewohnerfonds 2019/2020
15.11.2019 01.12.2019 31.08.2021 5.999,90 €               5.999,90 €        

Hemelingen Jugendhaus Hemelingen schwimmt 07.01.2020 05.12.2019 01.08.2020 4.150,00 €               4.150,00 €        
Hemelingen Schwimmmobil 07.01.2020 05.12.2019 31.12.2021 6.804,40 €               6.050,00 €        
Kattenturm "Fest im Sattel" - Radfahrprojekt für Frauen 19.11.2019 06.12.2019 01.03.2021 2.033,40 €               1.600,00 €        
Schweizer Viertel Netcoaches 13.01.2020 10.12.2019 31.12.2020 5.761,50 €               5.761,50 €        

Kattenturm Nostalgiekino - Das Wunschkino für die ältere Generation mit Open Air
13.11.2019 14.12.2019 15.12.2020 4.713,84 €               3.837,77 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

insan ... popular, interkulturelles Stadtteilorchester Huchting "und 

Gäste"
13.11.2019 15.12.2019 14.12.2020 7.191,10 €               7.000,00 €        

Schweizer Viertel Hood Training Schweizer Viertel 19.11.2019 15.12.2019 23.12.2020 8.653,89 €               8.408,41 €        
Osterholz-Tenever Integration durch Sport und Boxen 07.01.2020 15.12.2019 31.12.2020 9.719,41 €               6.798,00 €        

Oslebshausen Gesundheitsförderung: Yoga in der Schule
13.01.2020 15.12.2019 31.03.2021 7.988,40 €               7.988,40 €        

Kattenturm

Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm/Arsten-

Nord
14.11.2019 15.12.2019 15.12.2020 13.764,27 €            13.764,27 €      

Hemelingen

Qualifizierung Demenzbotschafter und Veranstaltungsprogramm für 

Senioren
21.11.2019 15.12.2019 31.12.2021 1.767,14 €               1.470,00 €        

Grohner Düne SOS Mittagstisch Grohner Düne - Miteinander geht es besser! 07.01.2020 15.12.2019 15.12.2020 2.161,98 €               2.000,00 €        

Schweizer Viertel

Urban Art meets Lebenskunst - ein lebensweltorientiertes und 

suchtpräventives Projekt für urbane Kunst und Kultur
10.01.2020 16.12.2019 31.08.2020 7.908,00 €               5.600,00 €        

Hemelingen "Fit und Stabil" Präventive Rückenstärkung 07.01.2020 16.12.2019 09.12.2020 2.530,00 €               2.210,00 €        

Grohner Düne Jahresprojekt mit den Bremer Philharmonikern
13.01.2020 17.12.2019 31.12.2021 1.660,00 €               1.660,00 €        

Hemelingen Sprachcafé 07.02.2020 18.12.2019 12.12.2020 6.454,05 €               6.355,74 €        
Grohner Düne Hausaufgabenangebot mit freizeitpädagogischen Angeboten 07.01.2020 18.12.2019 17.12.2020 7.397,64 €               7.397,64 €        
Hemelingen Kreativ Deutsch sprechen 11.02.2020 19.12.2019 16.12.2020 4.267,41 €               4.267,41 €        

Grohner Düne Gesundes Gruppenfrühstück
07.01.2020 24.12.2019 30.06.2020 3.086,60 €               3.000,00 €        

Kattenturm Frauentreff mit Bewegungseinheiten
13.11.2019 27.12.2019 26.12.2020 7.237,98 €               5.991,53 €        

Zentrale Mittel Zentral_Mittel 2020 (QM, Verfügungsmittel …) 01.01.2020 31.12.2020 7.416,20 €               7.416,20 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sport Respekt und Fair Huchting
06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 11.970,00 €            7.233,35 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Nachhaltiges Gärtnern mit Kindern im urbanen Raum
06.01.2020 01.01.2020 31.10.2021 630,00 €                  630,00 €            

Schweizer Viertel

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 19.359,50 €            8.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 19.359,50 €            4.965,38 €        

Osterholz-Tenever Sport Respekt und Fair Tenever 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 7.015,00 €               5.593,79 €        

Osterholz-Tenever Musiktherapie für Menschen mit mehrfach schweren Behinderungen
06.01.2020 01.01.2020 30.06.2022 4.225,00 €               2.100,00 €        

Osterholz-Tenever QuerBeet - Bio für alle! 06.01.2020 01.01.2020 31.08.2021 1.929,74 €               1.862,24 €        
Osterholz-Tenever Umweltbildung  für Kinder und Jugendliche 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 2.991,89 €               2.991,89 €        

Osterholz-Tenever Gesundheit nachhaltig fördern - selbst in Bewegung kommen
06.01.2020 01.01.2020 30.09.2021 6.745,48 €               4.623,60 €        

Oslebshausen Nähen und Verstehen "UpCycling" 07.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 1.794,00 €               1.614,00 €        

Oslebshausen Bewohnerfonds
14.02.2020 01.01.2020 31.12.2020 1.942,31 €               1.942,31 €        

Neue Vahr Fit durch Bewegung und Musik
14.01.2020 01.01.2020 30.09.2020 3.021,83 €               3.021,83 €        

Neue Vahr Quartiersfonds Gesundheitsprävention in der Neuen Vahr
06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 7.839,38 €               7.839,38 €        

Neue Vahr Zwei Sprachcafés Deutsch lernen
17.01.2020 01.01.2020 30.09.2020 3.071,90 €               3.071,90 €        

Neue Vahr VahrRadieschen 2020, Schwerpunkt: Die Welt der Bäume 17.01.2020 01.01.2020 30.06.2021 40.991,66 €            4.866,00 €        

Neue Vahr Aktive Eltern und Kinder im Spielhaus VII
06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 4.534,34 €               4.534,34 €        

Neue Vahr Kinderzirkus LariVahri 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 1.741,51 €               1.741,51 €        
Neue Vahr Gut gemacht! 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 5.756,58 €               5.700,00 €        
Neue Vahr Vahrer Maulwürfe 17.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 21.067,51 €            18.357,44 €      

Neue Vahr Elterntreff - offener Treff für Eltern aus der Neuen Vahr Nord
17.01.2020 01.01.2020 30.09.2020 11.349,87 €            11.349,87 €      

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
06.01.2020 01.01.2020 30.09.2020 8.444,50 €               8.407,50 €        

Neue Vahr IDAL - Integration in das alltägliche Leben 17.01.2020 01.01.2020 30.09.2020 15.785,08 €            8.010,00 €        
Marßel Stabilisierungsfonds Marßel 2020 20.12.2019 01.01.2020 31.12.2020 19.479,95 €            19.479,95 €      
Lüssum-Bockhorn Kreative Treffen in Bockhorn 01.11.2019 01.01.2020 31.12.2021 2.261,78 €               2.255,00 €        
Lüssum-Bockhorn Zukunftsmut 01.11.2019 01.01.2020 30.06.2021 2.911,83 €               2.905,00 €        
Lüssum-Bockhorn "Gesunder Mittagstisch - gute Nachbarschaft" 15.11.2019 01.01.2020 31.12.2020 5.719,76 €               5.600,00 €        

Lüssum-Bockhorn Kultur-Café
03.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 8.660,01 €               8.660,01 €        

Lüssum-Bockhorn Schlichten in Lüssum-Bockhorn 03.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 13.977,85 €            13.602,92 €      

Lüssum-Bockhorn Alphabetisierung und erste Kontakte mit der deutschen Sprache
06.01.2020 01.01.2020 30.06.2021 3.263,44 €               3.200,00 €        

Lüssum-Bockhorn Raum der Begegnung für afrikanische Frauen 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 4.051,23 €               4.051,23 €        

Lüssum-Bockhorn

Gutes Klima in der Lüssumer Heide - Bewohner-/-innenbeteiligung und 

-aktivierung
06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 44.148,62 €            15.500,00 €      

Kattenturm Das bin ich!
15.11.2019 01.01.2020 31.08.2020 5.246,89 €               4.246,89 €        

Kattenturm Bewegung und Begegnung schaffen
13.11.2019 01.01.2020 30.04.2021 3.056,77 €               2.649,06 €        

Kattenturm Ältere Migrantinnen und Migranten aktiv in Kattenturm
13.11.2019 01.01.2020 31.12.2020 4.462,04 €               4.148,00 €        

Kattenturm Rhythmus und mehr
15.11.2019 01.01.2020 31.12.2020 10.157,20 €            6.305,20 €        

Kattenturm Förderung der Graphomotorik 07.01.2020 01.01.2020 31.07.2020 3.000,00 €               2.776,05 €        
Kattenturm Lebensfroh und aktiv durchs Jahr 07.01.2020 01.01.2020 31.03.2021 1.465,28 €               965,28 €            
Hemelingen Schlichten in Hemelingen 07.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 12.978,95 €            12.978,95 €      
Hemelingen Sport Respekt und Fair Hemelingen 07.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 7.257,00 €               5.304,45 €        
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Hemelingen TABA (Team Aufsuchende Beratung Angeln)
13.02.2020 01.01.2020 31.12.2020 10.141,98 €            8.032,92 €        

Hemelingen Soziales Lernen mit Spielen 13.01.2020 01.01.2020 30.12.2020 788,88 €                  788,88 €            

Gröpelingen Wer bin ich?

30.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 68.839,97 €            2.000,00 €        

Gröpelingen Bewohnertreff Rostocker Straße

07.01.2020 01.01.2020 31.05.2021 41.051,01 €            33.725,04 €      

Gröpelingen Orientierung für junge Familien aus Bulgarien
06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 4.189,28 €               4.067,12 €        

Gröpelingen Kinder- und Jugendatelier im Atelierhaus Roter Hahn 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 30.369,69 €            18.491,69 €      
Gröpelingen Ich weiß, was mir gut tut?! Gesundheitsangebot für Frauen 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 2.726,17 €               2.710,00 €        
Gröpelingen Einsatz des Mobilen Ateliers in der Rostocker Straße 06.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 7.954,82 €               7.929,82 €        
Grohner Düne Schlichten in der Grohner Düne 07.01.2020 01.01.2020 31.03.2020 3.032,07 €               2.780,92 €        
Grohner Düne Kulturtag in der Grohner Düne - Kochen 07.01.2020 01.01.2020 30.06.2021 5.441,74 €               5.441,74 €        

Grohner Düne Integrationslotsin für Migrantenfamilien aus der Grohner Düne
07.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 6.188,00 €               6.188,00 €        

Grohner Düne Arabischkurs für Kinder 07.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 5.875,00 €               5.875,00 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
10.01.2020 01.01.2020 31.12.2020 7.990,50 €               6.864,00 €        

Blumenthal Altes Zentrum Blumenthal 2020 20.12.2019 01.01.2020 31.12.2020 13.120,00 €            13.120,00 €      
Blockdiek Stabilisierungsfonds Blockdiek 2020 20.12.2019 01.01.2020 31.12.2020 38.673,24 €            35.000,00 €      

Kattenturm Kids-Werk-Labor
07.01.2020 04.01.2020 15.12.2020 5.220,63 €               2.933,63 €        

Kattenturm Erstellung eines Buches mit Hörbuch
07.01.2020 04.01.2020 31.08.2021 5.442,33 €               3.442,67 €        

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch und Nebenfächer
07.01.2020 06.01.2020 12.12.2020 8.240,00 €               8.240,00 €        

Hemelingen Nachhilfe Mathematik, Deutsch sowie in weiteren Nebenfächern
07.01.2020 06.01.2020 30.11.2021 3.631,52 €               3.600,00 €        

Grohner Düne Hood Training Grohner Düne 07.01.2020 06.01.2020 31.12.2020 9.690,00 €               2.773,85 €        

Kattenturm Geschichtswerkstatt Kattenturm
07.01.2020 09.01.2020 15.12.2020 2.929,69 €               1.779,69 €        

Kattenturm Links der Weser - Kreative Schreibwerkstatt für Senior/-innen 07.01.2020 15.01.2020 30.04.2021 5.300,00 €               4.500,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 

Robinsbalje
06.01.2020 01.02.2020 31.01.2021 14.811,45 €            14.076,55 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Zeit mit Oma und Opa
06.01.2020 01.02.2020 31.10.2021 2.174,12 €               2.172,00 €        

Schweizer Viertel Es ist normal, verschieden zu sein. 14.01.2020 01.02.2020 30.06.2021 788,00 €                  747,00 €            

Schweizer Viertel Café Abseits
22.01.2020 01.02.2020 31.01.2021 101.378,65 €          5.000,00 €        

Schweizer Viertel Rap-AG im Juca
03.02.2020 01.02.2020 31.01.2021 6.700,04 €               6.700,04 €        

Schweizer Viertel Ü 50 + rockt 03.02.2020 01.02.2020 30.11.2021 170,00 €                  170,00 €            

Osterholz-Tenever Café Abseits
22.01.2020 01.02.2020 31.01.2021 101.378,65 €          4.000,00 €        

Osterholz-Tenever Betrieb einer Recycling-Börse Tenever
17.01.2020 01.02.2020 31.01.2021 31.099,00 €            3.200,00 €        

Neue Vahr Schlichten in der Vahr (Schlichten in Nachbarschaften Vahr) 06.01.2020 01.02.2020 30.09.2020 8.395,88 €               7.902,09 €        

Kattenturm

"Bunte Vielfalt überall" Angebote in den Oster-, Pfingst-, Sommer- und 

Herbstferien für unterschiedliche Altersgruppen
29.01.2020 01.02.2020 15.12.2020 11.511,72 €            5.075,45 €        

Hemelingen Gesund durch Schule
24.02.2020 01.02.2020 31.12.2022 3.016,10 €               2.116,10 €        

Hemelingen

Spielerisches Sozialtraining mit LUBO - Förderung sozialer und 

emotionaler Kompetenzen für Vorschulkinder und deren 

Erziehungsberechtigten

03.03.2020 05.02.2020 01.02.2021 622,60 €                  622,60 €            

Schweizer Viertel Inklusiver PC-Einsteigerkurs 28.02.2020 15.02.2020 30.11.2021 1.129,07 €               1.129,07 €        

Schweizer Viertel Digitaler Treff für alle Generationen
03.02.2020 20.02.2020 17.12.2020 4.491,00 €               3.005,50 €        

Kattenturm "Einatmen und loslassen" - Seminar für alleinerziehende Elternteile
29.01.2020 20.02.2020 30.11.2022 5.244,80 €               4.644,80 €        

Kattenturm Unsere eigene Band
29.01.2020 20.02.2020 15.12.2020 2.836,86 €               2.388,75 €        

Kattenturm Obervielander Open Air 2020
29.01.2020 20.02.2020 30.10.2021 3.798,04 €               2.698,04 €        

Hemelingen Hemelinger Liga 2020
21.02.2020 20.02.2020 31.12.2020 7.084,57 €               6.379,10 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting So ein Zirkus in der Robinsbalje 2.0
24.01.2020 21.02.2020 31.12.2020 3.370,00 €               3.370,00 €        

Kattenturm "In die Saiten, fertig, los!" - Männer machen Musik in Kattenturm
29.01.2020 21.02.2020 26.03.2021 1.590,00 €               1.009,52 €        

Hemelingen

"Gemeinsam ins Gespräch kommen" Sprachangebot für 

neuzugewanderte EU-Bürger/-innen
07.02.2020 24.02.2020 29.06.2020 1.547,00 €               1.547,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Klönhof
24.01.2020 25.02.2020 24.02.2021 57.577,87 €            11.977,04 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Sprachcafé
24.01.2020 01.03.2020 31.12.2021 1.516,98 €               1.500,00 €        

Schweizer Viertel Garten- und Kochprojekt
03.02.2020 01.03.2020 31.12.2020 2.875,70 €               2.875,70 €        

Schweizer Viertel

Kinderliederprojekt "Wer kann segeln ohne Wind" Lieder und 

Geschichten von der Suche nach Freiheit
03.02.2020 01.03.2020 31.12.2023 14.200,00 €            5.850,00 €        

Osterholz-Tenever

Veranstaltungen der AG Frauen (Internationales Frauenfest und 

Internationaler Tag gegen Gewalt an Frauen)
17.01.2020 01.03.2020 30.04.2021 1.076,25 €               1.000,00 €        

Osterholz-Tenever Hood Training 24.02.2020 01.03.2020 28.02.2021 6.406,40 €               5.637,63 €        

Osterholz-Tenever

Erhaltung der sozialen Infrastruktur auf dem Marktplatz Tenever - 

Café & Bistro Leuchtturm
24.02.2020 01.03.2020 28.02.2021 3.094,29 €               3.094,29 €        

Oslebshausen Organisation und Begleitung des Mieterrates 14.02.2020 01.03.2020 28.02.2021 5.736,28 €               1.736,28 €        
Oslebshausen Mädchengruppe 14.02.2020 01.03.2020 31.01.2021 1.869,84 €               1.869,84 €        

Neue Vahr Repair-Café in der Vahr Nord
10.02.2020 01.03.2020 31.12.2020 1.764,69 €               1.764,69 €        
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Neue Vahr

VAHReport 2020 - Stadtteilfernsehen VAHReport, 

Stadtteilinformation, Terminkalender im Internet und Dokumentation 

Vahr

10.02.2020 01.03.2020 28.02.2021 4.815,70 €               1.950,00 €        

Lüssum-Bockhorn Mit der Familie in Deutschland leben - Beratung in türkischer Sprache
24.01.2020 01.03.2020 28.02.2021 11.936,55 €            11.936,00 €      

Grohner Düne All In Movie
03.03.2020 01.03.2020 15.03.2021 2.154,00 €               2.154,00 €        

Osterholz-Tenever "Unser Schulgarten blüht auf"
13.03.2020 02.03.2020 15.07.2020 2.000,00 €               2.000,00 €        

Gröpelingen Elternberatung und Elterncafé 09.03.2020 02.03.2020 31.12.2020 8.766,10 €               8.610,00 €        
Gröpelingen Dance4Kids - Zusammen mehr bewegen! 03.03.2020 02.03.2020 30.04.2021 8.006,34 €               7.794,26 €        

Hemelingen Ferienprogramm 2020
05.03.2020 20.03.2020 30.06.2021 5.000,00 €               5.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sportliches Ferienprogramm (an Ostern und in den Sommerferien)
07.04.2020 30.03.2020 21.08.2020 6.036,12 €               5.170,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Verstetigung des Huchtinger Hügelgartens
03.03.2020 01.04.2020 31.12.2020 3.331,41 €               3.331,41 €        

Osterholz-Tenever

Gesprächskreis für Frauen/Mütter in russischer Sprache mit 

Kinderbetreuung
29.06.2020 01.04.2020 31.03.2021 3.993,57 €               3.993,57 €        

Oslebshausen family literacy - Sprachen im Gepäck 14.02.2020 01.04.2020 31.01.2021 2.419,73 €               1.737,08 €        
Neue Vahr Globalcafé 2020/21 10.02.2020 01.04.2020 31.03.2021 3.921,48 €               1.845,00 €        

Lüssum-Bockhorn Streetwork für Lüssum-Bockhorn
03.03.2020 01.04.2020 31.03.2021 73.650,84 €            21.585,00 €      

Kattenturm Hilfe-Netzwerk Sprach- und Kulturvermittlung 2020 in Kattenturm
09.03.2020 03.04.2020 02.04.2021 14.505,60 €            12.641,61 €      

Schweizer Viertel Kinderferienzeiten mit Kunstprojekten 03.02.2020 06.04.2020 23.10.2020 1.188,00 €               1.188,00 €        
Schweizer Viertel CaliX - Calisthenics für Jung und Alt 17.03.2020 15.04.2020 31.12.2021 3.552,00 €               3.052,00 €        

Kattenturm Bewegung und Sicherheit
16.03.2020 17.04.2020 31.10.2020 720,00 €                  540,00 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting

"Einfach mal machen - Mädchen und junge Frauen auf der Suche nach 

ihren Talenten"
03.03.2020 01.05.2020 31.10.2022 5.017,44 €               5.017,44 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kinderwerkstatt
03.03.2020 01.05.2020 31.07.2021 4.800,00 €               4.800,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie Fabel-haft - Elternbildung im Quartier
03.03.2020 01.05.2020 30.11.2021 6.522,25 €               6.299,90 €        

Osterholz-Tenever Draußen Kochen mit Kindern 2020 20.07.2020 01.05.2020 31.12.2020 2.740,37 €               2.740,00 €        

Lüssum-Bockhorn Let´s talk about … ! Die pro familia Mädchen*gruppe
03.03.2020 01.05.2020 31.12.2021 3.500,00 €               3.500,00 €        

Grohner Düne Dünenfonds XVII 14.09.2020 01.05.2020 31.12.2020 1.265,88 €               1.265,88 €        
Schweizer Viertel Fortsetzung Kulturveranstaltungen 27.04.2020 04.05.2020 30.11.2021 2.157,87 €               2.069,71 €        
Kattenturm Mobile Druckwerkstatt, Stadtteilkünstler Kattenturm 30.04.2020 04.05.2020 15.12.2020 3.389,12 €               3.189,12 €        
Schweizer Viertel 2. Osterholzer Kleinkunstabende im Schweizer Viertel 06.05.2020 09.05.2020 30.11.2021 1.530,00 €               1.478,75 €        
Neue Vahr Bewegt durch das Jahr 14.07.2020 15.05.2020 14.05.2021 4.076,65 €               4.000,00 €        
Gröpelingen Frauentreff im Gemeinschaftshaus Stuhmer Straße 08.07.2020 15.05.2020 14.05.2021 9.338,93 €               9.219,66 €        
Schweizer Viertel Küche für das Café Schweizer Viertel 18.05.2020 25.05.2020 31.12.2020 962,80 €                  962,80 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting

Huchting-Topf - Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten 

und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier
03.03.2020 29.05.2020 31.10.2021 7.660,00 €               7.660,00 €        

Neue Vahr "Bespielbare Vahr(-Nord)" 14.07.2020 01.06.2020 31.05.2021 2.705,97 €               2.705,97 €        

Neue Vahr Darf ich bitte auch was sagen?!
02.06.2020 01.06.2020 01.12.2020 4.750,00 €               4.750,00 €        

Lüssum-Bockhorn Soziokultur fördert das Zusammenleben
03.03.2020 01.06.2020 31.05.2021 13.435,03 €            13.435,03 €      

Lüssum-Bockhorn Wegweisende Freundlichkeit 06.07.2020 01.06.2020 31.05.2021 45.183,33 €            15.200,00 €      

Hemelingen Kompetenzerwerb durch praktisches Handeln im Sport 2020
28.07.2020 01.06.2020 31.05.2021 9.351,36 €               9.351,36 €        

Hemelingen

"Ich und die Anderen" - Teambildung und Gewaltprävention. Ein 

Klassenfahrt-Programm mit der Kurzzeithelden gGmbH / Mit "EXEO"

16.03.2020 08.06.2020 12.06.2020 300,00 €                  300,00 €            

Gröpelingen VELO GO! Radschule West 08.07.2020 12.06.2020 31.05.2021 2.751,01 €               2.510,00 €        

Huckelriede Fahrradfahrkurs für Neubremerinnen
24.06.2020 26.06.2020 01.12.2020 1.260,64 €               1.260,64 €        

Schweizer Viertel

Fortsetzung der Geschichtswerkstatt und Image AG Osterholz im 

Quartier Schweizer Viertel
28.07.2020 01.07.2020 30.06.2021 3.997,40 €               1.500,00 €        

Osterholz-Tenever Eastside-Internetcafé 29.06.2020 01.07.2020 30.06.2021 998,98 €                  998,98 €            
Lüssum-Bockhorn "Musik für Jung und Alt" 06.07.2020 01.07.2020 30.06.2021 7.011,00 €               7.000,00 €        
Huckelriede Mobiler Kochschrank 24.06.2020 01.07.2020 30.04.2021 1.042,75 €               1.042,75 €        
Huckelriede Quartierszentrum Huckelriede Flyer 29.06.2020 01.07.2020 30.06.2021 1.084,69 €               1.084,69 €        
Hemelingen Sommer-Ferien-Outdoor-Camp 07.07.2020 08.07.2020 07.08.2020 8.668,04 €               6.756,80 €        

Gröpelingen Bewegter Sommer - Ferienprogramm für Kinder und Jugendliche
09.07.2020 10.07.2020 31.08.2020 2.001,19 €               1.750,00 €        

Hemelingen TABS (Team Aufsuchende Beratung Sensenstraße)
09.07.2020 14.07.2020 31.12.2020 8.326,80 €               5.664,14 €        

Osterholz-Tenever Ferienprogramm 2020 in Osterholz-Tenever
29.06.2020 15.07.2020 25.10.2020 5.500,38 €               5.056,80 €        

Neue Vahr Ferienprogramm
20.07.2020 15.07.2020 26.08.2020 3.641,73 €               1.737,57 €        

Huckelriede Ferienspaß in Huckelriede 24.06.2020 16.07.2020 15.07.2021 440,00 €                  440,00 €            
Hemelingen Kinder schaffen ein Insektenparadies 17.07.2020 20.07.2020 20.12.2020 4.731,78 €               3.731,78 €        
Gröpelingen Umweltdetektive entdecken die Elemente Feuer, Luft und Erde 09.07.2020 20.07.2020 14.08.2020 7.200,00 €               7.200,00 €        

Huckelriede Bewohnerfonds 10 (2020f)
24.06.2020 27.07.2020 26.07.2021 7.500,00 €               7.500,00 €        

Osterholz-Tenever Tamilischer Sprach- und Kulturunterricht
08.07.2020 01.08.2020 31.07.2021 2.493,12 €               2.493,12 €        

Neue Vahr Sportakademie 2020/2021 20.07.2020 01.08.2020 31.07.2021 37.192,65 €            4.143,46 €        

Hemelingen Kostenloses gesundes Schulfrühstück
21.07.2020 01.08.2020 31.07.2021 5.263,28 €               3.608,16 €        

Hemelingen Kreativ-AG
14.07.2020 01.08.2020 31.07.2021 1.300,89 €               1.300,00 €        

Gröpelingen

Ferienworkshop "Wilder Westen" - "Ich male mir die Welt, wie sie mir 

gefällt"
09.07.2020 01.08.2020 30.09.2020 2.016,54 €               2.016,54 €        

Gröpelingen Quartierstreff Mosaik 09.07.2020 01.08.2020 31.12.2020 6.510,26 €               6.510,26 €        
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Schweizer Viertel LABOR für inklusive Projektarbeit: Ergänzung für "Schlauberger"
13.08.2020 15.08.2020 30.12.2020 3.105,12 €               2.830,00 €        

Huckelriede Hilfe-Netzwerk Sprach- und Kulturvermittlung
24.06.2020 27.08.2020 26.08.2021 6.419,98 €               6.400,00 €        

Schweizer Viertel

Ferienkunstwerkstatt für Kinder "Seifenkisten-Karavane der Freiheit 

und Freiheitsstatuen für´s Schweizer Viertel"
03.02.2020 31.08.2020 23.10.2020 5.276,18 €               5.276,18 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Rhythmus und Trommeln
08.07.2020 01.09.2020 31.08.2022 2.304,00 €               2.304,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
14.07.2020 01.09.2020 31.07.2021 4.021,00 €               4.021,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Natur pur! Tiere, Pflanzen und Bewegung auf der Stadtteilfarm
14.07.2020 01.09.2020 31.07.2022 1.310,32 €               1.310,32 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Förderung der Grafomotorik
14.07.2020 01.09.2020 31.08.2021 3.500,00 €               3.500,00 €        

Schweizer Viertel Spieletreff Osterholz
25.09.2020 01.09.2020 31.08.2021 999,57 €                  959,00 €            

Schweizer Viertel

"Präventives Suchtprojekt". Projekt über den Umgang mit 

Abhängigkeitserkrankungen
07.08.2020 01.09.2020 31.12.2022 5.292,00 €               5.173,00 €        

Osterholz-Tenever Frauen der Welt in Bewegung 02.07.2020 01.09.2020 31.12.2021 3.000,00 €               3.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Förderung der Integration: Gesprächskreise für Frauen aus 

afrikanischen Ländern und für Frauen aus arabisch sprechenden 

Ländern

02.07.2020 01.09.2020 30.06.2021 6.288,00 €               6.288,00 €        

Oslebshausen Grenzenlos 16.10.2020 01.09.2020 31.07.2021 12.517,01 €            2.651,01 €        

Neue Vahr

Begegnung, Information und Orientierung für Frauen aus 

westafrikanischen Ländern
20.07.2020 01.09.2020 31.08.2021 3.570,00 €               3.570,00 €        

Lüssum-Bockhorn Netcoaches 14.07.2020 01.09.2020 31.12.2021 5.761,50 €               5.761,50 €        

Huckelriede Sicher auf zwei Reifen durch den Stadtteil
29.06.2020 01.09.2020 21.07.2021 2.878,12 €               2.878,12 €        

Huckelriede Förderung der Grafomotorik - Zeichen und Linien des Alphabets
29.06.2020 01.09.2020 31.08.2021 3.500,00 €               3.500,00 €        

Huckelriede

"Ihr - ich - wir" - theaterpädagogisches Projekt zum Thema Mobbing 

und Gruppenzwang, Angst, Mut und Füreinander da sein

16.10.2020 01.09.2020 15.07.2021 3.708,00 €               3.708,00 €        

Hemelingen Netcoaches Mini 08.09.2020 01.09.2020 31.12.2021 7.814,50 €               7.814,50 €        

Grohner Düne Social Skills Training von Respect an der Schule am Wasser
14.09.2020 01.09.2020 31.12.2021 7.929,79 €               2.000,00 €        

Hemelingen

"Gemeinsam ins Gespräch kommen" Sprachangebot für 

neuzugewanderte EU-Bürger/-innen
09.07.2020 07.09.2020 30.11.2020 1.669,00 €               1.634,00 €        

Oslebshausen Urban Movie Art - ein Film- und Medienworkshop mit Jugendlichen
16.10.2020 14.09.2020 27.09.2020 4.233,00 €               3.537,00 €        

Hemelingen Herbstferienprogramm 16.09.2020 19.09.2020 15.11.2020 3.384,80 €               2.265,60 €        

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch und Nebenfächer
25.09.2020 21.09.2020 11.12.2020 600,00 €                  600,00 €            

Osterholz-Tenever Kul-Tour für Tenever - Bremen entdecken (Teil 9) 22.09.2020 01.10.2020 30.06.2022 707,80 €                  707,80 €            
Osterholz-Tenever Secondhand Tauschbörse 22.09.2020 01.10.2020 30.09.2021 1.001,30 €               1.000,00 €        

Osterholz-Tenever Stark in Tenever - Bewegung und Sport
25.09.2020 01.10.2020 30.09.2021 34.227,75 €            7.449,49 €        

Neue Vahr Schlichten in der Vahr (Schlichten in Nachbarschaften Vahr) 20.08.2020 01.10.2020 31.01.2021 3.293,25 €               3.128,25 €        

Neue Vahr

Fit durch Bewegung und Musik (Bewegungsangebote für Senior/-

innen in der Vahr Nord)
19.08.2020 01.10.2020 31.12.2020 835,00 €                  835,00 €            

Neue Vahr IDAL - Integration in das alltägliche Leben 19.08.2020 01.10.2020 01.02.2021 5.256,93 €               2.631,00 €        

Neue Vahr Elterntreff 2020  - offener Treff für Eltern aus der Neuen Vahr Nord
19.08.2020 01.10.2020 31.12.2020 3.876,78 €               3.839,67 €        

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
19.08.2020 01.10.2020 31.12.2020 2.984,00 €               2.984,00 €        

Neue Vahr

Gestaltung zum Thema "Vielfalt der Kulturen" in den Atrien im 

Hauptgebäude
16.10.2020 01.10.2020 30.09.2021 12.594,00 €            6.002,00 €        

Kattenturm Weihnachten 2020
17.09.2020 01.10.2020 30.01.2021 3.408,78 €               3.027,78 €        

Kattenturm Dirt-Jump and Pump-Track - Die BMX Workshops auf Lehm
17.09.2020 01.10.2020 30.09.2021 2.904,32 €               2.477,21 €        

Kattenturm

Grundsanierung der Schulparzelle - Entwicklung eines Klassenzimmers 

im Grünen
25.09.2020 01.10.2020 31.08.2021 1.249,27 €               1.243,28 €        

Kattenturm "Nicht lange fackeln" - Lichterzug durch das Quartier
25.09.2020 01.10.2020 31.12.2020 5.809,77 €               3.441,69 €        

Hemelingen Hemelinger Winterspielplatz 16.07.2020 01.10.2020 15.12.2021 2.541,25 €               2.541,25 €        
Huckelriede Sport-Chanbara 27.10.2020 02.10.2020 31.07.2021 687,71 €                  687,71 €            

Marßel Lernbegleitung für Kinder mit Unterstützungsbedarf
16.10.2020 05.10.2020 31.01.2022 11.808,00 €            5.328,00 €        

Marßel Ersatz des Kleinkindspielgerätes
16.10.2020 08.10.2020 31.12.2020 7.040,68 €               3.795,68 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Insektenvielfalt fördern und erleben, Natur und Mensch begegnen sich
14.09.2020 09.10.2020 30.06.2021 3.218,41 €               3.218,41 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Upcycling Mode 3.0. Ein Nähprojekt für Kinder
14.09.2020 10.10.2020 21.07.2021 1.447,77 €               1.404,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Naturschutzgruppe Schlaue Füchse
14.09.2020 15.10.2020 14.04.2022 3.078,99 €               3.078,60 €        

Schweizer Viertel Schlichten in Nachbarschaften Schweizer Viertel 28.07.2020 15.10.2020 14.10.2021 9.871,55 €               9.410,00 €        
Osterholz-Tenever Schlichten in Nachbarschaften in Osterholz-Tenever 25.09.2020 15.10.2020 14.10.2021 6.344,00 €               6.065,00 €        
Lüssum-Bockhorn "Was hält uns gesund" 17.09.2020 15.10.2020 14.05.2022 11.003,49 €            11.000,00 €      

Kattenturm Männer braucht das Obervieland
22.09.2020 15.10.2020 15.12.2021 4.273,31 €               1.488,90 €        

Kattenturm Digitalisierung im Quartier Kattenturm - Anschaffung von Endgeräten
22.09.2020 15.10.2020 30.04.2021 4.104,99 €               4.104,99 €        

Kattenturm Bürger*innenfonds 2020/2021 22.09.2020 15.10.2020 14.10.2021 498,85 €                  498,85 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting Wie bereicherst du die Gesellschaft?
16.10.2020 19.10.2020 14.10.2021 11.000,00 €            11.000,00 €      

Schweizer Viertel

"Die Sünde des Andersartigen zu riskieren" - ein theatraler 

Spaziergang durch die Leben der Hedwig D.
16.10.2020 19.10.2020 30.06.2022 19.600,00 €            1.700,00 €        

Huckelriede Philmobil on Tour 16.10.2020 19.10.2020 30.12.2021 600,00 €                  600,00 €            
Osterholz-Tenever Die Vision 16.10.2020 20.10.2020 30.06.2021 5.639,61 €               5.639,61 €        
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Sodenmatt / Kirchhuchting Fit & Fun
16.09.2020 25.10.2020 17.10.2021 4.520,00 €               4.400,00 €        

Kattenturm Das bin ich - Mein Lebensleporello
25.09.2020 26.10.2020 31.08.2021 3.936,97 €               3.836,97 €        

Schweizer Viertel Projekttag Schule ohne Rassismus - Schule mit Courage am 11.11.2020
27.10.2020 29.10.2020 31.08.2022 2.622,19 €               1.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familiennachmittag
14.09.2020 01.11.2020 31.10.2021 2.068,65 €               2.000,00 €        

Neue Vahr VAHRmilie - Familientreff am Sonntag 30.10.2020 01.11.2020 31.10.2021 9.929,48 €               8.500,00 €        
Marßel Marßel macht sich Kunst 16.10.2020 01.11.2020 30.04.2021 4.084,92 €               4.084,92 €        

Marßel Wie gelingt Multi-Kulti und wodurch wird es beeinflusst?
11.11.2020 01.11.2020 30.03.2022 4.519,30 €               4.519,30 €        

Marßel Musik für alle!
30.10.2020 01.11.2020 31.12.2020 3.514,00 €               1.914,00 €        

Hemelingen Anschaffung eines PKW Anhängers für den Stadtteil 30.10.2020 01.11.2020 01.03.2021 3.474,80 €               2.692,00 €        
Blumenthal Die Oki´s (Kinder ohne Kitaplatz) 16.10.2020 01.11.2020 31.08.2021 4.502,70 €               4.502,70 €        

Blumenthal Kunst auf Reisen

18.03.2021 01.11.2020 01.11.2021 5.718,19 €               5.715,00 €        

Hemelingen

Anschaffung von Sitzmöglichkeiten inkl. Tischen und Pavillon zwecks 

Durchführung integrativer Veranstaltungen/Zusammenkünfte im 

Stadtteil

30.10.2020 02.11.2020 31.12.2020 1.619,37 €               1.500,00 €        

Huckelriede Ästhetische Früherziehung - Linien Formen 16.10.2020 05.11.2020 30.11.2021 2.419,48 €               2.419,48 €        
Osterholz-Tenever Platzgestaltung Kleinkindbereich 03.11.2020 06.11.2020 30.06.2021 17.460,00 €            2.974,00 €        
Hemelingen DiscART - Kunst bis zum Ende. 09.11.2020 06.11.2020 20.12.2020 2.352,73 €               1.500,00 €        

Blumenthal Saatgut: gut für alle.
09.12.2020 10.11.2020 30.06.2021 5.433,98 €               4.905,48 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
09.11.2020 15.11.2020 14.11.2021 5.210,00 €               5.000,00 €        

Osterholz-Tenever Integration aller Anwohner im Wohngebiet Ellener Brok 22.09.2020 15.11.2020 14.05.2022 2.638,82 €               1.228,82 €        
Huckelriede Robotik, Programmieren und Basteln im Fab 27.10.2020 15.11.2020 21.07.2021 2.709,00 €               2.709,00 €        
Oslebshausen Bremen verbindet 13.11.2020 16.11.2020 15.11.2021 6.066,23 €               5.792,46 €        

Huckelriede

Artgerechte Tierhaltung und ökologische Landwirtschaft - Exkursionen 

zu Betrieben entlang der Lebensmittelkette
16.12.2020 26.11.2020 31.08.2021 5.324,17 €               4.969,89 €        

Huckelriede Medienbeteiligung
21.12.2020 26.11.2020 25.11.2021 1.596,32 €               1.596,32 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Kinderkulturprojekt 2020/21 "Zuwachs-Nachwuchs, eine Ausstellung 

entsteht und geht auf Reisen"
27.04.2022 01.12.2020 31.12.2022 -  €                        -  €                  

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie in Bewegung - Familiengesundheit im Quartier
30.10.2020 01.12.2020 30.11.2021 8.911,42 €               8.906,50 €        

Schweizer Viertel Bewohnerfonds Schweizer Viertel 2020/21
21.12.2020 01.12.2020 30.11.2021 2.959,60 €               2.959,60 €        

Osterholz-Tenever

Unterstützung und Begleitung bei behördlichen Angelegenheiten für 

Familien aus afrikanischen Ländern
03.11.2020 01.12.2020 30.11.2021 1.599,00 €               1.599,00 €        

Osterholz-Tenever Unterstützung und Lernhilfe für Schüler/-innen 20/21
03.11.2020 01.12.2020 30.11.2021 7.030,65 €               7.030,65 €        

Osterholz-Tenever Repaircafe in der inklusiven Kreativwerkstatt "GuckMal"
16.11.2020 01.12.2020 30.11.2021 7.167,73 €               7.167,73 €        

Oslebshausen Multikultureller Treff 16.11.2020 01.12.2020 30.11.2021 4.752,00 €               4.302,00 €        
Oslebshausen Reparaturcontainer "Hilfe zur Selbsthilfe" 16.11.2020 01.12.2020 30.11.2021 4.752,00 €               4.302,00 €        
Marßel DISC-GOLF Anlage in Pellens Park 09.11.2020 01.12.2020 31.12.2022 30.000,00 €            10.000,00 €      

Marßel Bewegung macht Schule
18.12.2020 01.12.2020 31.01.2021 2.504,22 €               2.504,22 €        

Huckelriede Ferienprogramm Huckelriede / JUHU
22.12.2020 01.12.2020 30.11.2021 7.615,53 €               7.615,53 €        

Hemelingen

Lerninseln - ein Pilotprojekt zur Förderung des individualisierten und 

kooperativen Lernens
09.11.2020 01.12.2020 31.12.2021 6.155,35 €               4.500,00 €        

Gröpelingen Kunstkiosk-der Treff im Bromberger Viertel 18.12.2020 01.12.2020 30.08.2021 15.618,66 €            15.466,80 €      

Grohner Düne Gesundes Gruppenfrühstück
09.12.2020 01.12.2020 31.05.2021 3.001,30 €               3.000,00 €        

Blumenthal Bildungsstadtplan Blumenthal 09.12.2020 01.12.2020 30.06.2021 10.895,34 €            4.015,34 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

insan ... popular, interkulturelles Stadtteilorchester Huchting "with 

guests"
18.03.2021 15.12.2020 14.12.2021 7.075,20 €               7.000,00 €        

Schweizer Viertel

Interaktive Arbeitsstation für die Museumspädagogik des 

Krankenhaus-Museums
18.12.2020 15.12.2020 31.12.2022 10.744,07 €            9.500,00 €        

Hemelingen Integration durch gemeinsames Kochen
16.12.2020 15.12.2020 30.11.2021 7.002,96 €               6.990,00 €        

Kattenturm Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm 18.12.2020 16.12.2020 15.12.2021 13.835,10 €            13.835,10 €      

Kattenturm Müllforscher unterwegs
16.12.2020 18.12.2020 31.01.2022 7.864,27 €               4.360,60 €        

Kattenturm Die Welt ist rund und bunt
16.12.2020 18.12.2020 30.08.2021 6.855,10 €               4.355,10 €        

Osterholz-Tenever

Kinderkulturprojekt 2020/21 "Zuwachs-Nachwuchs, eine Ausstellung 

entsteht und geht auf Reisen"
27.04.2022 20.12.2020 31.03.2022 7.300,00 €               6.000,00 €        

Kattenturm

Kinderkulturprojekt 2020/21 "Zuwachs-Nachwuchs, eine Ausstellung 

entsteht und geht auf Reisen"
27.04.2022 20.12.2020 31.03.2022 6.300,00 €               5.000,00 €        

Huckelriede

Kinderkulturprojekt 2020/21 "Zuwachs-Nachwuchs, eine Ausstellung 

entsteht und geht auf Reisen"
27.04.2022 20.12.2020 31.03.2022 2.556,00 €               1.806,00 €        

Hemelingen

Kinderkulturprojekt 2020/21 "Zuwachs-Nachwuchs, eine Ausstellung 

entsteht und geht auf Reisen"
27.04.2022 20.12.2020 31.03.2022 6.100,00 €               4.000,00 €        

Schweizer Viertel Aufrüstung der Konferenztechnik vom Haus im Park 18.12.2020 21.12.2020 31.03.2021 8.732,38 €               8.616,07 €        

Osterholz-Tenever >Club 443 Hz< 2020
18.03.2021 21.12.2020 01.12.2021 42.320,00 €            4.000,00 €        

Kattenturm SperrGut-Tage für Kattenturm
17.12.2020 27.12.2020 14.12.2021 11.351,34 €            7.794,40 €        

Zentral_Verfügungsmittel Verfügungsmittel 2021
21.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 9.885,37 €               9.885,37 €        

Zentral_Quartiersmanageme

nt Quartiersmanagement 2021
17.09.2020 01.01.2021 31.12.2021 454.180,91 €          454.180,91 €    

Zentral_QM Blockdiek Quartierskoordination Blockdiek 2021 21.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 20.000,00 €            20.000,00 €      
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WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN

Sodenmatt / Kirchhuchting Sport Respekt und Fair Huchting
04.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 10.136,50 €            5.858,67 €        

Schweizer Viertel Netcoaches 09.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 5.209,50 €               5.209,50 €        

Schweizer Viertel

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 15.270,81 €            5.841,23 €        

Osterholz-Tenever Sport Respekt und Fair Tenever 04.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 6.218,88 €               5.021,71 €        
Osterholz-Tenever Integration durch Sport und Boxen 04.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 11.032,31 €            5.502,00 €        

Osterholz-Tenever Aktiv für die Gesundheit - Wohlbefinden und Resilienz fördern
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 1.048,51 €               846,51 €            

Osterholz-Tenever

QuerBeet - ein Lehrgarten für den Bremer Osten: urban, grün, 

vernetzt
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 7.150,00 €               7.150,00 €        

Osterholz-Tenever

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 15.270,81 €            5.841,23 €        

Oslebshausen Nähen und Verstehen "UpCycling" 16.11.2020 01.01.2021 31.12.2021 1.794,00 €               1.614,00 €        

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
17.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 12.031,00 €            11.894,00 €      

Neue Vahr Vahrer Maulwürfe 18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 25.059,42 €            25.048,64 €      
Neue Vahr Kinderzirkus LariVahri 11.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 2.175,34 €               2.077,51 €        

Neue Vahr Aktive Eltern und Kinder im Spielhaus VIII
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 5.334,36 €               5.312,80 €        

Neue Vahr Gut gemacht! 11.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 6.364,41 €               6.000,00 €        
Marßel Quartierskoordination im 1. Quartal 2021 07.01.2021 01.01.2021 31.03.2021 3.629,34 €               3.629,34 €        

Marßel Mädchenangebot "Women Power"
21.12.2020 01.01.2021 31.10.2021 4.722,30 €               4.722,30 €        

Marßel

Umgestaltung des Spielplatzes Sandershagen im Rahmen von 

Partizipation der anwohnenden Kinder
21.12.2020 01.01.2021 30.09.2022 103.916,50 €          30.000,00 €      

Lüssum-Bockhorn Schlichten in Lüssum-Bockhorn 27.10.2020 01.01.2021 31.12.2021 14.535,23 €            14.535,23 €      

Lüssum-Bockhorn

Gutes Klima in der Lüssumer Heide - Bewohner-/-innenbeteiligung und 

-aktivierung
02.11.2020 01.01.2021 31.12.2021 47.266,75 €            15.500,00 €      

Lüssum-Bockhorn "SPIELRAUM" 18.03.2021 01.01.2021 31.12.2021 14.660,00 €            9.560,00 €        

Lüssum-Bockhorn Kultur-Café
18.03.2021 01.01.2021 31.12.2021 8.745,48 €               8.745,48 €        

Kattenturm Rhythmus und mehr
11.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 10.574,80 €            6.574,00 €        

Kattenturm Theater der Schatten
17.12.2020 01.01.2021 31.07.2021 1.374,49 €               474,49 €            

Kattenturm Nostalgiekino - Das Wunschkino für die ältere Generation mit Open In
17.12.2020 01.01.2021 30.04.2022 4.090,58 €               3.559,48 €        

Hemelingen

"Respect und Fair" Sportangebote für Kinder und Jugendliche in 

Hemelingen
04.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 6.015,62 €               4.226,61 €        

Hemelingen Schlichten in Hemelingen 18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 12.535,03 €            12.535,03 €      

Hemelingen TABS (Team Aufsuchende Beratung Sensenstraße)
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 10.262,66 €            8.032,92 €        

Hemelingen TABA (Team Aufsuchende Beratung Angeln)
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 10.153,28 €            8.032,92 €        

Gröpelingen Einsatz des Mobilen Ateliers in der Rostocker Straße 18.03.2021 01.01.2021 31.12.2021 7.750,16 €               7.750,16 €        
Gröpelingen Elternberatung und Elterncafé 04.01.2021 01.01.2021 31.12.2021 12.306,16 €            12.260,00 €      
Gröpelingen Quartierstreff Mosaik 18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 17.857,00 €            17.730,00 €      

Gröpelingen Orientierung für junge Familien aus Bulgarien
18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 4.331,90 €               4.137,11 €        

Gröpelingen Wer bin ich?

10.05.2021 01.01.2021 31.12.2021 68.191,28 €            2.000,00 €        

Grohner Düne Kita-Bücherei
09.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 601,98 €                  512,00 €            

Grohner Düne Zuhause in der Natur

09.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 6.421,40 €               4.727,45 €        

Grohner Düne Integrationslotsin für Migrantenfamilien aus der Grohner Düne
09.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 6.188,00 €               6.188,00 €        

Grohner Düne Dünenfonds XVIII 09.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 2.413,13 €               2.413,13 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
17.12.2020 01.01.2021 28.02.2021 1.583,80 €               1.408,00 €        

Grohner Düne Arabischkurs für Kinder 18.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 8.100,00 €               8.100,00 €        

Blumenthal Repair-Café
18.12.2020 01.01.2021 31.03.2022 6.278,45 €               5.338,72 €        

Blockdiek

„Stabilisierungsfonds Blockdiek“, Quartiersmanagement im flankierten 

WiN-Gebiet Blockdiek 2021
21.12.2020 01.01.2021 31.12.2021 34.684,81 €            34.684,81 €      

Hemelingen HiP - Hemelinger Integrationsprojekt für türkisch-bulgarische Familien
04.01.2021 05.01.2021 30.06.2022 5.912,21 €               5.903,90 €        

Hemelingen Lesende Schule
04.01.2021 05.01.2021 15.12.2021 952,35 €                  952,35 €            

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch und Nebenfächer
18.12.2020 12.01.2021 21.12.2021 11.180,00 €            11.180,00 €      

Grohner Düne Hausaufgabenangebot mit freizeitpädagogischen Angeboten 09.12.2020 12.01.2021 21.12.2021 3.698,82 €               3.698,82 €        

Blumenthal

"Gemeinsam ins Gespräch kommen" Sprachangebot für 

neuzugewanderte EU-Bürger/-innen
17.12.2020 14.01.2021 15.07.2021 2.729,80 €               2.729,80 €        

Huckelriede Familiencircus - Netzwerk Huckelriede
18.01.2021 20.01.2021 25.11.2021 6.884,88 €               6.884,88 €        

Huckelriede Zirkus-Werkstätten 22.01.2021 25.01.2021 25.11.2021 4.752,00 €               4.752,00 €        
Marßel Marßel macht Kunst 22.01.2021 26.01.2021 01.06.2021 1.075,00 €               1.075,00 €        
Huckelriede Zirkus-Projektwoche 29.01.2021 28.01.2021 15.11.2021 4.727,39 €               4.727,39 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 

Robinsbalje
18.12.2020 01.02.2021 31.01.2022 14.772,67 €            14.272,67 €      

Schweizer Viertel Café Abseits
18.12.2020 01.02.2021 31.01.2022 105.259,20 €          315,91 €            

Osterholz-Tenever Café Abseits
18.12.2020 01.02.2021 31.01.2022 105.259,20 €          315,90 €            

Osterholz-Tenever Betrieb einer Recycling-Börse Tenever
26.03.2021 01.02.2021 31.01.2022 28.464,68 €            2.500,00 €        

Oslebshausen Mädchengruppe 16.11.2020 01.02.2021 31.01.2022 1.882,02 €               1.882,02 €        
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WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN
Oslebshausen In Sprache(n) baden - family literacy 15.01.2021 01.02.2021 31.01.2022 3.540,38 €               3.540,38 €        
Neue Vahr Schlichten in der Vahr (Schlichten in Nachbarschaften Vahr) 18.12.2020 01.02.2021 31.01.2022 12.056,75 €            11.556,75 €      
Lüssum-Bockhorn Theater mit Kindern aus Flüchtlingsfamilien 18.03.2021 01.02.2021 31.01.2022 4.650,01 €               4.650,01 €        

Hemelingen Mittendrin statt nur dabei - das VR und AR-Labor der WOS
18.12.2020 03.02.2021 31.12.2021 8.886,50 €               7.858,95 €        

Grohner Düne Nachhilfe für Kinder 01.02.2021 03.02.2021 28.02.2021 1.396,00 €               1.396,00 €        

Hemelingen

"Gemeinsam ins Gespräch kommen" Sprachangebot für 

neuzugewanderte EU-Bürger/-innen
17.12.2020 08.02.2021 25.07.2021 3.082,00 €               3.082,00 €        

Kattenturm Unsere eigene Band
18.01.2021 15.02.2021 30.09.2022 3.409,61 €               3.078,21 €        

Kattenturm Wir können das - Die Mädchengruppe im Funpark!
01.02.2021 15.02.2021 15.12.2021 2.901,30 €               2.650,00 €        

Kattenturm Vorschulclub
15.02.2021 17.02.2021 31.07.2021 3.081,07 €               1.540,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Klönhof
17.12.2020 25.02.2021 24.02.2022 55.918,08 €            11.000,00 €      

Schweizer Viertel DANCE TOGETHER 01.02.2021 01.03.2021 30.06.2021 6.444,89 €               1.244,89 €        

Schweizer Viertel

Herzens-Sache - Textmanufaktur Wort für Wort - Schreiben im 

Schweizer Viertel und umzu
08.02.2021 01.03.2021 31.12.2021 3.892,00 €               3.320,00 €        

Schweizer Viertel Eene meene muh - und raus bist du! 24.03.2021 01.03.2021 31.12.2022 2.208,00 €               2.086,00 €        

Schweizer Viertel Rap-AG im Juca
19.02.2021 01.03.2021 28.02.2022 7.051,09 €               7.051,09 €        

Neue Vahr

VAHReport 2021/22 - Stadtteilfernsehen VAHReport, 

Stadtteilinformation, Terminkalender im Internet und Dokumentation 

Vahr

26.02.2021 01.03.2021 28.02.2022 5.100,00 €               2.250,00 €        

Grohner Düne Nachhilfe für Kinder 26.03.2021 01.03.2021 31.12.2021 7.350,00 €               7.350,00 €        
Grohner Düne Hood Training Grohner Düne 26.03.2021 01.03.2021 31.12.2021 4.978,00 €               4.946,00 €        
Kattenturm "Sattelfest" - Radfahrprojekt für Frauen 29.01.2021 02.03.2021 31.12.2021 2.083,40 €               1.650,00 €        
Oslebshausen Ferien to go - Glück gehabt, gemacht, gefühlt 26.03.2021 15.03.2021 04.04.2021 4.264,49 €               1.718,15 €        
Schweizer Viertel Betonstelen für Osterholz 18.03.2021 22.03.2021 31.12.2022 18.160,00 €            10.960,00 €      
Hemelingen Osterferienprogramm 2021 05.07.2021 26.03.2021 15.04.2021 2.769,50 €               2.355,50 €        
Blumenthal Next level Workshop (Sozialtraining / Persönlichkeitstraining) 29.03.2021 26.03.2021 21.07.2021 1.755,00 €               585,00 €            
Schweizer Viertel Kinderferienzeiten mit Kunstprojekten 12.04.2021 29.03.2021 22.07.2022 1.104,00 €               1.104,00 €        

Marßel Frühstück für Lernferien "LernLust 2021" in den Osterferien
04.05.2021 29.03.2021 01.04.2021 720,00 €                  720,00 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting Gemeinsamkeit und Natur erleben im Hügelgarten
16.04.2021 01.04.2021 31.12.2022 8.198,30 €               8.192,00 €        

Schweizer Viertel Hood Training Schweizer Viertel 01.02.2021 01.04.2021 31.01.2022 7.837,20 €               7.500,00 €        

Schweizer Viertel Urban Gardening und gesunde Ernährung
26.03.2021 01.04.2021 01.11.2021 3.295,71 €               3.295,71 €        

Osterholz-Tenever Offene Freizeitangebote für Kinder und Erwachsene 26.03.2021 01.04.2021 31.12.2021 7.995,16 €               7.995,16 €        

Osterholz-Tenever

Gesprächskreis für Frauen/Mütter in russischer Sprache mit 

Kinderbetreuung
29.03.2021 01.04.2021 31.03.2022 4.158,00 €               4.158,00 €        

Osterholz-Tenever

Therapeutisches Schwimmen für Menschen mit mehrfach schweren 

Behinderungen
21.05.2021 01.04.2021 31.12.2023 6.416,00 €               2.416,00 €        

Oslebshausen Organisation und Begleitung des Mieterrates 26.03.2021 01.04.2021 31.03.2022 6.070,50 €               2.036,28 €        

Oslebshausen

Gesundheitsbegleiter/-innen für das LIGA (Lokales Integriertes 

Gesundheitszentrum für alle)
13.04.2021 01.04.2021 31.05.2023 16.380,00 €            3.000,00 €        

Neue Vahr Globalcafé 2021/22 26.02.2021 01.04.2021 31.03.2022 5.923,50 €               4.020,00 €        

Neue Vahr "Demokratie?" - Will ich!"
18.03.2021 01.04.2021 01.12.2021 5.000,00 €               5.000,00 €        

Marßel Bewegung macht Schule (Fortsetzung)
26.03.2021 01.04.2021 31.12.2021 5.051,10 €               4.991,62 €        

Marßel Das Klassenorchester der Musikwerkstatt in Coronazeiten
22.04.2021 01.04.2021 30.07.2021 4.092,85 €               1.975,00 €        

Marßel Bewohnerfonds Marßel 26.03.2021 01.04.2021 31.12.2021 3.000,00 €               3.000,00 €        
Marßel Quartierskoordination im 2. Quartal 2021 23.04.2021 01.04.2021 31.05.2021 2.419,56 €               2.419,56 €        

Lüssum-Bockhorn Streetwork für Lüssum-Bockhorn
26.03.2021 01.04.2021 31.03.2022 75.616,46 €            21.000,00 €      

Kattenturm "MännerSaiten" - Gitarrenspiel für Männer in Kattenturm 01.02.2021 01.04.2021 31.12.2021 1.398,00 €               881,50 €            
Kattenturm Urban-Gardening für ALLE an ausgewählten Orten im Quartier 26.03.2021 01.04.2021 31.12.2022 7.636,69 €               3.000,00 €        

Kattenturm

"Ein schöner Rücken kann auch entzücken", Ansichten einer Stadt 

Angebote in den Oster-, Sommer- und Herbstferien für 

unterschiedliche Altersgruppen

26.03.2021 01.04.2021 15.12.2021 12.098,43 €            6.762,02 €        

Hemelingen Halt´ die Klappe, Ali! Hemelinger Vorkurs macht Film
26.03.2021 01.04.2021 31.12.2021 3.027,37 €               3.027,37 €        

Hemelingen Eine Pause für alle
26.03.2021 01.04.2021 01.03.2022 792,95 €                  768,45 €            

Gröpelingen Haiku - Ein Vers geht spazieren
12.04.2021 01.04.2021 31.12.2021 5.598,45 €               5.598,45 €        

Gröpelingen Ich weiß, was mir gut tut?! Gesundheitsangebot für Frauen 26.03.2021 01.04.2021 31.03.2022 4.471,45 €               4.470,00 €        
Gröpelingen Outdoor-Bewegungsangebote während der Corona Pandemie 26.03.2021 01.04.2021 31.03.2022 697,10 €                  697,10 €            

Gröpelingen

Gemeinsam Gärtnern: Umsetzung eines partizipativen Anwohner/-

innengartens am BREBAU-Standort Stendaler Ring
26.03.2021 01.04.2021 31.10.2021 300,00 €                  300,00 €            

Blumenthal Temporäre Spielstraße mit bemil-Begleitung 26.03.2021 01.04.2021 30.10.2021 4.149,38 €               4.000,00 €        
Kattenturm Gegensatz - Kreative Schreibwerkstatt für Senior/-innen 05.07.2021 12.04.2021 30.04.2022 3.041,55 €               2.841,55 €        
Schweizer Viertel Netcoaches Mini 12.04.2021 15.04.2021 31.01.2022 4.866,00 €               4.866,00 €        

Oslebshausen Bewohnerfonds
12.04.2021 15.04.2021 31.12.2021 2.219,99 €               2.219,99 €        

Kattenturm Nachhilfetreff
12.04.2021 15.04.2021 31.12.2021 3.744,00 €               3.694,00 €        

Kattenturm Netcoaches unterwegs
12.04.2021 15.04.2021 31.07.2021 2.228,00 €               1.628,00 €        

Kattenturm Netcoaches Mini
12.04.2021 15.04.2021 31.07.2021 2.704,00 €               2.104,00 €        

Oslebshausen

Mitmach-Kultur? - ein Podcast- und Filmprojekt über die Bremer 

Kulturszene aus der Perspektive der Jugendlichen
27.04.2022 19.04.2021 30.09.2021 29.050,40 €            3.000,00 €        

Neue Vahr Face to Face - Intensiv Elternberatung Verlängerungsantrag 28.12.2021 01.05.2021 01.05.2022 9.235,30 €               6.990,00 €        
Marßel "Ich fühle mich sicherer" - Frühberatungsstelle Nord in Marßel 23.04.2021 01.05.2021 31.07.2021 703,56 €                  640,00 €            
Lüssum-Bockhorn Raum der Begegnung für afrikanische Frauen 26.03.2021 01.05.2021 30.04.2022 2.305,43 €               2.300,00 €        
Huckelriede Zirkus-Projektwoche 04.05.2021 01.05.2021 01.12.2021 4.640,95 €               4.640,95 €        
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Gröpelingen Sprachbildungsangebot für bulgarische Nachbar/-innen 26.03.2021 01.05.2021 30.04.2022 8.100,53 €               8.100,53 €        
Gröpelingen Dance4Kids - Tanz-, Theater und Video-Projekt 26.03.2021 01.05.2021 28.02.2022 8.309,93 €               8.015,00 €        
Gröpelingen Reisendes Freiluftkino "Globale Nachbarschaften" 26.03.2021 01.05.2021 30.09.2021 7.227,46 €               3.100,00 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
05.07.2021 01.05.2021 28.02.2022 8.409,80 €               7.568,00 €        

Blumenthal Kunst auf Reisen 2

26.03.2021 01.05.2021 30.10.2021 7.744,80 €               7.738,40 €        

Hemelingen Ferienprogramm 2021
12.04.2021 03.05.2021 31.12.2021 4.994,52 €               4.994,52 €        

Hemelingen Hemelinger Liga 2021
12.04.2021 03.05.2021 31.03.2022 8.514,06 €               6.540,00 €        

Huckelriede "Die WKO-Imkerei" 04.05.2021 07.05.2021 31.05.2021 1.500,00 €               1.500,00 €        
Neue Vahr Bewegt durch das Jahr 2021-2022 12.04.2021 15.05.2021 14.05.2022 4.059,91 €               4.000,00 €        
Neue Vahr Kreativprogramm - Vahrinale - Feriencamp am Vahrer See 05.05.2021 15.05.2021 15.09.2021 4.485,22 €               3.256,00 €        

Kattenturm Bewegung und Begegnung schaffen
21.04.2021 15.05.2021 15.12.2021 2.561,28 €               2.421,28 €        

Gröpelingen Frauentreff Gemeinschaftshaus 01.06.2021 15.05.2021 14.05.2022 10.087,24 €            9.768,78 €        
Grohner Düne Offene Nähwerkstatt 04.06.2021 15.05.2021 20.04.2022 6.500,00 €               6.500,00 €        
Grohner Düne UNIQUE. Mut. Macht. Mode. 05.05.2021 15.05.2021 30.09.2021 9.160,00 €               2.052,72 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sprachcafe goes excursion - Frauen aus aller Welt erkunden ihre Stadt
23.04.2021 01.06.2021 31.10.2022 3.218,65 €               3.217,81 €        

Osterholz-Tenever

Veranstaltungen der AG Frauen (Internationales Frauenfest und 

Internationaler Tag gegen Gewalt an Frauen)
19.05.2021 01.06.2021 31.05.2022 1.225,00 €               1.000,00 €        

Oslebshausen Climactivity - Gemeinsam zum Klimaziel 14.04.2021 01.06.2021 30.11.2022 11.400,00 €            3.000,00 €        
Neue Vahr Der Spieletreff kommt zurück 17.05.2021 01.06.2021 15.10.2021 2.113,62 €               2.113,62 €        
Neue Vahr Wir begleiten Kinder und Eltern von der Kita in die Schule 17.05.2021 01.06.2021 15.02.2022 981,07 €                  981,07 €            

Lüssum-Bockhorn Soziokultur fördert das Zusammenleben
21.05.2021 01.06.2021 31.05.2022 16.508,32 €            16.500,00 €      

Kattenturm Deutsch im Alltag 01.06.2021 01.06.2021 31.12.2021 3.588,02 €               3.438,02 €        
Gröpelingen Climactivity - Gemeinsam zum Klimaziel 14.04.2021 01.06.2021 30.11.2022 11.400,00 €            5.000,00 €        

Gröpelingen In Bewegung kommen
08.07.2021 01.06.2021 31.12.2021 1.186,90 €               1.170,00 €        

Gröpelingen Stadtteilkonzert - die Vielfalt Syriens 08.07.2021 01.06.2021 30.06.2021 4.294,48 €               2.500,00 €        
Gröpelingen VELO GO! Radschule West 08.07.2021 01.06.2021 31.05.2022 4.948,75 €               4.540,00 €        

Osterholz-Tenever arco Streichorchester und osterSTREICHhölzER in Bremen Osterholz
05.07.2021 02.06.2021 31.05.2022 7.440,00 €               3.420,00 €        

Schweizer Viertel Gartenkulturmusikfestival im Nordwesten 03.02.2020 15.06.2021 29.08.2021 1.200,00 €               1.200,00 €        
Huckelriede Campus Bike 16.08.2021 24.06.2021 23.06.2022 1.900,92 €               1.800,00 €        

Kattenturm Sprach- und Kulturvermittlung im Quartier Kattenturm
01.06.2021 28.06.2021 27.06.2022 8.418,55 €               7.867,00 €        

Schweizer Viertel Fortsetzung der Geschichtswerkstatt und Image AG Osterholz
08.07.2021 01.07.2021 30.06.2022 4.023,53 €               2.400,00 €        

Osterholz-Tenever Ferienprogramm 2021
19.05.2021 01.07.2021 30.10.2021 8.985,49 €               8.189,74 €        

Osterholz-Tenever

Förderung der Integration: Gesprächskreise für Frauen aus 

afrikanischen Ländern und für Frauen aus arabisch sprechenden 

Ländern

01.06.2021 01.07.2021 31.07.2022 7.714,50 €               7.714,50 €        

Neue Vahr

VahrRadieschen 2021 - 2. Halbjahr, Schwerpunkt: Bester Boden unter 

den Füßen - Save Our Soils
25.06.2021 01.07.2021 31.12.2021 12.346,82 €            5.273,00 €        

Neue Vahr "Bespielbare Vahr(-Nord)" 01.06.2021 01.07.2021 30.06.2022 4.868,20 €               4.850,00 €        
Neue Vahr Von der Kita in die Schule 05.07.2021 01.07.2021 04.09.2021 2.284,49 €               2.284,49 €        

Marßel "Helsinki-Huhn"
05.07.2021 01.07.2021 30.09.2021 7.304,70 €               6.299,00 €        

Lüssum-Bockhorn Interkulturelles Elterncafé
01.07.2021 01.07.2021 31.12.2021 3.005,94 €               3.005,94 €        

Lüssum-Bockhorn Elternbildung: Herausforderung Übergang GS-wfS 01.07.2021 01.07.2021 31.07.2021 2.970,00 €               2.970,00 €        

Blumenthal Bänke für Außengelände
08.07.2021 01.07.2021 31.08.2021 4.539,03 €               2.798,88 €        

Neue Vahr Familiennachmittag im Mütterzentrum 03.06.2021 07.07.2021 31.07.2022 2.378,00 €               2.378,00 €        

Huckelriede Aktiv mit Frisbee
08.07.2021 12.07.2021 30.06.2022 2.250,90 €               2.086,40 €        

Gröpelingen

Sommerferienprogramm für Kinder, Jugendliche und junge 

Erwachsene
20.07.2021 14.07.2021 15.10.2021 2.009,90 €               1.750,00 €        

Lüssum-Bockhorn Hood Training Lüssum 01.07.2021 15.07.2021 30.06.2022 6.364,40 €               6.364,40 €        

Huckelriede Internationales Workcamp
08.07.2021 16.07.2021 21.01.2022 4.060,04 €               3.334,12 €        

Gröpelingen

Ferienprogramm "Wilder Westen" - "Ich male mir die Welt, wie sie mir 

gefällt"
16.07.2021 16.07.2021 30.10.2021 3.899,78 €               3.899,78 €        

Hemelingen

Sommerferienprogramm "Spielen, Lernen, Spaß haben" an der 

Grundschule Glockenstraße
04.08.2021 22.07.2021 27.08.2021 1.450,00 €               1.450,00 €        

Gröpelingen Kamishibai vor Ort

08.07.2021 22.07.2021 30.07.2021 1.845,00 €               1.845,00 €        

Gröpelingen Sportscouts -Bewegungsmöglichkeiten im Freien erkunden 20.07.2021 22.07.2021 30.04.2022 3.277,49 €               3.277,49 €        
Grohner Düne Siebdruckprojekt: Unser Logo für die Grohner Düne! 16.07.2021 22.07.2021 01.10.2021 1.823,99 €               1.823,99 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Übungsleiter/-innen-Ausbildung (C-Lizenzstufe)
05.07.2021 23.07.2021 30.11.2021 6.034,89 €               4.034,89 €        

Schweizer Viertel Erhöhung des seitlichen Ballfangzaunteilbereiches

26.07.2021 26.07.2021 01.02.2022 7.777,99 €               7.777,99 €        

Kattenturm ImmerGrün_ Druckkunstprojekt in den Sommerferien 27.04.2022 26.07.2021 15.12.2021 1.316,03 €               1.316,03 €        
Gröpelingen Ferien ohne Koffer goes OLD SCHOOL 20.07.2021 26.07.2021 06.08.2021 3.900,00 €               3.900,00 €        

Huckelriede Bewohnerfonds 11 (2021f)
05.05.2021 27.07.2021 26.07.2022 7.499,50 €               7.499,50 €        

Gröpelingen Ferienprojekte: Ich als Insekt - Entdeckungsfahrt aufs Land 20.07.2021 27.07.2021 26.10.2021 1.728,53 €               1.728,53 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kinderwerkstatt
08.07.2021 01.08.2021 31.07.2022 6.113,30 €               6.000,00 €        

Schweizer Viertel Interkulturelle Seniorenarbeit im Schweizer Viertel
30.07.2021 01.08.2021 31.12.2021 10.942,50 €            10.942,50 €      
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Schweizer Viertel Aktive Mädchen und junge Frauen im Schweizer Viertel
29.07.2021 01.08.2021 31.12.2021 8.705,00 €               8.705,00 €        

Schweizer Viertel Zusatztraining im Schweizer Viertel 29.07.2021 01.08.2021 15.05.2022 4.664,60 €               4.649,60 €        

Schweizer Viertel Beteiligungsverfahren zur Neugestaltung des Spielplatzes Pollsdamm
29.07.2021 01.08.2021 01.04.2022 5.338,53 €               5.338,53 €        

Osterholz-Tenever Tamilischer Sprach- und Kulturunterricht
28.05.2021 01.08.2021 31.07.2022 2.748,00 €               2.748,00 €        

Osterholz-Tenever

Endlich raus aus der Butze! Eine kleine Ausreise aus Tenever an die 

frische Luft! Surfen zwischen den Wellen Aus der ENSGE zu 

Entspannung und Gemeinsamkeit

14.07.2021 01.08.2021 01.09.2021 1.870,40 €               1.689,25 €        

Neue Vahr Stadtteilfest SaVAHRi 2021/22 22.07.2021 01.08.2021 31.10.2021 8.277,97 €               3.500,00 €        

Kattenturm 1000 Sterne für das Quartier
01.06.2021 01.08.2021 31.01.2022 5.089,42 €               3.670,00 €        

Hemelingen Kompetenzerwerb durch praktisches Handeln im Sport 2021
23.08.2021 01.08.2021 31.07.2022 9.960,00 €               9.960,00 €        

Hemelingen

Das KLEINE-ICH-BIN-ICH, ein bewegt-getanztes Theaterstück für 

Hemelingen
21.07.2021 01.08.2021 01.06.2022 9.550,00 €               8.350,00 €        

Gröpelingen "SPIELRAUM-Kümmer:in" 08.07.2021 01.08.2021 30.07.2022 12.720,00 €            9.307,78 €        
Grohner Düne Raus ins Grüne! 16.07.2021 01.08.2021 31.08.2021 2.552,95 €               1.997,80 €        
Grohner Düne Radfahrkurs für Erwachsene 16.07.2021 01.08.2021 31.12.2021 1.250,00 €               1.250,00 €        

Grohner Düne Schulvorbereitungskurs für unversorgte Kita Kinder
16.07.2021 01.08.2021 19.12.2021 1.185,68 €               1.185,68 €        

Blumenthal Spielausleihe 08.07.2021 01.08.2021 13.07.2022 3.147,54 €               3.107,68 €        
Blumenthal besser essen - mehr bewegen (gesunde und bewegte Schule) 11.10.2021 01.08.2021 31.07.2022 6.490,00 €               5.290,00 €        

Neue Vahr

Generationenübergreifendes Naturkunst-Projekt: Ein 

Sommerferienprogramm für Senior/-innen und Kinder aus dem 

Stadtteil Neue Vahr Nord

01.06.2021 02.08.2021 27.08.2021 1.814,40 €               1.814,40 €        

Schweizer Viertel

Internetseite für das Quartier (Fortsetzung Profilentwicklung für das 

Schweizer Viertel)
17.09.2021 15.08.2021 01.08.2022 15.392,65 €            15.392,65 €      

Grohner Düne Väter- und Männerprojekt 16.07.2021 15.08.2021 15.08.2022 4.059,00 €               4.059,00 €        

Marßel Lernferien in Bremer Grundschulen 2021 in den Sommerferien
04.08.2021 19.08.2021 01.09.2021 500,00 €                  500,00 €            

Huckelriede Hilfe-Netzwerk Sprach- und Kulturvermittlung
05.05.2021 27.08.2021 29.07.2022 6.542,71 €               6.500,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Förderung der Graphomotorik
16.07.2021 01.09.2021 31.08.2022 3.504,34 €               3.500,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Gestaltung von Wandbildern
16.07.2021 01.09.2021 31.07.2022 2.910,00 €               1.410,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Upcycling Mode 4.0. Ein Nähprojekt für Kinder
08.07.2021 01.09.2021 31.08.2022 1.706,67 €               1.706,67 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
16.07.2021 01.09.2021 31.07.2022 3.426,56 €               3.426,56 €        

Schweizer Viertel Spuren von Freiheit 05.07.2021 01.09.2021 30.06.2022 7.492,00 €               3.000,00 €        
Schweizer Viertel Kesch (Kind Eltern Schule im Dialog) 04.08.2021 01.09.2021 31.07.2022 300,00 €                  300,00 €            

Schweizer Viertel

Selbsthilfegruppe für Frauen mit Migrationshintergrund 

Seniorengruppe Ü60
03.08.2021 01.09.2021 01.07.2022 2.752,09 €               2.668,06 €        

Osterholz-Tenever Spuren von Freiheit 05.07.2021 01.09.2021 30.06.2022 7.492,00 €               4.492,00 €        
Neue Vahr Sportakademie 2021/2022 05.07.2021 01.09.2021 31.08.2022 36.088,00 €            6.088,00 €        

Neue Vahr

Begegnung, Information und Orientierung für Frauen aus 

westafrikanischen Ländern
22.07.2021 01.09.2021 31.08.2022 3.871,50 €               3.871,50 €        

Neue Vahr AbendBrot Saison 21/22 22.07.2021 01.09.2021 31.08.2022 3.089,50 €               2.945,00 €        
Lüssum-Bockhorn Zukunftsmut 08.07.2021 01.09.2021 31.08.2022 3.880,13 €               3.160,00 €        

Kattenturm Lichterfest-Sterne über Kattenturm
14.07.2021 01.09.2021 31.12.2021 9.237,44 €               5.003,12 €        

Huckelriede Förderung der Graphomotorik
21.05.2021 01.09.2021 31.08.2022 3.524,00 €               3.524,00 €        

Huckelriede Fahrradfahren? Aber sicher! (Bikepoint)
21.05.2021 01.09.2021 13.07.2022 2.768,75 €               2.768,75 €        

Hemelingen

Street-Art-Projekt "Ich sprüh´mir meine Welt!" - Mitgestaltung und 

Mitbestimmung an unserer Schule
28.05.2021 01.09.2021 31.01.2022 2.488,71 €               988,75 €            

Hemelingen Kostenloses gesundes Schulfrühstück
06.09.2021 01.09.2021 31.07.2022 4.116,65 €               4.116,65 €        

Gröpelingen

Gesundheitsbegleiter/-innen für das LIGA (Lokales Integriertes 

Gesundheitszentrum für alle)
13.04.2021 01.09.2021 31.05.2023 16.382,37 €            10.380,00 €      

Gröpelingen Kunstkiosk-der Treff im Bromberger Viertel 20.07.2021 01.09.2021 31.12.2021 7.044,12 €               6.760,00 €        
Gröpelingen Junge Kunst - Youth Art 20.07.2021 01.09.2021 31.08.2022 22.489,15 €            17.180,93 €      
Gröpelingen Kunst- und Sprachprojekt für Frauen mit Fluchterfahrung 20.07.2021 01.09.2021 31.07.2022 7.215,97 €               6.620,00 €        

Blumenthal

Neugestaltung eines Kleinkindbereichs auf dem Spielplatz Richard-

Jung-Straße unter Beteiligung der Kinder und Anwohner aus der 

Nachbarschaft

30.09.2021 01.09.2021 01.04.2022 53.639,55 €            23.946,54 €      

Schweizer Viertel Ferienkunstwerkstatt für Kinder "Tagträumereien" 12.04.2021 02.09.2021 29.10.2021 5.683,81 €               5.683,81 €        

Lüssum-Bockhorn Museen erforschen und präsentieren (MEP)
16.07.2021 02.09.2021 30.11.2021 3.021,87 €               3.000,00 €        

Hemelingen Netcoaches Mini
06.09.2021 02.09.2021 31.10.2022 8.775,00 €               7.875,00 €        

Gröpelingen Müttercafé 03.03.2020 03.09.2021 26.08.2022 986,00 €                  986,00 €            
Hemelingen Kinderprogramm auf der HEVIE - Hemelinger Vielfalt 29.07.2021 05.09.2021 05.09.2021 500,00 €                  500,00 €            

Huckelriede Fahrradkurs für Flüchtlinge 2021
08.07.2021 06.09.2021 05.09.2022 1.650,00 €               1.650,00 €        

Blumenthal "SPIELRAUM" Alt-Blumenthal 08.07.2021 06.09.2021 08.07.2022 13.325,00 €            10.025,00 €      
Hemelingen Feuershow meets Reggae 27.04.2022 15.09.2021 15.10.2021 10.263,39 €            3.000,00 €        
Gröpelingen Bewegungsnachmittag für Kinder 20.07.2021 15.09.2021 31.03.2022 2.046,88 €               2.020,00 €        

Blumenthal Wort für Wort - Deutsch lernen ohne Stift und Buch
30.09.2021 22.09.2021 31.12.2022 1.035,45 €               935,45 €            

Schweizer Viertel Nachbarschaftstreff Schweizer 1/4
29.07.2021 01.10.2021 31.12.2023 14.676,52 €            14.676,52 €      

Osterholz-Tenever Stark in Tenever - Bewegung und Sport
23.08.2021 01.10.2021 30.09.2022 35.720,82 €            7.973,07 €        

Marßel Der Helsingborger Platz soll schöner werden 03.09.2021 01.10.2021 31.03.2022 14.744,10 €            6.744,10 €        

Lüssum-Bockhorn Mein Körper gehört mir!
28.12.2021 01.10.2021 01.11.2021 2.427,60 €               2.427,60 €        
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Lüssum-Bockhorn Bewohnerfonds
17.09.2021 01.10.2021 31.03.2023 7.500,00 €               7.500,00 €        

Lüssum-Bockhorn "Viel Engagement für günstige Lebensmittel" 17.09.2021 01.10.2021 30.09.2022 14.727,04 €            12.370,71 €      

Hemelingen Aktives Außengelände
05.10.2021 01.10.2021 31.03.2022 2.058,00 €               1.928,91 €        

Hemelingen Familiennachmittage von Oktober 2021 bis März 2022 14.10.2021 01.10.2021 01.04.2022 3.092,31 €               3.092,31 €        
Hemelingen Herbstferienangebot für Kinder ab 6 Jahren 05.10.2021 01.10.2021 01.11.2021 2.903,38 €               2.215,95 €        

Gröpelingen Bewohnerfonds 2020/2021
19.10.2021 01.10.2021 31.12.2022 7.500,00 €               7.500,00 €        

Neue Vahr

Generationenübergreifendes Naturkunst-Projekt: Ein 

Herbstferienprogramm für Senior/-innen und Kinder aus dem Stadtteil 

Neue Vahr Nord

22.07.2021 02.10.2021 31.10.2021 1.325,41 €               1.325,41 €        

Huckelriede "Nie passiert hier was …!"
14.02.2022 04.10.2021 08.07.2022 3.988,00 €               3.988,00 €        

Huckelriede Expeditionen zum Bauernhof - auf den Spuren unserer Lebensmittel
07.10.2021 12.10.2021 30.07.2022 5.283,00 €               4.931,46 €        

Schweizer Viertel Schlichten in Nachbarschaften Schweizer Viertel 03.08.2021 15.10.2021 14.10.2022 8.799,54 €               8.549,54 €        
Osterholz-Tenever Schlichten in Nachbarschaften in Osterholz-Tenever 03.08.2021 15.10.2021 14.10.2022 5.673,42 €               5.423,42 €        
Huckelriede Robotik, Programmieren und Elektrobasteln im Fablab 14.10.2021 15.10.2021 31.01.2022 1.961,32 €               1.958,00 €        

Grohner Düne Garten- und Werkel-AG
14.10.2021 18.10.2021 31.07.2022 3.072,29 €               3.072,29 €        

Grohner Düne Elementare Musikpädagogik
14.10.2021 18.10.2021 31.07.2022 2.944,80 €               2.944,80 €        

Gröpelingen Keramikwerkstatt für Erwachsene 02.11.2021 25.10.2021 29.04.2022 4.754,45 €               4.754,45 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familiennachmittag
30.09.2021 01.11.2021 31.10.2022 3.213,74 €               3.200,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting "Huchtinger Freiluftgalerie zum Thema WÜRDE"
29.12.2021 01.11.2021 31.10.2022 11.028,00 €            11.000,00 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting

Huchting-Topf - Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten 

und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier
30.09.2021 01.11.2021 31.10.2022 7.660,00 €               7.660,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienzeit 2021/2022
30.09.2021 01.11.2021 31.10.2022 4.813,92 €               4.800,00 €        

Schweizer Viertel Platzgestaltung Eingangsbereich Teil 1 30.09.2021 01.11.2021 30.06.2023 30.140,00 €            21.190,05 €      

Osterholz-Tenever Zirkusprojektwoche zum 50-jährigen Schuljubiläum
04.10.2021 01.11.2021 31.05.2022 7.350,00 €               4.950,00 €        

Neue Vahr Infopoint Vahr 02.11.2021 01.11.2021 31.10.2022 7.636,84 €               6.775,00 €        
Neue Vahr WeihnachtsVAHRt 02.11.2021 01.11.2021 31.12.2021 9.405,90 €               6.728,00 €        

Marßel Mädchenangebot "Women Power"
20.08.2021 01.11.2021 31.12.2021 731,69 €                  731,69 €            

Lüssum-Bockhorn Religiöse Vielfalt im Ortsteil Lüssum-Bockhorn 30.09.2021 01.11.2021 31.08.2022 8.558,80 €               8.558,80 €        

Lüssum-Bockhorn MUKUHOKO und Theater
24.09.2021 01.11.2021 31.05.2022 4.020,39 €               4.000,00 €        

Gröpelingen

Qualifizierungskurs für Deutschlehrerinnen mit Migrations-, 

Fluchthintergrund für die Arbeit in Communitykursen
02.11.2021 01.11.2021 30.09.2022 11.562,40 €            10.700,00 €      

Gröpelingen Ausbildung von Diskjockeys
02.11.2021 01.11.2021 30.04.2022 2.729,00 €               2.729,00 €        

Gröpelingen MokiMedia 02.11.2021 01.11.2021 31.12.2022 8.952,85 €               8.952,85 €        

Grohner Düne

Trommelprojekt mit Abschluss einer Projektwoche 

"Trommelabenteuerreise" mit argandona
14.10.2021 01.11.2021 17.06.2022 5.730,00 €               5.730,00 €        

Blumenthal Shiltave-Polster Nähwerkstatt für Frauen
30.09.2021 01.11.2021 30.11.2022 2.386,60 €               2.386,60 €        

Blumenthal Buchdruck-Werkstatt

27.04.2022 04.11.2021 15.07.2022 2.746,27 €               1.230,00 €        

Neue Vahr VAHRmilie - Familientreff am Sonntag 02.11.2021 14.11.2021 27.03.2022 9.193,84 €               9.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
11.10.2021 15.11.2021 14.11.2022 5.112,00 €               5.000,00 €        

Marßel Digital im Alter für die Generation 60+ (DiA-Marßel) 02.11.2021 15.11.2021 14.11.2022 1.719,00 €               1.719,00 €        

Marßel "Sicher durch die Coronazeit" - Frühberatungsstelle Nord in Marßel
02.11.2021 15.11.2021 31.03.2022 6.665,51 €               304,00 €            

Gröpelingen Mobiler Digital HelpDesk Gröpelingen
15.11.2021 15.11.2021 14.11.2022 6.647,69 €               5.147,69 €        

Marßel

Muay Thai - Freizeitpädagogisches Sportprojekt zur Förderung junger 

Menschen
02.11.2021 17.11.2021 16.11.2022 5.789,00 €               5.789,00 €        

Grohner Düne Hausaufgabenhilfe und Lernförderung
29.12.2021 22.11.2021 31.07.2022 5.175,00 €               5.175,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Step by Step - Demokratieräume
15.11.2021 28.11.2021 31.03.2022 8.698,30 €               8.654,25 €        

Huckelriede Zirkus-Werkstätten 30.11.2021 29.11.2021 14.10.2022 4.500,54 €               4.500,54 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Elterncafe
30.10.2020 01.12.2021 30.04.2023 1.977,28 €               1.800,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Wilde Pflanzenküche
15.11.2021 01.12.2021 30.11.2022 3.007,69 €               3.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Frauen in Bewegung - Fit und Gesund mit Sport
15.11.2021 01.12.2021 31.08.2022 2.009,31 €               1.740,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienbasteln
15.11.2021 01.12.2021 30.11.2022 3.988,07 €               3.988,07 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie Fabel-haft - Elternbildung im Quartier
15.11.2021 01.12.2021 30.11.2022 8.327,29 €               8.106,21 €        

Schweizer Viertel Inklusiver PC-Einsteigerkurs 23.09.2021 01.12.2021 31.12.2022 1.000,00 €               1.000,00 €        

Osterholz-Tenever Melodie des Lebens
27.04.2022 01.12.2021 30.03.2022 48.500,00 €            8.000,00 €        

Osterholz-Tenever Repaircafe in der inklusiven Kreativwerkstatt "GuckMal"
16.11.2021 01.12.2021 31.12.2022 7.994,58 €               7.500,00 €        

Osterholz-Tenever Unterstützung und Lernhilfe für Schüler/-innen 21/22
16.11.2021 01.12.2021 30.11.2022 8.093,96 €               8.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Unterstützung und Begleitung bei behördlichen Angelegenheiten für 

Familien aus afrikanischen Ländern
17.11.2021 01.12.2021 30.11.2022 1.599,00 €               1.599,00 €        

Osterholz-Tenever Ferienprogramm 2022
29.12.2021 01.12.2021 30.11.2022 11.597,34 €            10.775,84 €      
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Osterholz-Tenever

Unterstützung der Lebensmittelausgabe in Kooperation mit der 

Bremer Tafel e.V.
28.12.2021 01.12.2021 01.12.2022 1.936,88 €               1.936,88 €        

Oslebshausen Multikultureller Treff 21.02.2022 01.12.2021 30.11.2022 5.160,00 €               4.710,00 €        
Oslebshausen Reparaturcontainer "Hilfe zur Selbsthilfe" 21.02.2022 01.12.2021 30.11.2022 5.160,00 €               4.710,00 €        
Oslebshausen Jugendbeteiligung Gröpelingen "gröpeln statt grübeln" 29.12.2021 01.12.2021 30.11.2022 26.664,90 €            7.142,45 €        

Huckelriede Ferienprogramm Huckelriede / JUHU
05.10.2021 01.12.2021 30.11.2022 7.879,71 €               7.879,71 €        

Huckelriede Familiencircus - Netzwerk Huckelriede
05.10.2021 01.12.2021 30.11.2022 7.964,44 €               7.916,00 €        

Huckelriede Medienbeteiligung
05.10.2021 01.12.2021 30.11.2022 1.942,55 €               1.942,55 €        

Huckelriede Der Circus kommt in die Stadt
28.12.2021 01.12.2021 07.05.2022 1.130,00 €               1.130,00 €        

Huckelriede Ästhetische Früherziehung - Linien und Formen - Graphomotorik
28.12.2021 01.12.2021 15.10.2022 2.616,75 €               2.525,00 €        

Huckelriede Fahrradkurs light 28.12.2021 01.12.2021 30.09.2022 825,83 €                  810,00 €            

Hemelingen Entspannung für unruhige Kinder
28.12.2021 01.12.2021 01.02.2022 866,36 €                  866,36 €            

Hemelingen

"Gemeinsam ins Gespräch kommen" Erstorientierung für 

neuzugewanderte EU-Bürger/-innen und ihre Familien in Hemelingen

28.12.2021 01.12.2021 28.02.2023 6.140,51 €               6.100,00 €        

Hemelingen

Anschaffungen für Bewegungs- und Entspannungsangebote für Kinder 

im Bürgerhaus Hemelingen
28.12.2021 01.12.2021 01.02.2022 1.260,69 €               1.069,24 €        

Hemelingen Nachhilfeprojekte 2021/22 29.12.2021 01.12.2021 30.11.2022 5.835,75 €               5.835,75 €        

Gröpelingen

"Wohnen in Vielfalt", Beteiligung von Bewohner/-innen an der 

Außenraumgestaltung

02.11.2021 01.12.2021 30.06.2024 22.600,00 €            21.600,00 €      

Gröpelingen Step by Step - Demokratieräume kommen zu Ihnen nach Haus 02.11.2021 01.12.2021 30.09.2022 13.061,92 €            12.076,98 €      
Gröpelingen Jugendbeteiligung Gröpelingen "gröpeln statt grübeln" 29.12.2021 01.12.2021 30.11.2022 26.664,90 €            15.322,45 €      

Grohner Düne Hausaufgabenunterstützung und Sprachförderung
28.12.2021 01.12.2021 31.12.2022 7.700,00 €               7.200,00 €        

Hemelingen Matschküche

28.12.2021 05.12.2021 30.06.2022 587,85 €                  528,65 €            

Hemelingen Interaktive Dreiräder für Schulkinder 28.12.2021 10.12.2021 31.03.2022 1.274,00 €               1.147,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie in Bewegung - Familiengesundheit im Quartier
29.12.2021 15.12.2021 14.12.2022 8.798,69 €               8.798,69 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Huchtinger Jugend-Rock "Raise Up"
27.04.2022 15.12.2021 03.09.2022 6.000,00 €               6.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

insan ... popular, interkulturelles Stadtteilorchester Huchting - und 

Gäste!
27.04.2022 15.12.2021 14.12.2022 7.000,00 €               7.000,00 €        

Osterholz-Tenever Fotoprojekt Ote Zentrum 29.12.2021 15.12.2021 31.05.2023 14.018,80 €            14.018,80 €      
Osterholz-Tenever Sommerfest Tenever 2022 28.12.2021 15.12.2021 31.10.2022 4.512,54 €               3.000,00 €        
Osterholz-Tenever Erste Hilfe Kurs am Kind 28.12.2021 15.12.2021 31.08.2023 1.050,00 €               1.050,00 €        
Neue Vahr Offener Spieletreff 2021/2022 28.12.2021 15.12.2021 31.01.2023 1.968,03 €               1.968,03 €        

Kattenturm Buchwerkstatt mit Hörbuch und Trickfilm
16.11.2021 15.12.2021 31.10.2022 10.080,00 €            5.858,00 €        

Kattenturm Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm 16.11.2021 16.12.2021 15.12.2022 14.600,00 €            14.600,00 €      

Kattenturm Bewegung und Begegnung schaffen
16.11.2021 16.12.2021 15.12.2022 5.163,12 €               4.743,12 €        

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch und Nebenfächer
29.12.2021 22.12.2021 21.12.2022 10.270,00 €            10.270,00 €      

Zentral_Verfügungsmittel Verfügungsmittel 2022
01.01.2022 31.12.2022 7.930,87 €               7.930,87 €        

Zentral_Quartiersmanageme

nt Quartiersmanagement 2022
01.01.2022 31.12.2022 499.339,24 €          499.339,24 €    

Sodenmatt / Kirchhuchting Sport Respekt und Fair Huchting
28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 11.480,00 €            8.000,00 €        

Schweizer Viertel Kleinkunstabend 27.04.2022 01.01.2022 31.12.2022 1.840,00 €               1.840,00 €        
Schweizer Viertel Fortsetzung Kulturveranstaltungen 23.09.2021 01.01.2022 31.12.2022 2.490,00 €               2.490,00 €        
Schweizer Viertel Ü 50 Tanznachmittag im Schweizer Viertel 23.09.2021 01.01.2022 31.12.2022 1.900,00 €               1.900,00 €        

Schweizer Viertel

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 17.450,31 €            6.810,85 €        

Osterholz-Tenever Integration durch Sport und Boxen 30.09.2021 01.01.2022 31.12.2022 12.106,06 €            5.500,00 €        
Osterholz-Tenever Sport Respekt und Fair Tenever 28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 8.185,00 €               7.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 17.450,31 €            6.810,85 €        

Osterholz-Tenever Hood Training Tenever 29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 6.329,76 €               6.010,00 €        

Osterholz-Tenever Mit Bewegung und Austausch die Gesundheit stärken
28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 4.104,39 €               3.243,39 €        

Osterholz-Tenever

QuerBeet - ein Lehrgarten für den Bremer Osten: urban, grün, 

vernetzt 2022
19.04.2022 01.01.2022 31.12.2022 7.150,00 €               7.150,00 €        

Oslebshausen Backhausbacker 28.01.2022 01.01.2022 31.12.2022 2.604,00 €               2.604,00 €        
Oslebshausen Umwelt-Kids 28.01.2022 01.01.2022 31.12.2022 2.410,00 €               2.410,00 €        
Oslebshausen Kreativgruppe 15.11.2021 01.01.2022 31.12.2022 2.028,00 €               2.028,00 €        
Oslebshausen Nähen und Verstehen "UpCycling" 23.02.2022 01.01.2022 31.12.2022 1.800,00 €               1.620,00 €        

Neue Vahr Fortsetzung "Demokratie?" - Will ich!"
29.12.2021 01.01.2022 01.09.2022 5.000,00 €               5.000,00 €        

Neue Vahr

VahrRadieschen 2022 Schwerpunkt: Bester Boden unter den Füßen - 

Save Our Soils
11.01.2022 01.01.2022 31.12.2022 24.681,11 €            8.410,00 €        

Neue Vahr Aktive Eltern und Kinder im Spielhaus IX
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 5.626,00 €               5.626,00 €        

Neue Vahr Kinderzirkus LariVahri 28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 1.993,72 €               1.993,72 €        
Neue Vahr Gut gemacht! 29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 6.000,00 €               6.000,00 €        
Neue Vahr Vahrer Maulwürfe 29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 25.076,06 €            24.600,00 €      

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 13.245,00 €            13.113,00 €      

Marßel Bewohnerfonds Marßel 28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 1.902,18 €               1.902,18 €        

Marßel Gesund und fit
31.01.2022 01.01.2022 31.12.2022 5.980,85 €               5.980,85 €        

Lüssum-Bockhorn Schlichten in Lüssum-Bockhorn 29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 14.700,00 €            14.700,00 €      
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Lüssum-Bockhorn "Gutes Klima in der Lüssumer Heide - Sozialberatung" 29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 48.440,90 €            16.200,00 €      

Lüssum-Bockhorn Kultur-Café
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 10.800,00 €            10.800,00 €      

Lüssum-Bockhorn Kreative Treffen in Bockhorn 28.12.2021 01.01.2022 30.06.2023 2.360,00 €               2.360,00 €        

Kattenturm Rhythmus und mehr
18.11.2021 01.01.2022 31.12.2022 10.080,00 €            5.858,00 €        

Kattenturm Deutsch im Alltag 16.11.2021 01.01.2022 13.07.2022 5.480,39 €               5.330,39 €        

Kattenturm

"Universum" Angebote in den Oster-, Sommer- und Herbstferien für 

unterschiedliche Altersgruppen
28.12.2021 01.01.2022 15.12.2022 13.475,00 €            8.725,00 €        

Hemelingen

"Respect und Fair" Sportangebote für Kinder und Jugendliche in 

Hemelingen
28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 7.525,00 €               5.525,00 €        

Hemelingen TABA (Team Aufsuchende Beratung Angeln)
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 10.071,17 €            8.032,92 €        

Hemelingen TABS (Team Aufsuchende Beratung Sensenstraße)
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 10.051,38 €            8.032,92 €        

Hemelingen Schlichten in Hemelingen 28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 -  €                        -  €                  
Gröpelingen Elternberatung, Elternschule, Sozialberatung 12.01.2022 01.01.2022 31.12.2022 10.200,00 €            10.200,00 €      
Gröpelingen "Wir alle für unsere Erde" - Tanztheater- und Video-Projekt 25.01.2022 01.01.2022 31.07.2022 6.932,17 €               6.500,00 €        

Gröpelingen Neue Nachbarn aus Bulgarien
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 5.440,75 €               5.320,75 €        

Gröpelingen In Bewegung bleiben
28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 2.070,00 €               2.070,00 €        

Gröpelingen Kunstkiosk-der Treff im Bromberger Viertel 29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 19.399,01 €            19.399,01 €      
Gröpelingen Quartierstreff Mosaik 29.12.2021 01.01.2022 31.05.2023 16.542,84 €            16.542,84 €      

Gröpelingen Mobiles Atelier in der Rostocker Straße

29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 8.556,17 €               8.556,17 €        

Grohner Düne Arabischkurs für Kinder 18.11.2021 01.01.2022 31.12.2022 9.720,00 €               9.000,00 €        
Grohner Düne Nachhilfe für Kinder 18.11.2021 01.01.2022 31.12.2022 7.560,00 €               7.560,00 €        

Grohner Düne Schulvorbereitungskurs für unversorgte Kinder
22.07.2022 01.01.2022 31.08.2022 1.074,35 €               1.074,35 €        

Grohner Düne Integrationslotsin für Migrantenfamilien aus der Grohner Düne
29.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 6.188,00 €               6.188,00 €        

Grohner Düne Dünenfonds XIX 28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 3.139,80 €               3.139,80 €        
Grohner Düne Hood Training Grohner Düne 01.03.2022 01.01.2022 17.10.2022 4.995,44 €               4.946,00 €        

Blumenthal Klimagarten "Blumenkohl"
28.12.2021 01.01.2022 15.07.2022 6.451,33 €               5.890,43 €        

Blumenthal "Kontaktstelle für Bewohner:innen"
28.12.2021 01.01.2022 31.12.2022 30.550,34 €            13.076,34 €      

Blumenthal Projekthalbjahr Garten, Umwelt und Nachhaltigkeit

28.12.2021 01.01.2022 31.08.2022 2.961,34 €               2.880,00 €        

Blumenthal Best Mom
28.12.2021 01.01.2022 30.09.2022 2.072,00 €               2.072,00 €        

Kattenturm Geschichtswerkstatt
28.12.2021 02.01.2022 15.12.2022 5.046,14 €               3.860,01 €        

Marßel Interkulturelle Frauengruppe
29.12.2021 05.01.2022 27.12.2022 9.318,20 €               8.112,00 €        

Kattenturm Nachhilfetreff
18.11.2021 10.01.2022 08.07.2022 3.312,00 €               3.250,00 €        

Kattenturm Das bin ich - Mein Lebensleporello
28.12.2021 12.01.2022 31.08.2022 4.266,58 €               4.250,00 €        

Kattenturm Bewegung und Sicherheit
18.11.2021 14.01.2022 08.07.2022 855,00 €                  675,00 €            

Zentral_Studie

Studie zur Weiterentwicklung des Bremer Handlungsprogramms 

„Wohnen in Nachbarschaften (WiN)“
17.01.2022 17.01.2022 31.03.2023 122.589,96 €          122.589,96 €    

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 

Robinsbalje
29.12.2021 01.02.2022 31.01.2023 15.000,00 €            14.500,00 €      

Schweizer Viertel Erstausstattung Beratungszentrum Schweizer Viertel
03.02.2022 01.02.2022 31.12.2022 4.000,00 €               4.000,00 €        

Schweizer Viertel Gruppentreff für Mädchen und junge Mütter
03.02.2022 01.02.2022 31.12.2022 2.780,00 €               2.780,00 €        

Schweizer Viertel Interkulturelle Seniorenarbeit im Schweizer Viertel
03.02.2022 01.02.2022 31.12.2022 2.780,00 €               2.780,00 €        

Schweizer Viertel Café Abseits
04.02.2022 01.02.2022 31.01.2023 14.667,50 €            5.367,90 €        

Osterholz-Tenever Café Abseits
04.02.2022 01.02.2022 31.01.2023 14.667,50 €            5.855,89 €        

Osterholz-Tenever Betrieb einer Recycling-Börse Tenever
31.01.2022 01.02.2022 31.01.2023 28.935,52 €            2.500,00 €        

Osterholz-Tenever Bewohnerfonds Tenever 2022 31.01.2022 01.02.2022 31.01.2023 3.800,57 €               3.800,57 €        
Oslebshausen Mädchengruppe 28.01.2022 01.02.2022 31.01.2023 2.346,00 €               2.346,00 €        
Neue Vahr Schlichten in der Vahr (Schlichten in Nachbarschaften Vahr) 29.12.2021 01.02.2022 31.01.2023 13.000,00 €            12.500,00 €      

Marßel Bilder einer Ausstellung 01.02.-31.03.2022
28.12.2021 01.02.2022 30.11.2022 4.050,00 €               1.500,00 €        

Kattenturm Netcoaches Mini
29.12.2021 01.02.2022 13.07.2022 4.892,60 €               4.892,60 €        

Huckelriede Inklusiver Zirkus 31.01.2022 01.02.2022 31.01.2023 2.000,00 €               2.000,00 €        

Huckelriede Erste Hilfe Kurs Jugendfeuerwehr
31.01.2022 01.02.2022 31.01.2023 677,95 €                  677,95 €            

Grohner Düne Auf Erkundungstour durch die Natur

31.01.2022 01.02.2022 31.12.2022 4.188,00 €               2.700,00 €        

Kattenturm Vorschulclub
28.12.2021 07.02.2022 13.07.2022 3.080,40 €               1.540,00 €        

Kattenturm Tanz-Theater-Projekt "Wir fliegen durch das Weltall"
31.01.2022 20.02.2022 14.12.2022 6.960,00 €               6.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting HUCH: THING HUCH! HUCH!TINGA
14.03.2022 25.02.2022 15.12.2022 6.996,00 €               6.996,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Klönhof
28.02.2022 25.02.2022 24.02.2023 51.557,69 €            11.000,00 €      
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Schweizer Viertel Öffentlichkeitsarbeit Schweizer Viertel
03.02.2022 01.03.2022 31.12.2022 3.499,25 €               3.499,25 €        

Schweizer Viertel Tontechnische Aufrüstung Open Air Bühne 03.02.2022 01.03.2022 31.12.2022 2.196,69 €               2.196,69 €        

Schweizer Viertel Rap-AG im Juca
04.02.2022 01.03.2022 28.02.2023 7.583,73 €               7.500,00 €        

Schweizer Viertel Hausaufgabenhilfe und Nachhilfe
04.02.2022 01.03.2022 28.02.2023 7.071,60 €               7.071,60 €        

Schweizer Viertel Seniorenberatung
18.03.2022 01.03.2022 31.12.2022 2.780,00 €               2.780,00 €        

Schweizer Viertel Schweizer Viertel im Virtuellen Museum der Migration
18.03.2022 01.03.2022 31.12.2022 2.780,00 €               2.780,00 €        

Schweizer Viertel Vortragsreihe "Wandel in der Gesellschaft"
18.03.2022 01.03.2022 30.11.2022 2.780,00 €               2.780,00 €        

Oslebshausen Bewohnerfonds
21.02.2022 01.03.2022 28.02.2023 3.222,10 €               3.222,10 €        

Neue Vahr

Von Apothekergärten und Blühwiesen - Mitmachveranstaltungen zur 

Umweltbildung
23.02.2022 01.03.2022 28.02.2023 1.490,57 €               1.488,00 €        

Neue Vahr

Stadtteilfernsehen VAHReport, Stadtteilinformation, Terminkalender 

im Internet und Dokumentation Vahr
23.02.2022 01.03.2022 28.02.2023 6.314,57 €               2.250,00 €        

Lüssum-Bockhorn Erklärfilme: Eltern stärken für den schulischen Lebensweg ihrer Kinder
08.03.2022 01.03.2022 31.12.2022 7.794,50 €               7.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn "Auf dem Rücken der Pferde" - Reitprojekt in den Ferien 08.03.2022 01.03.2022 31.12.2022 1.190,00 €               1.190,00 €        

Kattenturm SperrGut-Tage für Kattenturm 2022
31.01.2022 01.03.2022 14.12.2022 7.133,27 €               4.219,14 €        

Huckelriede Workshop Hood-Training 14.02.2022 01.03.2022 31.01.2023 1.500,00 €               1.500,00 €        

Hemelingen

Wiederaufnahme der Demenzbotschafter*innenqualifizierung und 

Veranstaltungsprogramm
01.03.2022 01.03.2022 28.02.2023 1.900,18 €               1.900,00 €        

Hemelingen Hip Hop Tanz
14.03.2022 01.03.2022 14.07.2022 1.450,00 €               1.450,00 €        

Hemelingen Osterferienprogramm vom 4.4. bis 14.4.2022 14.03.2022 01.03.2022 30.04.2022 5.290,51 €               4.262,51 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
18.11.2021 01.03.2022 30.12.2022 9.318,20 €               8.112,00 €        

Grohner Düne Naturgruppen "Baumkinder"
09.11.2022 01.03.2022 31.07.2022 1.950,00 €               1.950,00 €        

Schweizer Viertel Nachhilfe im Schweizer Viertel 15.03.2022 14.03.2022 28.02.2023 6.552,00 €               6.552,00 €        
Lüssum-Bockhorn Lüssumer Walddetektive 08.03.2022 15.03.2022 14.03.2023 2.550,33 €               2.500,00 €        

Gröpelingen Ferienprogramm im "Wilden Westen"
05.05.2022 24.03.2022 29.07.2022 3.705,98 €               3.705,98 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kreativzeit
01.03.2022 25.03.2022 24.03.2023 3.873,22 €               3.860,00 €        

Schweizer Viertel Hood Training Schweizer Viertel 18.03.2022 01.04.2022 31.12.2022 9.664,70 €               9.124,40 €        

Schweizer Viertel Menschen im Schweizer Viertel
18.03.2022 01.04.2022 31.12.2022 3.614,75 €               3.614,75 €        

Schweizer Viertel Bewohnerfonds Schweizer Viertel 2022/2023
27.04.2022 01.04.2022 31.03.2023 1.791,00 €               1.791,00 €        

Schweizer Viertel Frauenorte in Bremen-Osterholz. Eine Spurensuche im Stadtteil.
05.05.2022 01.04.2022 31.03.2023 2.625,35 €               2.625,20 €        

Schweizer Viertel Es ist normal, verschieden zu sein. 05.05.2022 01.04.2022 31.12.2022 540,00 €                  519,00 €            
Osterholz-Tenever Offene Freizeitangebote für Kinder und Erwachsene 18.03.2022 01.04.2022 21.12.2022 8.000,00 €               8.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Gesprächskreis für Frauen/Mütter in russischer Sprache mit 

Kinderbetreuung
18.03.2022 01.04.2022 31.03.2023 4.158,00 €               4.158,00 €        

Oslebshausen Organisation und Begleitung des Mieterrates 21.02.2022 01.04.2022 31.03.2023 6.172,00 €               2.172,00 €        
Oslebshausen Reisendes Freiluftkino 2022 "Zwischen Generationen" 05.05.2022 01.04.2022 31.12.2022 12.022,62 €            737,10 €            

Neue Vahr "Was für ein Zirkus!" - Kunstwerkstatt für Kinder in den Osterferien
23.02.2022 01.04.2022 30.04.2022 1.577,86 €               1.482,00 €        

Neue Vahr Globalcafé 2022/23 23.02.2022 01.04.2022 31.03.2023 5.520,00 €               4.020,00 €        

Lüssum-Bockhorn Streetwork für Lüssum-Bockhorn
08.03.2022 01.04.2022 31.03.2023 67.281,25 €            21.585,00 €      

Kattenturm Bürger*innenfonds 2022 27.04.2022 01.04.2022 15.11.2023 500,00 €                  500,00 €            

Hemelingen Spieltische für Bewegung und Motorik
01.03.2022 01.04.2022 31.12.2023 3.992,64 €               3.992,64 €        

Hemelingen Hemelinger Liga 2022
01.03.2022 01.04.2022 31.03.2023 7.760,00 €               7.760,00 €        

Hemelingen Wir gestalten Hochbeete (Schulgarten AG) 27.04.2022 01.04.2022 31.10.2022 500,00 €                  500,00 €            
Gröpelingen Reisendes Freiluftkino 2022 "Zwischen Generationen" 05.05.2022 01.04.2022 31.12.2022 12.022,62 €            3.685,52 €        
Gröpelingen Ich weiß, was mir gut tut! Gesundheitsangebot für Frauen 05.05.2022 01.04.2022 31.03.2023 4.365,00 €               4.365,00 €        

Gröpelingen

Gemeinsam Gärtnern: Umsetzung eines partizipativen Anwohner/-

innengartens am BREBAU-Standort Stendaler Ring
05.05.2022 01.04.2022 30.09.2022 6.075,00 €               6.075,00 €        

Grohner Düne Enter!Museum - Enter!Overbeck Museum 27.04.2022 01.04.2022 01.06.2023 8.257,00 €               4.000,00 €        
Grohner Düne Filmprojekt: EinBlick in die Grohner Düne 14.03.2022 01.04.2022 30.11.2022 6.930,00 €               6.930,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Naturschutzgruppe Schlaue Füchse
01.03.2022 15.04.2022 14.10.2023 3.825,00 €               3.080,00 €        

Osterholz-Tenever Frauen der Welt in Bewegung 19.04.2022 15.04.2022 14.04.2023 3.000,00 €               3.000,00 €        

Oslebshausen Alles in Balance!
05.05.2022 15.04.2022 30.06.2022 739,81 €                  739,81 €            

Kattenturm KulTour-Museumstour für die ältere Generation
29.04.2022 15.04.2022 15.12.2022 1.946,00 €               1.514,00 €        

Hemelingen

"Musik verbindet" (ein alters- und generationenübergreifendes, 

integratives Musikprojekt)
22.07.2022 15.04.2022 02.08.2022 2.050,40 €               2.050,40 €        

Hemelingen Wegweiser "Alte Vielfalt"
05.05.2022 15.04.2022 31.12.2022 3.847,27 €               800,00 €            

Blumenthal Blumenthaler Sommerfest

27.04.2022 15.04.2022 31.08.2022 4.355,63 €               4.355,63 €        

Blumenthal

Neugestaltung eines Spielangebotes für Kinder im Alter von 6 bis 12 

Jahren unter Berücksichtigung der Ergebnisse des 

Beteiligungsverfahrens August 2021

24.05.2022 15.04.2022 30.06.2022 33.525,85 €            23.946,54 €      

Grohner Düne Offene Nähwerkstatt 21.02.2022 21.04.2022 20.04.2023 4.460,00 €               4.460,00 €        

Kattenturm

Cato & Keramik - ein Beteiligungsprojekt am Cato-Bontjes-van-Beek-

Platz
05.05.2022 25.04.2022 31.07.2023 4.900,00 €               2.400,00 €        
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Sodenmatt / Kirchhuchting Kidsfit. Ein Bewegungs- und Sportangebot für Kinder.
01.03.2022 01.05.2022 30.11.2022 869,54 €                  869,54 €            

Oslebshausen

Gesundheitswandern im Oslebshauser Park und auf der Gröpelinger 

Sportmeile
05.05.2022 01.05.2022 31.10.2022 1.911,92 €               1.910,00 €        

Neue Vahr Bz-Vahr - Intensiv Elternberatung 05.05.2022 01.05.2022 31.12.2022 6.320,00 €               4.660,00 €        

Marßel Mädchenprojekt
05.05.2022 01.05.2022 31.12.2022 8.931,06 €               8.431,06 €        

Lüssum-Bockhorn Let´s talk about … Die Mädchengruppe von proFamilia
28.12.2021 01.05.2022 31.12.2022 4.000,00 €               4.000,00 €        

Kattenturm Nostalgiekino - Das Wunschkino für die ältere Generation mit Open Air
27.04.2022 01.05.2022 12.12.2022 6.575,20 €               5.720,20 €        

Huckelriede Zirkus-Projektwoche 27.04.2022 01.05.2022 30.04.2023 5.256,77 €               5.256,77 €        
Huckelriede Fahrradkurs von Frauen für Frauen 27.04.2022 01.05.2022 30.04.2023 1.519,70 €               1.519,70 €        

Hemelingen Stadtteilkompass/Stadtteilbroschüre Hemelingen
10.05.2022 01.05.2022 30.06.2023 3.400,00 €               1.000,00 €        

Gröpelingen Sprachbildungsangebot für bulgarische und türkische Nachbar/-innen
05.05.2022 01.05.2022 30.04.2023 8.724,87 €               8.724,87 €        

Blumenthal Sprachcafé im NUNATAK 27.04.2022 01.05.2022 30.04.2023 3.340,33 €               3.340,33 €        

Hemelingen Ferienprogramm 2022
05.05.2022 02.05.2022 31.12.2022 5.600,00 €               5.600,00 €        

Osterholz-Tenever

In der Natur gibt es viel zu entdecken - Umweltbildung für Kinder 

(Familienangebot)
10.05.2022 04.05.2022 30.11.2022 1.187,50 €               1.187,50 €        

Huckelriede Der Circus kommt in die Stadt
27.04.2022 09.05.2022 16.10.2022 2.608,48 €               2.608,48 €        

Neue Vahr Bewegt durch das Jahr 2022/2023 05.05.2022 15.05.2022 14.05.2023 6.206,94 €               6.000,00 €        
Lüssum-Bockhorn Gesund in Lüssum 08.03.2022 15.05.2022 31.07.2023 12.004,76 €            12.000,00 €      
Gröpelingen Frauentreff Stuhmer Straße 05.05.2022 15.05.2022 14.05.2023 9.868,83 €               9.525,99 €        

Kattenturm Lichterfest 2022 "Sternenbilder"
05.05.2022 20.05.2022 28.02.2023 12.953,76 €            6.945,00 €        

Kattenturm Mehrgenerationenprojekt "Wenn ich an meine Kindheit denke"
05.05.2022 20.05.2022 31.03.2023 8.632,94 €               4.950,00 €        

Schweizer Viertel Schweizer Kaffeetafel
10.05.2022 01.06.2022 01.08.2022 651,23 €                  651,23 €            

Schweizer Viertel Netcoaches Mini 13.07.2022 01.06.2022 31.05.2023 4.750,00 €               4.750,00 €        

Osterholz-Tenever Begegnungen schaffen auf dem Kinderbauernhof 2022
18.03.2022 01.06.2022 30.11.2022 1.988,82 €               1.988,82 €        

Lüssum-Bockhorn Soziokultur fördert das Zusammenleben
12.05.2022 01.06.2022 31.05.2023 16.483,79 €            16.483,79 €      

Hemelingen Ellsworth Kelly erobert den Schulhof Osterhop 23.05.2022 01.06.2022 30.06.2022 3.889,50 €               3.889,50 €        

Hemelingen Integration durch gemeinsames Kochen 2022/2023
10.05.2022 01.06.2022 31.05.2023 7.640,00 €               7.640,00 €        

Gröpelingen VELO GO! Radschule West 05.05.2022 01.06.2022 31.03.2023 5.195,50 €               4.520,00 €        
Blumenthal Sommercamp des FTB 18.05.2022 01.06.2022 31.07.2023 3.530,85 €               3.487,00 €        
Oslebshausen Vor der Pandemie ist nach der Pandemie 28.06.2022 09.06.2022 31.12.2022 5.177,85 €               4.500,00 €        
Gröpelingen Stadtteilkonzert - die Vielfalt Syriens 20.06.2022 16.06.2022 30.06.2022 5.789,85 €               2.500,00 €        
Schweizer Viertel Gartenkulturmusikfestival im Nordwesten 03.02.2022 01.07.2022 28.08.2022 1.200,00 €               1.200,00 €        

Schweizer Viertel

Fortsetzung der Geschichtswerkstatt und Image AG Osterholz im 

Schweizer Viertel
13.07.2022 01.07.2022 30.06.2023 2.400,00 €               2.400,00 €        

Osterholz-Tenever Zwei Seiten. Ein Duett. 27.04.2022 01.07.2022 01.07.2023 10.099,00 €            7.000,00 €        

Osterholz-Tenever Musiktherapie für Menschen mit mehrfach schweren Behinderungen
10.05.2022 01.07.2022 30.06.2023 4.000,00 €               2.100,00 €        

Osterholz-Tenever Veranstaltungen der AG Frauen in Tenever 28.06.2022 01.07.2022 31.03.2023 937,56 €                  937,56 €            

Osterholz-Tenever Pfadfinder im Stadtteil Tenever
28.06.2022 01.07.2022 30.06.2023 2.875,20 €               1.559,20 €        

Osterholz-Tenever Kul-Tour für Tenever - Bremen entdecken (Teil 10) 28.06.2022 01.07.2022 30.06.2023 906,00 €                  906,00 €            
Osterholz-Tenever Partizipativer Fahrzeugverleih für Schüler/-innen 13.07.2022 01.07.2022 31.12.2022 3.278,00 €               3.278,00 €        

Osterholz-Tenever arco Streichorchester und osterSTREICHhölzER in Bremen Osterholz
19.08.2022 01.07.2022 31.05.2023 5.500,00 €               4.060,00 €        

Oslebshausen "Wir hullern uns fit" 19.08.2022 01.07.2022 30.06.2023 1.875,00 €               1.455,00 €        
Oslebshausen Mobiles Atelier rollt an … in Wohlers Eichen 19.08.2022 01.07.2022 30.08.2022 2.000,00 €               2.000,00 €        
Neue Vahr "Bespielbare Neue Vahr(-Nord) 2022-23" 10.05.2022 01.07.2022 30.06.2023 4.100,00 €               4.100,00 €        
Neue Vahr VaHRstation - Veranstaltungsladen für die Vahr 13.07.2022 01.07.2022 31.12.2022 12.695,31 €            4.000,00 €        
Neue Vahr Vahrinale - Feriencamp am Vahrer See 13.07.2022 01.07.2022 15.09.2022 6.754,71 €               5.118,00 €        
Neue Vahr Von der Kita in die Schule 2022 19.08.2022 01.07.2022 01.10.2022 2.103,48 €               2.103,48 €        

Huckelriede Internationales Workcamp
28.06.2022 01.07.2022 31.12.2022 4.020,00 €               4.020,00 €        

Hemelingen Jugend Camp vom 01.08. bis 05.08.2022 10.05.2022 01.07.2022 31.08.2022 1.154,08 €               894,08 €            
Hemelingen Bewohnerfonds 13.07.2022 01.07.2022 31.07.2024 3.000,00 €               3.000,00 €        

Hemelingen Pavillion / Überstand als Schutz vor Regen und Sonne
22.07.2022 01.07.2022 15.08.2022 1.000,00 €               1.000,00 €        

Gröpelingen Handwerkerworkshop für Frauen 29.12.2021 01.07.2022 30.04.2023 5.420,00 €               5.420,00 €        

Gröpelingen

Sommerferienprogramm für Kinder, Jugendliche und junge 

Erwachsene
28.06.2022 01.07.2022 15.10.2022 2.033,31 €               1.700,00 €        

Grohner Düne Partizipativer Sommer 10.05.2022 13.07.2022 31.12.2022 2.198,66 €               2.065,20 €        
Marßel Komm und spiel mit mir 28.06.2022 15.07.2022 14.07.2023 5.301,43 €               3.128,00 €        

Huckelriede

Das Wasser kommt zu den Kindern - Wassergewöhnung für 

Vorschulkinder
28.06.2022 18.07.2022 30.08.2022 3.900,00 €               3.900,00 €        

Schweizer Viertel Kinderferienzeiten mit Kunstprojekten 03.02.2022 25.07.2022 28.10.2022 372,00 €                  372,00 €            

Huckelriede Bewohnerfonds 12 (2022f)
28.06.2022 27.07.2022 26.07.2023 7.500,00 €               7.500,00 €        

Huckelriede Sprach- und Kulturvermittlung im Quartier
28.06.2022 30.07.2022 29.07.2023 6.830,09 €               6.748,20 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kinderwerkstatt
18.05.2022 01.08.2022 31.07.2023 6.388,00 €               6.000,00 €        

Osterholz-Tenever Tamilischer Sprach- und Kulturunterricht
23.05.2022 01.08.2022 31.07.2023 2.820,00 €               2.820,00 €        

Osterholz-Tenever DANCE TOGETHER 19.08.2022 01.08.2022 28.02.2023 4.939,88 €               4.939,88 €        
Osterholz-Tenever Sh-Sh-Show me! - ein Tanzprojekt im Ote-Zentrum 19.08.2022 01.08.2022 31.03.2023 5.623,76 €               5.623,76 €        

Osterholz-Tenever

Förderung der Integration: Gesprächskreise für Frauen aus 

afrikanischen Ländern und für Frauen aus arabisch sprechenden 

Ländern

28.06.2022 01.08.2022 31.07.2023 7.678,80 €               7.678,80 €        
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Oslebshausen Oslebshausen erzählt 05.05.2022 01.08.2022 31.07.2023 12.940,00 €            12.940,00 €      
Neue Vahr Kulturprogramm SaVAHRi 2022 13.07.2022 01.08.2022 31.10.2022 1.507,80 €               1.500,00 €        

Marßel Baumhaus
05.09.2022 01.08.2022 31.12.2022 21.259,35 €            8.000,00 €        

Marßel Grünes Klassenzimmer
13.07.2022 01.08.2022 01.10.2022 3.250,09 €               2.950,09 €        

Lüssum-Bockhorn Neues Outfit für die Lebensmittelhilfe 28.06.2022 01.08.2022 30.06.2023 3.157,20 €               3.000,00 €        

Grohner Düne Das Trommeln als "verbindendes Instrument"
22.07.2022 01.08.2022 31.12.2022 2.930,00 €               2.930,00 €        

Blumenthal besser essen - mehr bewegen (gesunde und bewegte Schule) 26.09.2022 01.08.2022 31.07.2023 5.500,00 €               5.500,00 €        
Gröpelingen LIGA - Aktionstag und Woche für Gesundheit 26.09.2022 15.08.2022 31.12.2022 3.100,00 €               2.800,00 €        

Blumenthal Ferienfreizeit für Alleinerziehende mit ihren Kindern
13.07.2022 15.08.2022 30.09.2022 6.107,90 €               525,10 €            

Blumenthal Temporäre Spielstraße mit bemil-Begleitung 13.07.2022 15.08.2022 30.09.2022 569,02 €                  569,02 €            
Lüssum-Bockhorn Kunstwerkstatt für Kinder 19.08.2022 29.08.2022 10.07.2023 6.585,13 €               6.575,00 €        

Kattenturm Nachhilfetreff
19.08.2022 29.08.2022 15.12.2022 1.776,00 €               1.726,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Natur pur! Tiere, Pflanzen und Bewegung auf der Stadtteilfarm
30.08.2022 01.09.2022 31.07.2023 1.310,00 €               1.310,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
19.08.2022 01.09.2022 30.09.2023 5.340,89 €               5.340,89 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Upcycling Mode 5.0. Ein Nähprojekt für Kinder
13.07.2022 01.09.2022 31.08.2023 1.715,00 €               1.715,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting "Mein? Müll - Unsere? Erde!"
19.08.2022 01.09.2022 31.08.2023 11.000,00 €            11.000,00 €      

Schweizer Viertel Enter!Museum - Enter!Focke Museum 23.05.2022 01.09.2022 01.06.2023 4.900,00 €               3.000,00 €        

Schweizer Viertel Mediengestaltung (Video) AG
13.07.2022 01.09.2022 31.08.2023 7.095,94 €               7.095,94 €        

Oslebshausen Hip-Hop und Breakdance für Jugendliche
19.08.2022 01.09.2022 30.06.2023 6.470,00 €               6.470,00 €        

Oslebshausen Offene Bewegungsangebote im Team- und Kreativsport
29.09.2022 01.09.2022 31.08.2023 11.500,00 €            11.500,00 €      

Neue Vahr AbendBrot Saison 22/23 13.07.2022 01.09.2022 31.08.2023 -  €                        -  €                  

Neue Vahr

Begegnung, Information und Orientierung für Frauen aus 

westafrikanischen Ländern
13.07.2022 01.09.2022 31.08.2023 4.484,70 €               4.484,70 €        

Neue Vahr Enter!Museum - Enter!Focke Museum 30.08.2022 01.09.2022 01.06.2023 6.200,00 €               3.500,00 €        
Marßel Lust auf Bewegung (Sportfest Marßel) 28.06.2022 01.09.2022 01.10.2022 286,00 €                  286,00 €            
Lüssum-Bockhorn Religiöse Vielfalt im Ortsteil Lüssum-Bockhorn 19.08.2022 01.09.2022 30.04.2023 5.700,00 €               5.700,00 €        

Kattenturm Adventskalender 2022 "Weltweit"
22.07.2022 01.09.2022 31.01.2023 6.068,69 €               4.542,69 €        

Huckelriede Träume "Was passiert, wenn Träume zur Wirklichkeit werden"
30.08.2022 01.09.2022 30.06.2023 3.994,62 €               3.988,00 €        

Huckelriede Mit dem Rad sicher durchs Quartier! (Bikepoint)
13.07.2022 01.09.2022 07.07.2023 1.780,36 €               1.780,36 €        

Hemelingen Herbstferienprogramm vom 17.10.-21.10.2022 18.07.2022 01.09.2022 30.10.2022 4.327,49 €               3.346,60 €        
Hemelingen Feuershow meets Reggae 19.08.2022 01.09.2022 31.10.2022 11.964,00 €            3.000,00 €        
Gröpelingen Junge Kunst - Youth Art 26.09.2022 01.09.2022 31.08.2023 24.323,00 €            21.823,00 €      
Grohner Düne Muttersprache- und Kulturprojekt 29.09.2022 01.09.2022 31.12.2022 1.400,00 €               1.250,00 €        

Blumenthal

Kunterbuntes für Kleinkinder: Tanz & Kunst für Kinder von 3 - 5 Jahren 

und Eltern und Tanztheater

13.07.2022 01.09.2022 31.12.2022 2.227,92 €               2.225,68 €        

Kattenturm Bewegung und Sicherheit
19.08.2022 09.09.2022 15.12.2022 427,50 €                  337,50 €            

Lüssum-Bockhorn Buchdruck-Werkstatt 19.08.2022 15.09.2022 30.06.2023 3.130,00 €               1.630,00 €        

Blumenthal

Musikalische Früherziehung "Singen und Musizieren mit Greta" zur 

Weiterentwicklung von Sprachanreizen und Ausdrucksalternativen

21.10.2022 15.09.2022 31.07.2023 7.200,00 €               3.600,00 €        

Gröpelingen Bewegungsnachmittag für Kinder 29.09.2022 20.09.2022 31.03.2023 2.067,44 €               1.896,00 €        

Gröpelingen

"Entdecke dich selbst - verändere die Welt" - Tanztheater-Projekt für 

Kinder und Jugendliche
29.09.2022 20.09.2022 31.03.2023 7.746,41 €               7.510,00 €        

Schweizer Viertel Evergarden

09.11.2022 01.10.2022 31.07.2023 4.369,59 €               4.369,59 €        

Schweizer Viertel Netcoaches
06.02.2023 01.10.2022 31.10.2023 6.712,50 €               6.712,50 €        

Osterholz-Tenever Sozialberatung im ALZ 29.09.2022 01.10.2022 30.09.2023 8.350,00 €               8.350,00 €        

Osterholz-Tenever Frühlingsateliers der Stadtteil-Oper 2023
06.02.2023 01.10.2022 01.05.2023 22.100,00 €            10.000,00 €      

Osterholz-Tenever Stark in Tenever - Bewegung und Sport
21.10.2022 01.10.2022 30.09.2023 43.625,20 €            9.125,20 €        

Oslebshausen Gesunde Ernährung: Koch- und Infoworkshop für Jugendliche
19.08.2022 01.10.2022 28.02.2023 559,77 €                  559,77 €            

Oslebshausen Musikalische Früherziehung 29.09.2022 01.10.2022 30.09.2023 4.160,00 €               4.160,00 €        
Lüssum-Bockhorn Zukunftsmut 29.09.2022 01.10.2022 30.09.2023 3.178,00 €               3.178,00 €        
Lüssum-Bockhorn Gelassenheit tut allen gut 29.09.2022 01.10.2022 30.09.2023 812,00 €                  812,00 €            
Huckelriede Zirkuswerkstätten an der WKO 21.10.2022 01.10.2022 30.06.2023 4.780,00 €               4.780,00 €        
Gröpelingen Keramikwerkstatt für Erwachsene 29.09.2022 01.10.2022 31.01.2023 2.670,00 €               2.670,00 €        

Gröpelingen Gemeinsamkeiten entdecken
29.09.2022 01.10.2022 15.11.2023 4.251,51 €               3.920,00 €        

Grohner Düne Bautalente gesucht! - Väter und Kinder bauen für die Tiere

29.09.2022 01.10.2022 15.02.2023 2.300,00 €               2.100,00 €        

Blumenthal Blühendes Blumenthal 21.10.2022 01.10.2022 30.09.2023 500,00 €                  500,00 €            

Blumenthal Best Mom
10.10.2022 01.10.2022 31.12.2022 971,50 €                  971,50 €            

Blumenthal Bewegungsraum für Kinder 14.10.2022 01.10.2022 31.12.2023 7.135,00 €               7.135,00 €        

Lüssum-Bockhorn Museen erforschen und präsentieren (MEP)
13.07.2022 03.10.2022 25.11.2022 3.000,36 €               3.000,00 €        

Schweizer Viertel Schlichten in Nachbarschaften Schweizer Viertel 10.10.2022 15.10.2022 14.10.2023 8.969,06 €               8.719,06 €        
Osterholz-Tenever Schlichten in Nachbarschaften in Osterholz-Tenever 09.08.2022 15.10.2022 14.10.2023 6.315,00 €               6.065,00 €        
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Blumenthal Bewegung auf vier Rädern
21.10.2022 15.10.2022 31.12.2022 798,00 €                  798,00 €            

Gröpelingen Comic Workshop im Quartierstreff Rostocker Straße

28.06.2022 17.10.2022 15.12.2022 1.972,07 €               1.472,07 €        

Grohner Düne Hood Training Grohner Düne 29.09.2022 18.10.2022 28.02.2023 2.311,40 €               2.278,10 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sprachcafe goes excursion - Frauen aus aller Welt erkunden ihre Stadt
18.05.2022 01.11.2022 31.10.2023 2.500,00 €               2.500,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienzeit 2023
13.07.2022 01.11.2022 31.10.2023 4.880,00 €               4.880,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familiennachmittag
14.10.2022 01.11.2022 31.10.2023 3.275,00 €               3.275,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

"Einfach mal machen - Mädchen und junge Frauen auf der Suche nach 

ihren Talenten"
14.10.2022 01.11.2022 31.10.2023 5.250,00 €               5.250,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Huchting-Topf - Unterstützungsfonds für selbstorganisierte Aktivitäten 

und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier
14.10.2022 01.11.2022 31.10.2023 7.660,00 €               7.660,00 €        

Oslebshausen Du. Wir. Und Ich. 10.10.2022 01.11.2022 30.11.2022 1.600,00 €               1.400,00 €        

Oslebshausen Picknick im Schatten
09.11.2022 01.11.2022 31.10.2023 16.520,00 €            16.520,00 €      

Oslebshausen Wand- und Deckenmalerei Hausdurchgang 55-57 14.10.2022 01.11.2022 31.10.2023 14.966,45 €            14.996,45 €      

Oslebshausen

Medial ist genial. Die Nachbarschaftszeitung "Der Nachbar" und 

Internetauftritt
01.11.2022 01.11.2022 31.10.2023 8.579,50 €               8.579,50 €        

Neue Vahr Sportakademie 2022/2023 29.09.2022 01.11.2022 30.09.2023 39.344,00 €            6.000,00 €        
Kattenturm Verwandeln und verwerten 14.10.2022 01.11.2022 31.01.2023 10.192,52 €            8.890,86 €        

Huckelriede

Analog statt digital: Brett-, Karten-, Würfel- und Gesellschaftsspiele im 

JUHU
01.11.2022 01.11.2022 31.08.2023 3.160,03 €               3.160,03 €        

Huckelriede Generationenübergreifende Ausstellung 01.11.2022 01.11.2022 14.10.2023 800,00 €                  800,00 €            
Gröpelingen Bulgarisch Sprachförderung für bulgarische Schüler/-innen 29.09.2022 01.11.2022 28.02.2023 1.350,00 €               1.350,00 €        

Blumenthal Veranstaltungen wie Stadtteilfeste, Flohmärkte, Markttage, Basare
10.10.2022 01.11.2022 31.12.2023 620,00 €                  620,00 €            

Blumenthal Bewegung und Sport
21.10.2022 01.11.2022 01.07.2023 4.028,90 €               4.004,00 €        

Huckelriede Huckelrieder Gartenkinder 01.11.2022 07.11.2022 06.11.2023 1.950,00 €               1.950,00 €        
Neue Vahr VAHRmilie - Familientreff am Sonntag 2022-2023 29.09.2022 13.11.2022 26.02.2023 8.921,90 €               8.921,90 €        
Kattenturm Yoga für Frauen in Kattenturm mit Kinderbetreuung 07.02.2023 14.11.2022 30.06.2023 2.478,22 €               2.478,22 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
01.11.2022 15.11.2022 14.11.2023 5.112,00 €               5.000,00 €        

Neue Vahr Lumburg - Vahr - Erstellung eines Wandteppichs 01.11.2022 15.11.2022 31.03.2023 4.567,30 €               4.500,00 €        

Marßel

Plan B - Freizeitpädagogisches Sportprojekt zur Förderung für 

Jugendliche von Jugendlichen
29.09.2022 17.11.2022 16.11.2023 8.858,00 €               8.858,00 €        

Grohner Düne Auf Erkundungstour durch die Natur

17.03.2023 22.11.2022 15.09.2023 3.350,00 €               3.200,00 €        

Marßel Kinderkino
21.11.2022 24.11.2022 24.03.2023 4.760,63 €               4.760,63 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Wilde Pflanzenküche
06.02.2023 01.12.2022 30.11.2023 3.200,00 €               3.200,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting "hörensWERTEs"
06.02.2023 01.12.2022 31.05.2024 9.000,00 €               9.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienbasteln 2.0
06.02.2023 01.12.2022 30.11.2023 3.906,56 €               3.906,56 €        

Osterholz-Tenever Lebensmittelausgabe
01.11.2022 01.12.2022 30.11.2023 2.040,00 €               2.040,00 €        

Osterholz-Tenever Ferienprogramm 2023
01.11.2022 01.12.2022 30.11.2023 11.000,00 €            11.000,00 €      

Osterholz-Tenever

Unterstützung und Begleitung bei behördlichen Angelegenheiten für 

Familien aus afrikanischen Ländern
01.11.2022 01.12.2022 30.11.2023 1.680,00 €               1.680,00 €        

Oslebshausen Multikultureller Treff 10.10.2022 01.12.2022 30.11.2023 5.285,00 €               4.835,00 €        
Oslebshausen Reparaturcontainer 01.11.2022 01.12.2022 30.11.2023 3.073,00 €               2.813,00 €        
Oslebshausen Kinderwildnis Oslebshausen 06.02.2023 01.12.2022 30.06.2023 15.400,00 €            13.400,00 €      
Oslebshausen Portraits und Biografien in Wohlers Eichen 06.02.2023 01.12.2022 31.01.2024 6.000,00 €               6.000,00 €        
Oslebshausen Bewegungsangebot Kinderturnen 07.02.2023 01.12.2022 31.03.2023 2.025,00 €               2.025,00 €        
Oslebshausen Jugendbeteiligung Gröpelingen "gröpeln statt grübeln" 06.02.2023 01.12.2022 30.11.2023 31.480,00 €            7.825,00 €        

Marßel Offenes Eltern-Kind-Angebot
01.11.2022 01.12.2022 31.08.2023 10.869,60 €            1.898,20 €        

Marßel Wieso? Weshalb? Warum? - Ein Herz für Marßeler Kinder 06.02.2023 01.12.2022 30.11.2023 3.285,00 €               3.185,00 €        

Lüssum-Bockhorn MUKUHOKO und Theater
21.11.2022 01.12.2022 01.03.2023 3.946,71 €               3.946,71 €        

Lüssum-Bockhorn Brücken bauen - Beratungsangebot 06.02.2023 01.12.2022 29.02.2024 7.000,00 €               7.000,00 €        

Huckelriede Ferienprogramm Huckelriede / JUHU
01.11.2022 01.12.2022 30.11.2023 8.462,00 €               8.462,00 €        

Huckelriede Medienbeteiligung
01.11.2022 01.12.2022 30.11.2023 1.960,00 €               1.960,00 €        

Huckelriede Ästhetische Früherziehung - Linien und Formen - Graphomotorik
06.02.2023 01.12.2022 29.06.2023 2.433,81 €               2.433,81 €        

Huckelriede Robotik, Programmieren und Elektrobasteln im Fablab 06.02.2023 01.12.2022 01.08.2023 1.960,00 €               1.960,00 €        

Huckelriede Ausstattung Jugendfeuerwehr 2022f
06.02.2023 01.12.2022 30.11.2023 3.319,66 €               3.319,66 €        

Huckelriede Familiencircus - Netzwerk Huckelriede
06.02.2023 01.12.2022 30.11.2023 8.416,14 €               8.416,14 €        

Hemelingen Nachhilfeprojekte 2022/23 16.02.2023 01.12.2022 30.01.2024 6.000,00 €               6.000,00 €        

Gröpelingen Bewohnerfonds 2022/2023
09.11.2022 01.12.2022 30.11.2023 7.500,00 €               7.500,00 €        

Gröpelingen

Vom Hochbeet auf den Teller: Anzucht, Pflege und Ernte von essbaren 

Nutzpflanzen für Schulkinder aus Gröpelingen (#1)
06.02.2023 01.12.2022 15.09.2023 16.592,85 €            12.073,33 €      

Gröpelingen Umwelt im Quartier 06.02.2023 01.12.2022 31.12.2023 10.470,00 €            10.470,00 €      
Gröpelingen Jugendbeteiligung Gröpelingen "gröpeln statt grübeln" 06.02.2023 01.12.2022 30.11.2023 31.480,00 €            19.455,00 €      
Hemelingen Winterspielplätze von Dezember 2022 bis März 2023 06.02.2023 05.12.2022 01.04.2023 2.174,49 €               2.174,49 €        
Hemelingen Anschaffung einer Hüpfburg 06.02.2023 05.12.2022 31.05.2023 2.799,95 €               2.493,05 €        

Hemelingen Kostenloses gesundes Schulfrühstück
14.03.2023 05.12.2022 31.07.2023 8.193,66 €               3.425,66 €        
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Hemelingen

Lerninseln - ein Projekt zur Förderung des individualisierten und 

kooperativen Lernens
14.03.2023 05.12.2022 31.07.2023 18.047,96 €            5.996,00 €        

Hemelingen Unser Schulgarten soll schöner werden 16.02.2023 05.12.2022 01.04.2023 1.968,80 €               1.968,80 €        

Kattenturm

Kattenturm - damals und heute - Ein generationenübergreifender 

Schreibworkshop für alteingesessene und zugereiste Bewohner/-innen

06.02.2023 10.12.2022 30.12.2023 1.790,00 €               1.790,00 €        

Neue Vahr Familiennachmittag im Mütterzentrum 06.02.2023 14.12.2022 14.06.2023 2.508,92 €               2.508,92 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie in Bewegung - Familiengesundheit im Quartier
06.02.2023 15.12.2022 14.12.2023 8.000,00 €               8.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Grenzen und Brücken - Ein Tanz- und Theaterprojekt für Kinder
06.02.2023 15.12.2022 14.12.2023 4.370,00 €               4.370,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie Fabelhaft - Elternbildungsprojekt
06.02.2023 15.12.2022 14.12.2023 7.000,00 €               7.000,00 €        

Schweizer Viertel Profilentwicklung Schweizer Film
06.02.2023 15.12.2022 30.11.2024 7.500,00 €               7.500,00 €        

Osterholz-Tenever Melodie des Lebens
05.04.2023 15.12.2022 30.03.2023 41.984,04 €            8.000,00 €        

Kattenturm Mobile Schwimmschule
06.02.2023 15.12.2022 30.10.2023 8.450,00 €               6.700,00 €        

Kattenturm "Mein Kattenturm" 06.02.2023 15.12.2022 31.12.2023 1.858,00 €               1.858,00 €        

Kattenturm Bewegte Werkstatt
06.02.2023 15.12.2022 15.12.2023 3.350,00 €               3.000,00 €        

Kattenturm Medienpädagogisches Projekt
06.02.2023 15.12.2022 31.01.2024 14.150,00 €            7.000,00 €        

Kattenturm Mobile Druckwerkstatt und offenes Atelier Kattenturm 03.04.2023 15.12.2022 29.02.2024 6.032,50 €               5.532,50 €        

Kattenturm Sprach- und Kulturvermittlung im Quartier Kattenturm
06.02.2023 15.12.2022 14.12.2023 11.581,38 €            11.581,38 €      

Hemelingen Anschaffungen für den geplanten offenen Seniorenbereich 06.02.2023 15.12.2022 01.02.2023 502,33 €                  502,33 €            
Grohner Düne Theaterstück "der Maulwurf Grabowski", eine Aufführung 06.02.2023 15.12.2022 28.02.2023 650,00 €                  650,00 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting insan ... popular - interkulturelles Stadtteilorchester
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 7.000,00 €               7.000,00 €        

Marßel

Erhöhung des Spielwertes auf dem Upsala-Spielplatz durch Bau von 

Bodentrampolinen
02.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 19.040,00 €            18.000,00 €      

Kattenturm SperrGut-Tage für Kattenturm 2023
06.02.2023 16.12.2022 14.12.2023 6.729,00 €               6.529,00 €        

Kattenturm KulTour-Museumstour für die ältere Generation
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 3.758,00 €               3.182,00 €        

Kattenturm Geschichtswerkstatt
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 8.059,29 €               6.000,00 €        

Kattenturm Nostalgiekino - Das Wunschkino für die ältere Generation mit Open Air
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 8.023,50 €               7.198,50 €        

Kattenturm Bewegung und Begegnung schaffen
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 5.670,68 €               5.110,68 €        

Kattenturm Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm 06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 13.159,10 €            13.159,10 €      

Kattenturm

Forscher und Entdecker unterwegs im Quartier, in Bremen und umzu 

Angebote in den Winter-, Oster-, Sommer- und Herbstferien für 

unterschiedliche Altersgruppen

06.02.2023 16.12.2022 14.12.2023 15.406,00 €            8.206,00 €        

Kattenturm Vom Tonstudio zum digitalen Studio für alles
06.02.2023 16.12.2022 30.06.2024 8.360,37 €               7.200,37 €        

Kattenturm Lesungen und Vorträge für und über das Quartier
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 3.460,00 €               2.500,00 €        

Kattenturm Familien Spiele- und Begegnungslandschaft 06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 2.909,68 €               2.409,68 €        

Kattenturm Open-Air-Festival mit GartenKultur am Cato-Bontjes-van-Beek-Platz
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 10.597,92 €            8.437,92 €        

Kattenturm Der Musiktreff im Quartier - musikalische Weiterentwicklung
06.02.2023 16.12.2022 15.12.2023 3.182,00 €               2.882,00 €        

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch und Nebenfächer
16.02.2023 22.12.2022 21.12.2023 11.200,00 €            11.200,00 €      

Marßel Fortsetzung "Interkulturelle Frauengruppe" (mit Kinderbetreuung)
06.02.2023 28.12.2022 31.12.2023 11.320,00 €            10.270,00 €      

Zentral_Verfügungsmittel Verfügungsmittel 2023
01.01.2023 31.12.2023 10.455,22 €            10.455,22 €      

Zentral_Quartiersmanageme

nt Quartiersmanagement 2023
01.01.2023 31.12.2023 481.621,34 €          481.621,34 €    

Sodenmatt / Kirchhuchting Sport Respekt und Fair Huchting
28.04.2023 01.01.2023 31.12.2023 14.694,00 €            8.140,00 €        

Schweizer Viertel

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 17.065,64 €            6.750,00 €        

Schweizer Viertel Interkulturelle Beratung
20.03.2023 01.01.2023 31.12.2023 2.780,00 €               2.780,00 €        

Schweizer Viertel Gruppentreffen für ältere Menschen mit Migrationshintergrund
21.03.2023 01.01.2023 31.12.2023 2.780,00 €               2.780,00 €        

Schweizer Viertel Gruppentreffen für Mädchen
21.03.2023 01.01.2023 31.12.2023 2.780,00 €               2.780,00 €        

Osterholz-Tenever Gesunde Ernährung, Bewegung und Entspannung macht Frauen fit
01.11.2022 01.01.2023 31.12.2023 8.256,00 €               5.136,00 €        

Osterholz-Tenever Integration durch Sport und Boxen 22.11.2022 01.01.2023 31.12.2023 12.720,00 €            6.000,00 €        
Osterholz-Tenever Hood Training Tenever 01.11.2022 01.01.2023 31.12.2023 6.310,00 €               6.010,00 €        
Osterholz-Tenever Sport Respekt und Fair Tenever 08.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 9.869,50 €               8.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnung in Osterholz-Tenever
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 17.065,64 €            7.315,64 €        

Osterholz-Tenever QuerBeet - ganz trocken 2023 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 36.527,60 €            3.187,60 €        
Osterholz-Tenever querBeet - urbane Nischen für mehr Vielfalt 14.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 25.600,40 €            6.000,00 €        

Oslebshausen Teambuilding und Konfliktmanagement
06.02.2023 01.01.2023 30.04.2023 705,00 €                  705,00 €            

Oslebshausen Umwelt-Kids 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 2.490,00 €               2.490,00 €        
Oslebshausen Backhausbacker 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 2.696,00 €               2.696,00 €        
Oslebshausen Nähwerkstatt "Upcycling" 07.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 2.028,00 €               1.778,00 €        
Oslebshausen Reisendes Freiluftkino 2023 "In der Mitte" 08.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 17.473,00 €            1.000,00 €        

Oslebshausen Kreativgruppe
07.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 2.072,00 €               2.072,00 €        
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Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 12.962,00 €            12.962,00 €      

Neue Vahr Vahrer Maulwürfe 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 20.910,00 €            20.910,00 €      
Neue Vahr "Gut gemacht" 2023 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 5.100,00 €               5.100,00 €        
Neue Vahr Kinderzirkus LariVahri 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 1.865,27 €               1.865,27 €        

Neue Vahr Aktive Eltern und Kinder im Spielhaus X
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 4.886,40 €               4.886,40 €        

Neue Vahr

VahrRadieschen 2022 Schwerpunkt: Bester Boden unter den Füßen - 

Save Our Soils
14.02.2023 01.01.2023 30.06.2023 8.898,52 €               1.700,00 €        

Neue Vahr "Demokratie und Partizipation"
16.02.2023 01.01.2023 01.09.2023 4.250,00 €               4.250,00 €        

Neue Vahr Klimaladen Vahr 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 74.927,00 €            5.525,00 €        

Neue Vahr VaHRstation/Infopoint Vahr - Veranstaltungsladen für die Vahr
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 28.060,00 €            7.531,00 €        

Neue Vahr Aktivierung Vahrer Seen Lauf 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 3.000,00 €               2.550,00 €        

Marßel Gesund und fit
01.11.2022 01.01.2023 31.12.2023 6.549,52 €               6.549,52 €        

Marßel Mädchenprojekt
01.11.2022 01.01.2023 15.12.2023 11.088,40 €            10.588,40 €      

Lüssum-Bockhorn Schlichten in Lüssum-Bockhorn 21.04.2023 01.01.2023 31.12.2023 13.646,00 €            13.646,00 €      
Lüssum-Bockhorn "Gutes Klima in Lüssum - Sozialberatung" 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 49.492,30 €            16.000,00 €      

Lüssum-Bockhorn Kultur-Café
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 10.800,00 €            10.800,00 €      

Kattenturm Rhythmus und mehr
13.03.2023 01.01.2023 31.12.2023 10.580,00 €            6.830,00 €        

Hemelingen Schlichten in Hemelingen 21.04.2023 01.01.2023 31.12.2023 11.929,00 €            11.929,00 €      

Hemelingen TABS (Team Aufsuchende Beratung Sensenstraße)
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 9.800,60 €               7.800,60 €        

Hemelingen TABA (Team Aufsuchende Beratung Angeln)
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 9.800,60 €               7.800,60 €        

Hemelingen

"Respect und Fair" Sportangebote für Kinder und Jugendliche in 

Hemelingen
13.04.2023 01.01.2023 31.12.2023 9.734,50 €               7.715,00 €        

Gröpelingen Marktplatz: Gesund durch Bewegung 08.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 12.430,00 €            11.730,00 €      

Gröpelingen Mobiles Atelier in der Rostocker Straße

06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 9.938,00 €               9.938,00 €        

Gröpelingen Neue Nachbarn aus Bulgarien
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 5.376,75 €               5.256,75 €        

Gröpelingen Kunstkiosk-der Treff im Bromberger Viertel 06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 22.100,00 €            22.100,00 €      
Gröpelingen Reisendes Freiluftkino 2023 "In der Mitte" 08.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 17.473,00 €            5.000,00 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 9.538,60 €               8.476,00 €        

Grohner Düne Das Trommeln als "verbindendes Instrument"
07.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 4.800,00 €               4.800,00 €        

Grohner Düne Arabischkurs für Kinder 22.03.2023 01.01.2023 30.12.2023 9.000,00 €               9.000,00 €        

Grohner Düne

Afghanische und persische Frauen- und Kindergruppe mit integriertem 

Sprachkurs
13.03.2023 01.01.2023 30.12.2023 3.600,00 €               3.600,00 €        

Grohner Düne Integrationspartner für Migrantenfamilien aus der Grohner Düne
14.03.2023 01.01.2023 31.07.2023 3.080,00 €               3.080,00 €        

Grohner Düne Muttersprache und Kultur Projekt (Kurdisch) 13.04.2023 01.01.2023 31.12.2023 5.400,00 €               5.250,00 €        

Blumenthal Wort für Wort - Deutsch lernen ohne Stift und Buch
07.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 1.650,00 €               1.650,00 €        

Blumenthal

Sprache lernen durch Kooperation mit dem Schulgarten in den 

Stadtteil
06.02.2023 01.01.2023 30.06.2024 6.850,00 €               6.850,00 €        

Blumenthal "Kontaktstelle für Bewohner:innen"
31.03.2023 01.01.2023 31.12.2023 33.896,86 €            16.951,76 €      

Blumenthal Shiltave-Polster Nähwerkstatt für Frauen
06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 3.304,40 €               3.304,40 €        

Blumenthal Kleinkind-Kurse im DOKU

06.02.2023 01.01.2023 31.12.2023 4.501,76 €               4.281,76 €        

Gröpelingen MoKiMedia 18.12.2023 08.01.2023 30.06.2024 11.105,00 €            11.105,00 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Sprachwerkstatt
09.02.2023 09.01.2023 15.12.2023 5.891,92 €               5.791,92 €        

Lüssum-Bockhorn Sexualpädagogisches Beratungsangebot in der Schule
19.07.2023 09.01.2023 22.12.2023 2.100,00 €               2.100,00 €        

Kattenturm Nachhilfetreff
16.02.2023 09.01.2023 30.06.2023 1.770,00 €               1.696,00 €        

Kattenturm Das bin ich - Mein Lebensleporello
14.03.2023 09.01.2023 31.08.2023 4.450,00 €               3.950,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kochtreff
06.02.2023 16.01.2023 22.12.2023 3.000,00 €               3.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Musikprojekt
06.02.2023 16.01.2023 22.12.2023 3.000,00 €               3.000,00 €        

Marßel Helsingborger Platz - Neubau Gehweg 20.01.2023 160.000,00 €          160.000,00 €    

Sodenmatt / Kirchhuchting Elternlots/-innen - Niedrigschwelliges Kontaktangebot für Eltern
06.02.2023 01.02.2023 31.03.2024 4.617,30 €               4.617,30 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 

Robinsbalje
06.02.2023 01.02.2023 31.01.2024 13.584,00 €            13.084,00 €      

Schweizer Viertel Café Abseits
06.02.2023 01.02.2023 31.01.2024 14.968,82 €            5.500,00 €        

Schweizer Viertel Schulgarten Ellenerbrokweg

06.02.2023 01.02.2023 31.12.2023 2.000,00 €               2.000,00 €        

Schweizer Viertel Fortsetzung Kulturveranstaltungen 17.04.2023 01.02.2023 31.12.2023 2.290,00 €               2.290,00 €        
Schweizer Viertel Kleinkunstabend 17.04.2023 01.02.2023 31.12.2023 1.640,00 €               1.640,00 €        

Osterholz-Tenever Betrieb einer Recycling-Börse in Tenever
06.02.2023 01.02.2023 31.01.2024 29.503,20 €            2.500,00 €        

Osterholz-Tenever Café Abseits
06.02.2023 01.02.2023 31.01.2024 14.968,82 €            6.000,00 €        

Oslebshausen Mädchengruppe 06.02.2023 01.02.2023 31.01.2024 2.434,00 €               2.434,00 €        
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WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN
Neue Vahr Schlichten in der Vahr (Schlichten in Nachbarschaften Vahr) 21.04.2023 01.02.2023 31.01.2024 11.550,00 €            11.050,00 €      
Neue Vahr Schlichten in der Vahr 29.01.2024 01.02.2023 21.01.2025 11.724,00 €            11.224,00 €      
Blumenthal Theaterprojekt "Zeitenwende" 06.02.2023 01.02.2023 31.07.2023 15.000,00 €            7.000,00 €        
Blumenthal Theaterprojekt Kreativpotentiale 21.03.2023 01.02.2023 02.08.2023 3.200,00 €               3.200,00 €        

Marßel Karneval der Tiere
13.03.2023 14.02.2023 14.02.2023 6.600,00 €               580,00 €            

Schweizer Viertel Osterholz spielt
06.02.2023 15.02.2023 31.12.2023 1.638,00 €               1.638,00 €        

Schweizer Viertel Hood Training Schweizer Viertel 21.03.2023 15.02.2023 31.12.2023 10.773,20 €            9.723,20 €        

Blumenthal Identität und Biographien - Angebote im DOKU Blumenthal

18.04.2023 15.02.2023 31.12.2023 5.264,00 €               5.134,00 €        

Kattenturm "Fahr-Rad!" - Radfahrprojekt für Frauen 08.02.2023 18.02.2023 31.12.2023 2.284,00 €               1.850,00 €        

Kattenturm

"Den Lebensrucksack entlasten" - Seminar für alleinerziehende 

Elternteile
16.02.2023 18.02.2023 31.12.2023 6.109,20 €               5.559,20 €        

Schweizer Viertel Inklusiver PC-Einsteigerkurs 21.03.2023 01.03.2023 31.12.2024 1.700,00 €               1.700,00 €        

Schweizer Viertel Vortragsreihe "Wandel in der Gesellschaft"
21.03.2023 01.03.2023 30.11.2023 2.779,98 €               2.779,98 €        

Schweizer Viertel Das Schweizer Viertel - ein Quartier mit Zukunft 05.04.2023 01.03.2023 30.06.2024 4.494,00 €               4.494,00 €        

Schweizer Viertel Hausaufgabenhilfe und Nachhilfe
31.03.2023 01.03.2023 29.02.2024 8.011,37 €               8.011,37 €        

Schweizer Viertel Rap AG - Juca
31.03.2023 01.03.2023 29.02.2024 6.409,09 €               6.409,09 €        

Osterholz-Tenever DANCE TOGETHER 08.02.2023 01.03.2023 30.09.2023 4.522,00 €               4.522,00 €        
Osterholz-Tenever Bewohnerfonds Tenever 2023 06.02.2023 01.03.2023 31.05.2024 4.000,00 €               4.000,00 €        

Oslebshausen Bewohnerfonds
30.03.2023 01.03.2023 28.02.2024 3.750,00 €               3.750,00 €        

Neue Vahr Offener Spieletreff 08.05.2023 01.03.2023 28.02.2024 2.650,00 €               2.650,00 €        

Neue Vahr

Stadtteilfernsehen VAHReport, Stadtteilinformation, Terminkalender 

im Internet und Dokumentation Vahr 2023/2024

21.03.2023 01.03.2023 28.02.2024 5.412,50 €               1.912,50 €        

Marßel Ein Garten für alle

22.03.2023 01.03.2023 31.12.2023 2.850,00 €               2.850,00 €        

Kattenturm Fruits&Friends_Schweißkunst und Holzbildhauerei 16.03.2023 01.03.2023 31.12.2023 4.360,00 €               1.080,00 €        
Gröpelingen Akrobatik-Workshop in den Osterferien 24.02.2023 01.03.2023 21.04.2023 1.602,95 €               1.500,00 €        
Gröpelingen MoKiMedia 30.03.2023 01.03.2023 29.02.2024 21.450,00 €            21.450,00 €      
Grohner Düne Hood Training Grohner Düne 14.03.2023 01.03.2023 31.12.2023 5.035,80 €               5.035,80 €        
Grohner Düne Musik und Kultur Projekt (Saz) 31.03.2023 01.03.2023 31.12.2023 1.150,00 €               1.050,00 €        
Hemelingen Osterferienprogramm vom 27.03. - 31.03.2023 16.02.2023 10.03.2023 30.04.2023 4.564,48 €               3.145,40 €        
Schweizer Viertel Theaterintervention im Quartier 11.07.2023 15.03.2023 31.05.2023 21.550,00 €            1.900,00 €        

Neue Vahr

"Unsere Welt von morgen" - Kreativwerkstatt für Kinder in den 

Osterferien
07.02.2023 15.03.2023 15.04.2023 1.640,00 €               1.540,00 €        

Gröpelingen Spiel und Bewegung im Wilden Westen
22.03.2023 15.03.2023 30.09.2024 5.870,62 €               5.870,62 €        

Gröpelingen

Ferienprogramm im "Wilden Westen" in Kooperation mit Kultur vor 

Ort e. V.
22.03.2023 15.03.2023 15.08.2023 4.100,00 €               4.100,00 €        

Marßel Bewohnerfonds Marßel 27.02.2023 16.03.2023 31.12.2023 3.000,00 €               3.000,00 €        

Schweizer Viertel

Fortführung der "Selbsthilfegruppe für Frauen mit 

Migrationhintergrund - Seniorengruppe Ü60"
05.05.2023 22.03.2023 31.12.2023 2.190,00 €               2.190,00 €        

Osterholz-Tenever Begegnungen schaffen auf dem Kinderbauernhof 2023
29.03.2023 29.03.2023 01.04.2024 2.000,00 €               2.000,00 €        

Osterholz-Tenever Sommerfest Tenever 2023 29.03.2023 29.03.2023 01.05.2024 4.500,00 €               3.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kreativzeit
27.03.2023 01.04.2023 31.03.2024 3.800,00 €               3.800,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting "Elterncafe" - Kita - Schule Robinsbalje
27.03.2023 01.04.2023 31.03.2024 2.074,00 €               1.974,00 €        

Osterholz-Tenever

Gesprächskreis für Frauen/Mütter in russischer Sprache - mit 

Kinderbetreuung
20.03.2023 01.04.2023 31.03.2024 4.889,00 €               4.889,00 €        

Osterholz-Tenever QuerBeet - Offene Freizeitangebote 2023 27.03.2023 01.04.2023 01.12.2023 8.000,00 €               8.000,00 €        

Oslebshausen Flexible Seating
22.03.2023 01.04.2023 30.06.2023 1.831,77 €               1.605,00 €        

Oslebshausen Organisation und Begleitung eines Mieterrates 31.03.2023 01.04.2023 31.12.2023 5.746,00 €               1.746,00 €        
Oslebshausen Wurzeln und Brokkoli - So wächst unser Gemüse 31.03.2023 01.04.2023 31.10.2023 3.227,00 €               2.700,00 €        
Neue Vahr Café Global 2023/24 08.02.2023 01.04.2023 31.03.2024 4.917,00 €               3.417,00 €        
Neue Vahr "Kreativ im Alter" - Bastel- und Kunstangebot für Senioren 28.03.2023 01.04.2023 31.12.2023 1.379,30 €               1.379,30 €        
Neue Vahr Eigene Kräuter und Gemüse fürs Frühstück 28.03.2023 01.04.2023 31.12.2023 -  €                        -  €                  
Neue Vahr "Fit bleiben im Alter" - (Sitz)Gymnastik für Senioren 03.04.2023 01.04.2023 31.12.2023 1.170,70 €               1.170,70 €        

Lüssum-Bockhorn "Streetwork für Lüssum-Bockhorn"
04.04.2023 01.04.2023 31.03.2024 67.281,25 €            21.585,00 €      

Huckelriede Der Circus kommt in die Stadt 30.03.2023 01.04.2023 30.09.2023 3.196,75 €               3.196,75 €        

Hemelingen

"Gemeinsam ins Gespräch kommen" Erstorientierung für 

neuzugewanderte EU-Bürger/-innen und ihre Familien in Hemelingen

05.04.2023 01.04.2023 31.05.2024 6.580,00 €               6.580,00 €        

Hemelingen Netcoaches Mini
29.03.2023 01.04.2023 31.03.2024 11.085,00 €            11.085,00 €      

Hemelingen Gesunde Ernährung - wie geht das? 27.03.2023 01.04.2023 01.11.2023 1.451,00 €               1.451,00 €        

Hemelingen Hemelinger Liga 2023
04.04.2023 01.04.2023 31.03.2024 8.200,00 €               8.200,00 €        

Gröpelingen Gemeinsam Gärtnern in Gröpiland 28.03.2023 01.04.2023 30.09.2023 6.500,00 €               6.500,00 €        
Gröpelingen Ich weiß, was mir gut tut! Gesundheitstag für Frauen 28.03.2023 01.04.2023 31.03.2024 4.465,00 €               4.465,00 €        
Gröpelingen VELO GO! Radschule West 28.03.2023 01.04.2023 31.03.2024 6.550,00 €               5.550,00 €        
Gröpelingen Artenvielfalt und Naturschutz vor der Haustür 28.03.2023 01.04.2023 31.12.2023 13.230,00 €            13.230,00 €      

Hemelingen Gemüseakademie
19.07.2023 10.04.2023 31.12.2023 2.000,00 €               2.000,00 €        

Kattenturm Gesund und günstig kochen in Kattenturm
30.03.2023 11.04.2023 30.11.2023 1.646,00 €               1.085,00 €        

Oslebshausen Kinder bewegen die Welt 13.04.2023 14.04.2023 31.12.2023 9.030,00 €               7.073,20 €        

Kattenturm Bewegung und Sicherheit
27.03.2023 14.04.2023 08.12.2023 855,00 €                  675,00 €            

Schweizer Viertel TRYZE.mobil 29.03.2023 15.04.2023 15.10.2023 29.131,00 €            4.000,00 €        
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Osterholz-Tenever TRYZE.mobil 29.03.2023 15.04.2023 15.10.2023 29.131,00 €            4.000,00 €        
Osterholz-Tenever Frauen der Welt in Bewegung 24.03.2023 15.04.2023 14.04.2024 3.000,00 €               3.000,00 €        
Kattenturm FarbKreis - Bildnerisches Gestalten für Menschen mit Demenz 21.04.2023 15.04.2023 15.12.2023 1.200,00 €               1.200,00 €        
Huckelriede Fahrradkurs von Frauen für Frauen 05.04.2023 15.04.2023 15.04.2024 1.650,00 €               1.650,00 €        

Hemelingen Ferienprogramm 2023
04.04.2023 15.04.2023 31.12.2023 6.000,00 €               6.000,00 €        

Hemelingen Demenzbotschafter*innenqualifizierung und Veranstaltungsprogramm
05.05.2023 15.04.2023 31.12.2023 1.709,20 €               1.250,00 €        

Gröpelingen Dance4Kids 23 - Tanztheater-Projekt für Kinder und Jugendliche
28.03.2023 17.04.2023 31.12.2023 9.180,00 €               8.980,00 €        

Gröpelingen Baustellenbuch
08.05.2023 18.04.2023 05.07.2023 2.024,00 €               1.082,00 €        

Grohner Düne Partizipative Ferien 11.05.2023 25.04.2023 31.12.2023 3.140,80 €               3.140,80 €        
Gröpelingen Kreativ und Kunst; Handwerksworkshop für Frauen 21.04.2023 30.04.2023 31.12.2023 5.600,00 €               5.600,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Selbstbehauptungskurs für Frauen
14.04.2023 01.05.2023 02.09.2023 1.486,00 €               1.406,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Mädchen im Quartier stärken
14.04.2023 01.05.2023 31.07.2024 2.683,50 €               2.500,00 €        

Schweizer Viertel Sommerfest Schweizer Viertel 2023
14.04.2023 01.05.2023 01.10.2023 4.400,00 €               4.400,00 €        

Schweizer Viertel Interkulturelle Biografiearbeit
05.05.2023 01.05.2023 31.12.2023 2.225,00 €               2.225,00 €        

Schweizer Viertel

"Präventives Suchtprojekt" Projekt über den Umgang mit 

Abhängigkeitserkrankungen
12.06.2023 01.05.2023 31.12.2023 11.395,00 €            7.755,00 €        

Schweizer Viertel Ferienkunstwerkstatt im Haus im Park 15.05.2023 01.05.2023 31.12.2023 11.817,50 €            6.557,50 €        

Schweizer Viertel

Erweiterung bestehender Projekte um Kinder- und 

Jugendkulturangebote
15.05.2023 01.05.2023 31.12.2023 10.840,00 €            5.500,00 €        

Lüssum-Bockhorn

Freizeitpädagogisches Sportprojekt zur Förderung junger Menschen 

von Jugendlichen

28.04.2023 01.05.2023 30.04.2024 11.858,00 €            11.858,00 €      

Kattenturm Netcoaches Mini 08.05.2023 01.05.2023 25.05.2023 5.235,60 €               4.835,60 €        

Huckelriede

Das Wasser kommt zu den Kindern - Wassergewöhnung für 

Vorschulkinder
14.04.2023 01.05.2023 31.10.2023 6.700,00 €               3.700,00 €        

Hemelingen Außerschulischer Lernort Wattenmeer
18.07.2023 01.05.2023 31.05.2023 3.821,44 €               1.821,44 €        

Gröpelingen In Bewegung bleiben, jede Bewegung zählt
21.04.2023 01.05.2023 30.04.2024 2.070,00 €               2.070,00 €        

Grohner Düne Bewohnerfonds 2023 16.05.2023 01.05.2023 31.01.2024 3.150,00 €               3.150,00 €        

Grohner Düne Freizeitpädagogisches Koch Angebot für Mädchen

02.06.2023 01.05.2023 30.04.2024 4.536,00 €               4.536,00 €        

Blumenthal Sprachcafé im NUNATAK 16.02.2023 01.05.2023 30.04.2024 6.500,00 €               6.000,00 €        

Blumenthal Blumenthaler Sommerfest

28.04.2023 01.05.2023 30.09.2023 4.000,00 €               4.000,00 €        

Marßel Mitmachzirkus Aaron
08.05.2023 02.05.2023 06.05.2023 4.035,00 €               4.035,00 €        

Kattenturm Mit Schirm und Stock zur Selbstverteidigung
17.04.2023 03.05.2023 01.11.2023 1.870,00 €               1.470,00 €        

Kattenturm Schreibwerkstatt Erstellung von einem Buch, Hörbuch und Trickfilm
14.04.2023 12.05.2023 31.01.2024 15.500,00 €            8.500,00 €        

Kattenturm Wir entdecken die kleinsten Tiere der Farm 08.05.2023 12.05.2023 15.12.2023 8.019,00 €               4.159,00 €        

Kattenturm

Fit-Aktiv-Gesund 

Aktiv werden für die Gesundheit, Prävention und 

Gesundheitsförderung im Quartier

17.04.2023 12.05.2023 14.12.2023 8.964,00 €               4.464,00 €        

Oslebshausen Musikevent Gröpelinger Grundschulen auf der "Seebühne"
08.05.2023 15.05.2023 15.07.2023 10.131,20 €            2.088,17 €        

Neue Vahr Bewegt durch das Jahr 2023 - 2024 17.04.2023 15.05.2023 14.05.2024 5.100,00 €               5.100,00 €        

Neue Vahr Vahrinale 08.07.2023 - Fest für Kinder und Jugendliche am Vahrer See
28.11.2023 15.05.2023 15.09.2023 5.700,00 €               4.700,00 €        

Kattenturm Selbst isst der Mann!
14.04.2023 15.05.2023 15.12.2023 1.712,00 €               1.520,00 €        

Gröpelingen Musikevent Gröpelinger Grundschulen auf der "Seebühne"
08.05.2023 15.05.2023 15.07.2023 10.131,20 €            2.200,03 €        

Gröpelingen Frauentreff im gemeinschaftshaus Stuhmer Straße 21.04.2023 15.05.2023 14.05.2024 10.357,00 €            10.357,00 €      

Blumenthal Minigolfplatz Blumenthal soll bekannter und attraktiver werden
28.04.2023 15.05.2023 14.05.2024 1.600,00 €               1.600,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Brücken bauen - gemeinsam unterwegs
17.04.2023 01.06.2023 30.09.2024 4.200,00 €               4.200,00 €        

Osterholz-Tenever arco Streichorchester und osterSTREICHhölzER in Bremen Osterholz
02.06.2023 01.06.2023 31.05.2024 7.440,00 €               3.800,00 €        

Osterholz-Tenever Fotoprojekt Ote-Zentrum Teil 2 02.06.2023 01.06.2023 01.10.2023 3.000,00 €               3.000,00 €        

Oslebshausen

Mobile Schwinnschule in Oslebshausen (Komplettangebot von 

SCHWIMM MIT e.V.
02.06.2023 01.06.2023 30.11.2023 7.850,00 €               6.050,00 €        

Neue Vahr Ambulante Sozialberatung 24.04.2023 01.06.2023 31.12.2023 2.100,00 €               2.100,00 €        

Marßel Theater in der Schule
08.05.2023 01.06.2023 30.06.2023 940,00 €                  800,00 €            

Lüssum-Bockhorn Soziokultur fördert das Zusammenleben
31.05.2023 01.06.2023 31.05.2024 17.370,00 €            17.370,00 €      

Lüssum-Bockhorn Wald- und Wiesentage 05.05.2023 01.06.2023 31.05.2024 2.500,00 €               2.500,00 €        
Lüssum-Bockhorn Rundum gesund 08.05.2023 01.06.2023 31.05.2024 12.000,00 €            12.000,00 €      
Huckelriede Der Circus fährt durch Huckelriede 02.06.2023 01.06.2023 30.09.2023 556,35 €                  556,35 €            

Hemelingen Integration durch gemeinsames Kochen 2023 / 2024
17.04.2023 01.06.2023 31.05.2024 8.701,50 €               8.701,50 €        

Hemelingen Eine Schule für alle - ein Sportfest für alle ("PellensSportPark mobil")
19.07.2023 01.06.2023 22.06.2023 850,00 €                  850,00 €            

Hemelingen Sommerferienprogramm vom 24.07. - 28.07.2023 28.07.2023 01.06.2023 31.07.2023 4.251,74 €               3.426,74 €        
Hemelingen Jugend Camp vom 17.07. - 21.07.2023 17.04.2023 01.06.2023 31.07.2023 -  €                        -  €                  
Gröpelingen Quartierstreff Mosaik 06.02.2023 01.06.2023 31.05.2024 27.600,00 €            26.500,00 €      

Blumenthal Tiere der Welt
08.05.2023 01.06.2023 30.06.2023 2.555,00 €               1.630,27 €        
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Gröpelingen

Sommerferienprogramm für Kinder, Jugendliche und junge 

Erwachsene
24.04.2023 12.06.2023 30.09.2023 2.250,00 €               2.000,00 €        

Marßel Buntes Sommerferienprogramm für Kinder 02.06.2023 15.06.2023 31.08.2023 15.425,00 €            5.100,00 €        

Schweizer Viertel Sonntagsöffnung im Kiju
08.05.2023 01.07.2023 31.12.2023 1.500,00 €               1.500,00 €        

Schweizer Viertel

Fortsetzung der Geschichtswerkstatt und Image - AG Osterholz im 

Schweitzer Viertel
08.05.2023 01.07.2023 30.06.2024 3.500,00 €               3.500,00 €        

Schweizer Viertel Gemeinschaftsflächen für das Quartier, Mobilitätsförderung Fahrrad
28.06.2023 01.07.2023 31.12.2023 4.670,00 €               2.485,00 €        

Osterholz-Tenever Musiktherapie für Menschen mit mehrfach schweren Behinderungen
07.06.2023 01.07.2023 30.06.2024 4.000,00 €               2.100,00 €        

Osterholz-Tenever Pfadfinder im Stadtteil Tenever

08.06.2023 01.07.2023 30.06.2024 2.875,20 €               1.747,20 €        

Oslebshausen Mobiles Atelier rollt an… in Wohlers Eichen 07.07.2023 01.07.2023 31.08.2023 2.000,00 €               2.000,00 €        
Oslebshausen Kamishibai International 07.07.2023 01.07.2023 31.01.2024 3.000,00 €               3.000,00 €        
Neue Vahr "Bespielbare Neue Vahr (-Nord) 2023-24" 17.04.2023 01.07.2023 30.06.2024 3.485,00 €               3.485,00 €        

Neue Vahr Von der Kita in die Schule 2023
08.05.2023 01.07.2023 01.10.2023 2.060,00 €               2.060,00 €        

Neue Vahr VahrRadieschen Schwerpunkt: Save our Children - KINDERgeRECHT
07.06.2023 01.07.2023 31.12.2023 7.308,30 €               2.000,00 €        

Marßel Kunst-Projekt "Eidechse" 04.10.2023 01.07.2023 01.10.2023 5.782,00 €               5.782,00 €        

Lüssum-Bockhorn Bewohnerfonds
10.07.2023 01.07.2023 30.06.2024 7.500,00 €               7.500,00 €        

Kattenturm Klimaschutzlots*in im Quartier 19.06.2023 01.07.2023 30.06.2024 61.324,87 €            10.000,00 €      
Huckelriede Internationales Workcamp 2023 02.06.2023 01.07.2023 31.12.2023 4.200,00 €               4.200,00 €        
Huckelriede Zirkuswerkstätten an der WKO 19.07.2023 01.07.2023 30.06.2024 4.780,00 €               4.780,00 €        
Grohner Düne Offene Nähwerkstatt 20.07.2023 01.07.2023 30.06.2024 4.700,00 €               4.700,00 €        

Blumenthal Indoorboulderwand für Kita und Familienzentrum Bunte Weser

07.06.2023 01.07.2023 30.09.2023 20.697,67 €            8.000,00 €        

Gröpelingen Bücherhelden in Gröpelingen

27.06.2023 03.07.2023 31.10.2023 11.690,00 €            11.690,00 €      

Gröpelingen Umweltdetektive reisen um die Welt - Ferien ohne Koffer 24.04.2023 10.07.2023 21.07.2023 3.600,00 €               3.600,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Übungsleiter*innen-Ausbildung (C-Lizenzstufe)
09.05.2023 15.07.2023 31.12.2023 5.002,21 €               5.000,00 €        

Huckelriede Bewohnerfonds 13 (2023f)
15.06.2023 27.07.2023 26.07.2024 5.500,00 €               5.500,00 €        

Huckelriede Aufstockung Bewohnerfonds 13 (2023f) WIN 6423 vom 15.06.2023
18.12.2023 27.07.2023 26.07.2024 2.000,00 €               2.000,00 €        

Huckelriede Hilfe-Netzwerk Sprach und Kulturvermittlung e.V.
27.06.2023 30.07.2023 29.07.2024 7.378,20 €               7.378,20 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Upcycling Mode 6.0 Ein Nähprojekt für Kinder
20.06.2023 01.08.2023 31.07.2024 1.715,00 €               1.715,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kinderwerkstatt
20.06.2023 01.08.2023 31.07.2024 6.000,00 €               6.000,00 €        

Osterholz-Tenever Tamilischer Sprach- und Kulturunterricht
16.06.2023 01.08.2023 31.07.2024 3.172,50 €               3.172,50 €        

Osterholz-Tenever

Förderung der Integration: Gesprächskreise für Frauen aus 

afrikanischen Ländern und für Frauen aus arabisch sprechenden 

Ländern

16.06.2023 01.08.2023 31.07.2024 7.824,00 €               7.824,00 €        

Osterholz-Tenever Veranstaltungen der AG Frauen in Tenever 19.06.2023 01.08.2023 31.03.2024 1.000,00 €               1.000,00 €        
Oslebshausen "Wir hullern uns fit" 14.06.2023 01.08.2023 30.06.2024 1.200,00 €               1.200,00 €        
Oslebshausen MoKiMedia 06.07.2023 01.08.2023 31.12.2023 3.250,00 €               3.250,00 €        
Neue Vahr Kulturprogramm SaVAHRi 2023 28.11.2023 01.08.2023 31.10.2023 2.125,00 €               2.125,00 €        

Marßel Gestaltung Musik- Videoraum
07.07.2023 01.08.2023 31.12.2023 2.305,48 €               1.365,49 €        

Kattenturm Yoga im Herbst für Frauen in Kattenturm mit Kinderbetreuung
19.06.2023 01.08.2023 14.12.2023 1.888,77 €               1.738,77 €        

Kattenturm Umweltcontainer 06.07.2023 01.08.2023 01.07.2024 26.290,00 €            10.000,00 €      
Huckelriede Zirkus Projektwoche 20.07.2023 01.08.2023 31.07.2024 5.756,77 €               5.756,77 €        
Gröpelingen Fit und gesund - Frauen in Bewegung 28.06.2023 01.08.2023 31.12.2023 2.080,00 €               2.080,00 €        

Blumenthal

Musikalische Früherziehung "Singen und Musizieren mit Greta" zur 

Weiterentwicklung von Sprachanreizen und Ausdrucksalternativen

14.09.2023 01.08.2023 31.07.2024 3.600,00 €               2.600,00 €        

Huckelriede Sicher mit dem Fahrrad unterwegs! (Bikepoint)
08.05.2023 17.08.2023 24.06.2024 3.450,00 €               3.450,00 €        

Huckelriede

"Friedenstauben", Theaterstück zum Thema "Frieden im Kleinen und 

Großen"
24.04.2023 17.08.2023 24.06.2024 3.988,00 €               3.988,00 €        

Huckelriede Förderung der Graphomotorik 14.06.2023 17.08.2023 16.08.2024 1.960,00 €               1.960,00 €        
Lüssum-Bockhorn Kunstwerkstatt für Kinder 31.05.2023 21.08.2023 31.12.2023 3.300,00 €               3.300,00 €        
Neue Vahr Familiennachmittag im Mütterzentrum 24.04.2023 23.08.2023 13.12.2023 2.276,50 €               2.276,50 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting "WÜRDEvoll - eine Videoinstallation"
28.07.2023 01.09.2023 31.08.2024 11.000,00 €            11.000,00 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Natur pur! Tiere, Pflanzen und Bewegung auf der Stadtteilfarm
26.07.2023 01.09.2023 31.07.2023 1.320,00 €               1.320,00 €        

Schweizer Viertel Kinderkulturprojekt 2023/24 ENTER! Kunsthalle 29.06.2023 01.09.2023 01.06.2024 50.840,00 €            1.000,00 €        
Osterholz-Tenever Kul-Tour für Tenever - Bremen entdecken 12.09.2023 01.09.2023 31.08.2024 1.000,00 €               1.000,00 €        

Neue Vahr

Begegnung, Information und Orientierung für Frauen aus 

westafrikanischen Ländern
26.04.2023 01.09.2023 30.06.2024 3.787,50 €               3.787,50 €        

Neue Vahr Kinderkulturprojekt 2023/2024 ENTER! Kunsthalle 29.06.2023 01.09.2023 01.06.2024 50.840,00 €            3.000,00 €        
Neue Vahr Abendbrot Saison 23/24 28.11.2023 01.09.2023 31.08.2024 2.850,00 €               2.850,00 €        
Marßel Kinderkulturprojekt 2023/2024 ENTER! Kunsthalle 29.06.2023 01.09.2023 01.06.2024 50.840,00 €            1.000,00 €        

Marßel Chorsingen, Stimmbildung  und Theaterspiel
20.07.2023 01.09.2023 31.01.2024 3.850,00 €               3.850,00 €        

Kattenturm Kinderkulturprojekt 2023/2024 ENTER! Kunsthalle 29.06.2023 01.09.2023 01.06.2024 50.840,00 €            4.000,00 €        

Kattenturm 2023 Adventskalender "Weihnachts-Wintertraum"
10.07.2023 01.09.2023 30.01.2024 6.560,00 €               4.960,00 €        

Kattenturm

Lichterfest 2023 - Sonne, Mond und Sterne - Ich gehe mit meiner 

Laterne…
10.07.2023 01.09.2023 14.12.2023 13.035,00 €            7.035,00 €        

32



Anlage zur Antwort des Senats auf die Frage Nr. 8a) der Kleinen Anfrage "Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 

Nachbarschaften" (WiN) bringen?

WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN
Hemelingen Kinderkulturprojekt 2023/24 ENTER! Kunsthalle 29.06.2023 01.09.2023 01.06.2024 50.840,00 €            3.000,00 €        

Hemelingen

Herbstferienprogramm "Quer durch Bremen - die Kinder-

Erlebniswoche" vom 16.10. - 20.10.2023
10.07.2023 01.09.2023 31.10.2023 4.078,64 €               3.253,64 €        

Hemelingen Feuershow meets Balkan-Flamenco Fusion 13.07.2023 01.09.2023 31.10.2023 11.841,65 €            3.000,00 €        

Hemelingen Jubiläumsschrift 50 Jahre WOS
19.07.2023 01.09.2023 31.12.2023 2.000,00 €               2.000,00 €        

Grohner Düne Kinderkulturprojekt 2023/24 ENTER! Kunsthalle 29.06.2023 01.09.2023 01.06.2024 50.840,00 €            3.000,00 €        

Grohner Düne Basketball AG
20.07.2023 01.09.2023 30.06.2024 1.200,00 €               1.140,00 €        

Gröpelingen

FUNUN Festival mehrsprachige Lesung und mehrsprachiges 

Stadtteilkonzert
06.11.2023 30.09.2023 31.12.2023 4.400,00 €               2.500,00 €        

Oslebshausen Musikalische Früherziehung 11.07.2023 01.10.2023 30.09.2024 3.720,00 €               3.720,00 €        

Oslebshausen Herbstferienprojekt: OpenSports-Container mit Graffiti gestalten
27.09.2023 01.10.2023 31.12.2023 2.000,00 €               2.000,00 €        

Oslebshausen Netcoaches Mini
04.12.2023 01.10.2023 30.06.2024 9.826,60 €               9.826,60 €        

Oslebshausen Kochbuch "Wild Kitchen"
28.09.2023 01.10.2023 31.03.2024 2.000,00 €               2.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn Zukunftsmut 16.10.2023 01.10.2023 30.09.2024 7.240,00 €               7.240,00 €        
Huckelriede Stay Fit! 12.09.2023 01.10.2023 30.09.2024 2.000,00 €               2.000,00 €        
Huckelriede Der Circus kommt in die Stadt 12.09.2023 01.10.2023 31.05.2024 1.413,08 €               1.413,08 €        
Gröpelingen Bewegungsnachmittag für Kinder 26.10.2023 01.10.2023 15.04.2024 2.454,00 €               2.154,00 €        
Gröpelingen Gesundheitswandern 26.10.2023 01.10.2023 30.11.2023 600,00 €                  600,00 €            
Gröpelingen Gröpelinger Buchwerkstatt 06.11.2023 01.10.2023 30.06.2024 3.800,00 €               3.000,00 €        

Grohner Düne Auf Naturentdeckungstour

23.10.2023 01.10.2023 30.09.2024 4.650,00 €               4.650,00 €        

Blumenthal Theaterprojekt Kreativpotentiale 28.09.2023 01.10.2023 01.07.2024 3.000,00 €               3.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn Museen erforschen und präsentieren (MEP)
25.07.2023 02.10.2023 01.12.2023 3.000,00 €               3.000,00 €        

Lüssum-Bockhorn Selbstbehauptungs- und Resilienzkurs für Grundschulkinder 29.11.2023 04.10.2023 14.06.2024 4.400,00 €               4.400,00 €        

Huckelriede Ästhetische Früherziehung - Linien und Formen - Graphomotorik
27.09.2023 04.10.2023 03.10.2024 2.020,82 €               2.020,82 €        

Schweizer Viertel

Projekttag Schule ohne Rassismus - Schule mit Courage am 08., 09. 

oder 10.11.2023
28.06.2023 09.10.2023 31.12.2023 3.140,00 €               1.000,00 €        

Gröpelingen Baustellenbuch
28.11.2023 09.10.2023 31.01.2024 9.624,00 €               9.624,00 €        

Schweizer Viertel

Schlichten in Osterholz (Schlichten in Nachbarschaften Schweizer 

Viertel, gekoppelt an Ote)
28.06.2023 15.10.2023 14.10.2024 8.809,00 €               8.559,00 €        

Osterholz-Tenever

Schlichten in Nachbarschaften (Schlichten in Osterholz, gekoppelt an 

Schweizer Viertel)
13.09.2023 15.10.2023 14.10.2024 5.708,50 €               5.458,50 €        

Hemelingen Winterspielplätze von November 2023 bis März 2024 26.09.2023 15.10.2023 01.04.2024 2.743,50 €               2.743,50 €        
Hemelingen Activity Time zum Feierabend 01.11.2023 16.10.2023 31.12.2024 2.741,50 €               2.741,50 €        
Hemelingen Tanzspiegel für das Bürgerhaus Hemelingen 08.11.2023 16.10.2023 31.12.2024 6.060,60 €               6.060,60 €        

Schweizer Viertel Interkulturelles Lernen
24.10.2023 18.10.2023 20.12.2023 2.940,00 €               2.940,00 €        

Kattenturm Klimaschutz jetzt!
26.09.2023 20.10.2023 19.10.2024 13.100,00 €            13.100,00 €      

Schweizer Viertel Ferienangebot für Kinder
24.10.2023 23.10.2023 27.10.2023 2.865,40 €               2.865,40 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienzeit 2024
10.07.2023 01.11.2023 31.10.2024 4.800,00 €               4.800,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Huchting Topf - Unterstützungsfond für Selbstorganisierte Aktivitäten 

und Aktionen in Nachbarschaft und Quartier
29.06.2023 01.11.2023 31.10.2024 7.660,00 €               7.660,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sprachcafe: Das Miteinander fördern im Dialog
10.10.2023 01.11.2023 31.10.2024 4.500,00 €               4.500,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

"Einfach mal machen - Mädchen und junge Frauen auf der Suche nach 

ihren Talenten"
24.10.2023 01.11.2023 31.10.2024 5.250,00 €               5.250,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
29.11.2023 01.11.2023 31.07.2024 4.424,00 €               4.424,00 €        

Schweizer Viertel Stelen im Quartier Schweizer Viertel 23.10.2023 01.11.2023 01.11.2024 16.750,00 €            8.000,00 €        

Schweizer Viertel Bewohnerfonds Schweizer Viertel 2023/2024
29.11.2023 01.11.2023 31.10.2024 6.150,00 €               6.150,00 €        

Osterholz-Tenever QDC Kids 01.11.2023 01.11.2023 30.06.2024 4.007,50 €               4.007,50 €        
Oslebshausen Raus ins Leben 27.09.2023 01.11.2023 31.10.2024 5.850,00 €               5.850,00 €        

Neue Vahr

"Frei bewegen und spielen!" Bewegungs- und Freizeitangebote 

zusätzlich Sprachklassen Bürgerzentrum Neue Vahr e.V.
07.11.2023 01.11.2023 31.03.2024 3.961,00 €               3.961,00 €        

Neue Vahr

Kalte Jahreszeit Öko Kunstprojekt Neue Vahr, Bürgerzentrum Neue 

Vahr e.V.
07.11.2023 01.11.2023 30.04.2024 3.100,00 €               3.100,00 €        

Neue Vahr

"SQUARE - Solidarität untereinander, Qualifizierung von Multiplikator/-

innen, Unterstützung bei der Integration, Achtsam miteinander 

umgehen, Respektvoll zueinander sein …

08.11.2023 01.11.2023 30.04.2024 5.000,00 €               5.000,00 €        

Neue Vahr Sportakademie 2022/2023 29.11.2023 01.11.2023 30.09.2024 44.255,00 €            6.000,00 €        
Lüssum-Bockhorn Buchdruck-Werkstatt 29.11.2023 01.11.2023 30.06.2024 4.370,00 €               2.870,00 €        

Hemelingen Wendo-Workshop für Mädchen, Jugendliche und junge Erwachsene
10.10.2023 01.11.2023 31.01.2024 1.034,00 €               734,00 €            

Hemelingen Gemeinsam sind wir stark
12.12.2023 01.11.2023 03.11.2023 800,00 €                  800,00 €            

Hemelingen Kostenloses gesundes Schulfrühstück
27.11.2023 01.11.2023 31.07.2024 8.268,00 €               4.500,00 €        

Gröpelingen Improtheater inklusiv - ein Schnupperworkshop 06.11.2023 01.11.2023 31.12.2024 1.090,00 €               1.090,00 €        

Gröpelingen Naturgruppe im Ohlenhof

16.10.2023 01.11.2023 31.07.2024 2.344,00 €               2.344,00 €        

Neue Vahr VAHRmilie - Sonntagstreff für Familien 07.11.2023 12.11.2023 25.02.2024 8.612,00 €               8.612,00 €        

Zentral_Broschüre

Broschüre für Fachkräfte zum Thema FGM/C sowei Beiheft für 

Betroffene und Fachkräfte plus Mitversand Flyer des gesamten 

Hilfesystems in Bremen

07.12.2023 14.11.2023 10.12.2023 12.148,79 €            9.234,91 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Trommelgruppe
28.11.2023 15.11.2023 14.11.2024 5.640,00 €               5.500,00 €        

Blumenthal Besser sitzen im Verbund 29.11.2023 15.11.2023 31.12.2023 6.391,00 €               6.391,00 €        
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Marßel Muay Thai für den Wandel
04.10.2023 17.11.2023 16.11.2024 11.679,00 €            11.679,00 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting "Wohin in Huchting?"
12.07.2023 01.12.2023 30.11.2024 9.900,00 €               9.900,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Wilde Pflanzenküche
30.06.2023 01.12.2023 30.11.2024 3.200,00 €               3.200,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familienbasteln 3.0
25.10.2023 01.12.2023 30.11.2024 4.527,98 €               4.527,98 €        

Schweizer Viertel Klimafreundliche Mobilität im Schweizer Viertel - Lastenradverleih
13.12.2023 01.12.2023 31.12.2024 5.700,00 €               5.700,00 €        

Schweizer Viertel Netcoaches Mini 11.01.2024 01.12.2023 31.12.2024 9.879,80 €               9.879,80 €        
Osterholz-Tenever Sommerfest Tenever 2024 24.10.2023 01.12.2023 31.10.2024 4.500,00 €               3.000,00 €        

Osterholz-Tenever Ferienprogramm 2024
24.10.2023 01.12.2023 30.11.2024 11.000,00 €            11.000,00 €      

Osterholz-Tenever Lebensmittelausgabe in Kooperation mit der Bremer Tafel e.V.
24.10.2023 01.12.2023 30.11.2024 2.170,00 €               2.170,00 €        

Osterholz-Tenever

Unterstützung und Begleitung bei behördlichen Angelegenheiten für 

Familien aus afrikanischen Ländern
01.11.2023 01.12.2023 30.11.2024 1.872,00 €               1.872,00 €        

Osterholz-Tenever Connectionplace
11.12.2023 01.12.2023 30.06.2024 5.000,00 €               5.000,00 €        

Oslebshausen Multikultureller Treff 27.09.2023 01.12.2023 30.11.2024 5.285,00 €               4.835,00 €        

Neue Vahr

"Das sind wir". Sprechen und sich vorstellen für Migrantinnen aus der 

Ukraine u.a.
12.12.2023 01.12.2023 30.11.2024 1.980,00 €               1.980,00 €        

Lüssum-Bockhorn MuKuHoKo und Theater (Musik, Kunst, Hoeren, Kostüme und Theater)
01.02.2024 01.12.2023 01.03.2024 4.330,00 €               4.330,00 €        

Huckelriede Ferienprogramm Huckelriede/ JUHU
11.12.2023 01.12.2023 30.11.2024 8.414,00 €               8.414,00 €        

Huckelriede

Analog statt digital: Brett-, Karten-, Würfel- und Gesellschaftsspiele im 

JUHU
11.12.2023 01.12.2023 31.08.2024 3.160,03 €               3.160,03 €        

Huckelriede Medienbeteiligung
11.12.2023 01.12.2023 30.11.2024 1.960,00 €               1.960,00 €        

Huckelriede Familiencircus - Netzwerk Huckelriede
12.12.2023 01.12.2023 30.11.2024 7.916,00 €               7.916,00 €        

Hemelingen Netcoaches Mini
20.12.2023 01.12.2023 30.06.2024 11.627,60 €            11.627,60 €      

Hemelingen "Kindernot braucht Lösungen"
20.12.2023 01.12.2023 01.06.2024 635,98 €                  635,98 €            

Gröpelingen Jugendbeteiligung Gröpelingen "gröpeln statt grübeln" 06.11.2023 01.12.2023 30.11.2024 16.080,00 €            16.080,00 €      

Gröpelingen Netcoaches Mini
10.01.2024 01.12.2023 30.11.2024 9.701,40 €               9.700,00 €        

Gröpelingen Bewohnerfonds 2023/2024
30.11.2023 01.12.2023 30.11.2024 7.500,00 €               7.500,00 €        

Gröpelingen Erlebnisfarm/Barfußpfad 05.12.2023 01.12.2023 30.11.2024 13.383,00 €            13.383,00 €      

Gröpelingen Mitmischerinnen aktiv im Stadtteil
18.12.2023 01.12.2023 31.12.2024 2.350,00 €               2.230,00 €        

Grohner Düne Elementare Musikpädagogik (EMP)
14.02.2024 01.12.2023 31.12.2024 9.825,00 €               9.825,00 €        

Hemelingen

Kreative Zeit für Frauen - offener integrativer Treff im Bürgerhaus 

Hemelingen
06.02.2023 05.12.2023 31.12.2023 4.802,00 €               4.002,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Grenzen und Selbstbestimmung - Ein Tanz- und Theaterprojekt für 

Kinder
01.02.2024 13.12.2023 11.12.2024 5.386,00 €               5.386,00 €        

Marßel "Wir mögen es leiser" - Schallschutz für den Gruppenraum 07.12.2023 13.12.2023 31.10.2024 1.649,00 €               1.649,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie in Bewegung - Familiengesundheit im Quartier
12.12.2023 15.12.2023 30.11.2024 8.000,00 €               8.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familie Fabelhaft - Elternbildungsprojekt
12.12.2023 15.12.2023 14.12.2024 6.000,00 €               6.000,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Familiennachmittag
12.12.2023 15.12.2023 14.10.2024 2.937,50 €               2.937,50 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Naturgruppe Schlaue Füchse
12.12.2023 15.12.2023 14.10.2024 3.185,00 €               3.185,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Netcoaches Mini
11.01.2024 15.12.2023 31.05.2024 7.397,20 €               3.986,20 €        

Osterholz-Tenever Melodie des Lebens
15.02.2024 15.12.2023 01.12.2023 41.752,70 €            7.000,00 €        

Marßel Mädchenprojekt
14.09.2023 15.12.2023 15.12.2024 11.028,50 €            10.528,50 €      

Lüssum-Bockhorn Figurentheater 15.01.2024 15.12.2023 01.05.2024 662,00 €                  662,00 €            

Kattenturm Sprach- und Kulturvermittlung im Quartier Kattenturm
27.11.2023 15.12.2023 14.12.2024 12.634,88 €            12.034,88 €      

Kattenturm Mobile Druckwerkstatt und offenes Atelier Kattenturm 27.11.2023 15.12.2023 15.12.2024 6.647,50 €               6.247,50 €        

Kattenturm

Mein Name ist Muna - Ein Schreibprojekt für Frauen mit und ohne 

Flucht- und Migrationserfahrung
27.11.2023 15.12.2023 31.12.2024 2.680,00 €               2.680,00 €        

Kattenturm

Prävention und Gesundheitsförderung im Quartier durch 

Bewegungsangebote
18.12.2023 15.12.2023 14.12.2024 16.005,00 €            7.505,00 €        

Kattenturm

Ferienangebote für Kinder und junge Jugendlichen in den Winter-, 

Oster-, Sommer- und Herbstferien - Wir erkungen unser Quartier, 

unsere Stadt, unser Land mit allen Sinnen

18.12.2023 15.12.2023 14.12.2024 17.990,00 €            8.990,00 €        

Hemelingen Musikprojekt mit Baglama
30.11.2023 15.12.2023 30.11.2024 6.000,00 €               6.000,00 €        

Kattenturm Schlichten in Nachbarschaften in der Großsiedlung Kattenturm 12.02.2024 16.12.2023 15.12.2024 13.140,00 €            13.140,00 €      

Kattenturm Geschichtswerkstatt 2024
04.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 7.013,04 €               5.000,00 €        

Kattenturm Selbst isst der Mann!
05.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 2.464,00 €               2.080,00 €        

Kattenturm Nostalgiekino - Kino nicht nur für die ältere Generation
05.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 9.321,13 €               8.496,13 €        

Kattenturm Bewegung und Begegnung schaffen 2024
05.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 5.121,85 €               4.421,85 €        

Kattenturm Bewegte Werkstatt
15.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 3.350,00 €               3.000,00 €        

34



Anlage zur Antwort des Senats auf die Frage Nr. 8a) der Kleinen Anfrage "Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 

Nachbarschaften" (WiN) bringen?

WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN

Kattenturm Lesungen und Vorträge für und über das Quartier
18.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 3.910,00 €               3.660,00 €        

Kattenturm

Ferienangebote für Kinder und junge Jugendlichen in den Winter-, 

Oster-, Sommer- und Herbstferien - Wir erkungen unser Quartier, 

unsere Stadt, unser Land mit allen Sinnen

18.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 1.720,00 €               1.320,00 €        

Kattenturm OberVielKlang - Dein Musiker:innentreff
18.12.2023 16.12.2023 15.12.2024 3.592,00 €               2.292,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Winterspielplatz - ein Bewegungsangebot für Eltern und Kinder
12.12.2023 17.12.2023 05.04.2024 6.921,00 €               3.921,00 €        

Kattenturm GartenKultur Musikfestival Open-Air am Cato-Bontjes-van-Beek-Platz
20.12.2023 17.12.2023 15.12.2024 11.448,08 €            9.948,08 €        

Schweizer Viertel Projekttag Schule ohne Rassismus - Schule mit Courage am 07.11.2024
14.02.2024 19.12.2023 31.12.2024 4.640,00 €               2.000,00 €        

Marßel Spiel- und Bewegungslandschaft für Kinder 07.12.2023 21.12.2023 30.09.2024 5.900,00 €               5.900,00 €        

Hemelingen Nachhilfe Deutsch, Mathe, Englisch und Nebenfächer
11.01.2024 22.12.2023 21.12.2023 13.210,00 €            13.210,00 €      

Zentral_Verfügungsmittel Verfügungsmittel 2023
01.01.2024 31.12.2024 13.000,00 €            13.000,00 €      

Zentral_Quartiersmanageme

nt Quartiersmanagement 2024
01.01.2024 31.12.2024 483.780,33 €          483.780,33 €    

Sodenmatt / Kirchhuchting Sport, Respekt und Fair Huchting
13.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 15.854,00 €            9.500,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Bandprojekt
19.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 3.600,00 €               3.600,00 €        

Schweizer Viertel

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnugn in Bremen
19.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 19.127,87 €            8.063,95 €        

Schweizer Viertel

Fortführung der "Selbsthilfegruppe für Frauen mit 

Migrationhintergrund - Seniorengruppe Ü60"
30.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 2.805,00 €               2.805,00 €        

Schweizer Viertel Hood Training Schweizer Viertel 30.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 9.333,04 €               9.000,00 €        

Schweizer Viertel Gruppentreffen für ältere Menschen mit Migrationshintergrund
14.03.2024 01.01.2024 31.12.2024 2.780,00 €               2.780,00 €        

Osterholz-Tenever Integration durch Sport und Boxen 20.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 12.905,00 €            5.955,00 €        
Osterholz-Tenever Sport Respekt und Fair Tenever 10.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 10.269,50 €            8.000,00 €        

Osterholz-Tenever Teilhabe und Bewegung stärkt die Gesundheit
13.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 4.316,00 €               2.986,00 €        

Osterholz-Tenever Querbeet - ganz trocken 22.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 37.690,00 €            4.000,00 €        
Osterholz-Tenever Querbeet - urbane Nischen für mehr Vielfalt 2024 22.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 23.000,00 €            7.000,00 €        

Osterholz-Tenever

Weiterführung des Projektes ULE Umwelt-Lernwerkstatt Zentrum für 

Naturbegegnugn in Bremen
19.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 19.127,87 €            8.063,92 €        

Osterholz-Tenever Hood Training Tenever 30.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 5.618,20 €               5.318,20 €        
Oslebshausen MoKiMedia 07.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 7.950,00 €               7.950,00 €        
Oslebshausen Kinder bewegen die Welt 07.12.2023 01.01.2024 30.06.2024 6.380,00 €               5.380,00 €        
Oslebshausen Kindertreff am Donnerstag 07.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 2.600,00 €               2.600,00 €        
Oslebshausen Tanz.Lab 11.12.2023 01.01.2024 30.06.2024 4.680,00 €               3.180,00 €        
Oslebshausen Umwelt-Kids 2024 11.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 2.647,00 €               2.647,00 €        
Oslebshausen Backhausgruppe (Backhausbäcker) 11.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 2.627,00 €               2.627,00 €        
Oslebshausen Nähwerkstatt "Upcycling" 11.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 2.208,00 €               2.208,00 €        

Oslebshausen Kreativgruppe 2024
11.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 3.200,00 €               3.200,00 €        

Neue Vahr VaHRstation/Infopoint Vahr - Veranstaltungsladen für die Vahr
13.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 30.215,00 €            9.688,50 €        

Neue Vahr Kinderzirkus LariVahri 12.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 1.745,89 €               1.745,89 €        

Neue Vahr

KOMM in Bremen Vahr (Kommunikation und Orientierung für 

Menschen mit Migrationshintergrund in Bremen Vahr)
14.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 13.788,96 €            13.788,96 €      

Neue Vahr Aktive Eltern und Kinder im Spielhaus XI
12.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 4.600,00 €               4.600,00 €        

Neue Vahr Klimaladen Vahr 12.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 75.970,00 €            7.000,00 €        
Neue Vahr gut gemacht 14.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 5.580,00 €               5.520,00 €        
Neue Vahr Ambulate Sozialberatung 14.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 2.500,00 €               2.200,00 €        
Neue Vahr Vahrer Maulwürfe 14.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 23.027,60 €            23.027,60 €      

Marßel Interkulturelles Kochen
13.12.2023 01.01.2024 30.06.2024 3.662,79 €               3.662,79 €        

Marßel Fortsetzung "Interkulturelle Frauengruppe" (mit Kinderbetreuung)
18.12.2023 01.01.2024 15.12.2024 9.060,00 €               8.010,00 €        

Marßel Bau einer Beachvolleyballanlage
11.03.2024 01.01.2024 31.12.2024 30.041,07 €            10.041,07 €      

Lüssum-Bockhorn Gutes Klima in der Nachbarschaft - Sozialberatung 15.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 52.537,00 €            16.700,00 €      
Lüssum-Bockhorn Schlichten in Lüssum-Bockhorn 29.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 14.140,00 €            14.140,00 €      

Lüssum-Bockhorn Kultur-Café
15.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 11.100,00 €            11.100,00 €      

Lüssum-Bockhorn Netcoaches
01.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 7.135,28 €               7.135,28 €        

Kattenturm Rhythmus und mehr
10.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 10.580,00 €            6.480,00 €        

Hemelingen

"Respect und Fair" Sportangebote für Kinder und Jugendliche in 

Hemelingen
06.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 10.419,50 €            8.419,50 €        

Hemelingen Schlichten in Hemelingen 12.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 11.929,00 €            11.929,00 €      
Gröpelingen Marktplatz: Gesund durch Bewegung 07.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 4.545,00 €               4.545,00 €        
Gröpelingen Kunstkiosk - Der Treff im Bromberger Viertel 14.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 38.320,00 €            29.900,00 €      

Gröpelingen Begegnungsräume

14.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 16.000,00 €            16.000,00 €      

Gröpelingen Kreativ-Zeit im Quartierstreff Rostocker Straße

14.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 10.038,00 €            10.038,00 €      

Gröpelingen Sozialberatung im Quartierstreff Rostocker Straße

18.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 8.600,00 €               8.600,00 €        

Gröpelingen Neue Nachbarn aus Bulgarien
18.12.2023 01.01.2024 31.01.2024 7.176,00 €               7.056,00 €        
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Gröpelingen Mitmischerinnen aktiv im Stadtteil
16.04.2024 01.01.2024 31.12.2024 3.070,00 €               2.950,00 €        

Grohner Düne Roma-Frauengruppe
15.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 7.538,60 €               6.476,00 €        

Grohner Düne Arabisch-Kurs für Kinder 15.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 9.000,00 €               9.000,00 €        
Grohner Düne Dünenfonds 2024 31.01.2024 01.01.2024 31.12.2024 5.150,00 €               5.150,00 €        
Grohner Düne Hood Training Grohner Düne 20.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 5.815,40 €               5.515,40 €        
Grohner Düne Musik- und Kulturprojekt (Saz) 29.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 1.350,00 €               1.250,00 €        
Grohner Düne Muttersprache- und Kulturprojekt (Kurdisch) 29.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 5.400,00 €               5.250,00 €        

Grohner Düne Das Trommeln als "verbindendes Instrument"
29.02.2024 01.01.2024 31.12.2024 2.800,00 €               2.800,00 €        

Blumenthal Wort für Wort - Deutsch lernen ohne Stift und Buch
06.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 1.750,00 €               1.650,00 €        

Blumenthal Kleinkind-Kurse im DOKU

06.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 5.300,00 €               4.900,00 €        

Blumenthal "Kontaktstelle für Bewohner:innen"
06.12.2023 01.01.2024 31.12.2024 34.850,00 €            17.350,00 €      

Kattenturm "Die eigene Mitte finden" - Seminar für alleinerziehende Elternteile
20.12.2023 06.01.2024 31.12.2024 6.469,20 €               5.969,20 €        

Kattenturm "Ab aufs Rad" - Radfahrprojekt für Frauen 20.12.2023 06.01.2024 31.12.2024 2.534,00 €               2.100,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Sprachwerkstatt
19.12.2023 08.01.2024 31.12.2024 7.087,50 €               6.787,50 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kochprojekt
19.12.2023 08.01.2024 31.12.2024 7.800,00 €               7.200,00 €        

Kattenturm Das bin ich - Mein Lebensleporello
10.01.2024 09.01.2024 31.07.2024 4.450,00 €               3.950,00 €        

Neue Vahr Familiennachmittag im Mütterzentrum 12.12.2023 10.01.2024 18.12.2024 4.695,13 €               4.625,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting

Schlichten in Nachbarschaften in Kirchhuchting, Sodenmatt und 

Robinsbalje
29.01.2024 01.02.2024 31.01.2025 13.580,00 €            13.080,00 €      

Sodenmatt / Kirchhuchting Elternlots/-innen - Niedrigschwelliges Kontaktangebot für Eltern
18.03.2024 01.02.2024 31.03.2025 4.337,50 €               4.337,50 €        

Schweizer Viertel Café Abseits 16.01.2024 01.02.2024 31.01.2025 5.500,00 €               5.500,00 €        

Schweizer Viertel Mediengestaltung (Video) AG
31.01.2024 01.02.2024 31.01.2025 8.499,46 €               8.499,46 €        

Schweizer Viertel Schulgarten Ellenerbrokweg

31.01.2024 01.02.2024 31.12.2024 2.400,00 €               2.400,00 €        

Osterholz-Tenever Café Abseits
30.01.2024 01.02.2024 31.01.2025 12.560,68 €            6.000,00 €        

Osterholz-Tenever Betrieb einer Recycling-Börse in Tenever
30.01.2024 01.02.2024 31.01.2025 31.942,92 €            2.500,00 €        

Osterholz-Tenever Club 443 Hertz
13.02.2024 01.02.2024 31.03.2024 37.330,20 €            6.000,00 €        

Oslebshausen Mädchengruppe 16.01.2024 01.02.2024 31.01.2025 3.190,00 €               3.190,00 €        

Neue Vahr "Demokratie und Partizipation"
10.01.2024 01.02.2024 01.09.2024 3.910,00 €               3.910,00 €        

Hemelingen Nachhilfeprojekte 2024 11.01.2024 01.02.2024 15.12.2024 5.994,00 €               5.994,00 €        
Gröpelingen Kinder im medialen Zeitalter - Zwischen zwei Welten 16.01.2024 01.02.2024 30.06.2024 2.019,00 €               2.019,00 €        

Grohner Düne

Afganische und persische Frauen- und Kindergruppe mit integriertem 

Sprachkurs
29.02.2024 01.02.2024 31.01.2025 3.600,00 €               3.600,00 €        

Hemelingen Osterferienprogramm Kinder-Kunstwerkstatt vom 18.03.-22.03.2024
11.03.2024 26.02.2024 15.04.2024 2.912,44 €               2.262,44 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Inklusive Veranstaltungsreihe "Bewegung und Kultur im Quartier"
26.02.2024 01.03.2024 31.12.2024 1.402,00 €               1.250,00 €        

Schweizer Viertel RAP AG
14.03.2024 01.03.2024 28.02.2025 9.136,60 €               9.136,60 €        

Schweizer Viertel Kreativkurs für Kinder
14.03.2024 01.03.2024 31.12.2024 3.000,00 €               3.000,00 €        

Schweizer Viertel Vortragsreihe "Wandel in der Gesellschaft"
14.03.2024 01.03.2024 31.12.2024 2.800,00 €               2.800,00 €        

Schweizer Viertel Frauenchor
14.03.2024 01.03.2024 31.12.2024 2.800,00 €               2.800,00 €        

Oslebshausen Bewohnerfonds
27.02.2024 01.03.2024 28.02.2025 3.750,00 €               3.750,00 €        

Oslebshausen Ferienzeit in der Natur: Entdecken, Lernen, Erleben

27.02.2024 01.03.2024 30.11.2024 1.000,00 €               1.000,00 €        

Neue Vahr Kreativ im Alter 26.02.2024 01.03.2024 31.12.2024 1.380,00 €               1.380,00 €        
Neue Vahr Fit bleiben im Alter - (Sitz)Gymnastik für Senioren 26.02.2024 01.03.2024 31.12.2024 1.380,00 €               1.380,00 €        
Neue Vahr Fit im Kopf - Spielenachmittag für Senior/-innen 26.02.2024 01.03.2024 31.12.2024 1.380,00 €               1.380,00 €        

Neue Vahr

Stadtteilfernsehen VAHReport, Stadtteilinformation, Terminkalender 

im Internet und Dokumentation Vahr 2023/2024

26.02.2024 01.03.2024 28.02.2025 5.570,00 €               2.070,00 €        

Neue Vahr Offener Spieletreff 29.02.2024 01.03.2024 28.02.2025 2.484,00 €               2.484,00 €        

Hemelingen Mit HIPPY in die Schule
08.04.2024 01.03.2024 30.06.2024 11.198,37 €            4.198,37 €        

Gröpelingen

Ferienprogramm im "Wilden Westen" in Kooperation mit Kultur vor 

Ort e. V.
05.03.2024 01.03.2024 30.09.2024 4.640,00 €               4.640,00 €        

Grohner Düne Kinderyoga - Bewegung und Entspannung im Haus Windeck
29.02.2024 01.03.2024 07.06.2024 1.486,40 €               1.486,40 €        

Blumenthal Blühendes Blumenthal im Sanierungs- und Fördergebiet 13.02.2024 01.03.2024 31.12.2024 600,00 €                  600,00 €            
Marßel Bewohnerfonds Marßel 2024 08.04.2024 15.03.2024 31.12.2024 3.000,00 €               3.000,00 €        
Hemelingen Kultur2Go - die Workshop-Reihe für Kinder und Jugendliche 18.03.2024 15.03.2024 31.12.2024 2.911,00 €               2.501,00 €        

Hemelingen Ferienprogramm 2024
11.03.2024 15.03.2024 31.12.2024 7.000,00 €               7.000,00 €        

Hemelingen Demenzbotschafter*innenqualifizierung und Erlebnisausflüge
11.03.2024 15.03.2024 31.12.2024 2.812,00 €               1.312,00 €        

Gröpelingen Ronja Räubertochter - Tanztheater-Projekt für Kinder und Jugendliche
11.03.2024 15.03.2024 31.01.2025 10.120,00 €            9.770,00 €        
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Anlage zur Antwort des Senats auf die Frage Nr. 8a) der Kleinen Anfrage "Kann der Bremer Senat Klarheit in die Umsetzung und Wirksamkeit von "Wohnen in 

Nachbarschaften" (WiN) bringen?

WiN_Gebiet Projektbezeichnung Bewilligung Projektbeginn Projektende Gesamtausgaben Zuschuss WiN

Blumenthal Blumenthaler Sommerfest

19.03.2024 15.03.2024 30.09.2024 4.000,00 €               4.000,00 €        

Neue Vahr "Klingendes Ei" - Kreativwerkstatt für Kinder in den Osterferien 11.03.2024 18.03.2024 22.03.2024 1.700,00 €               1.650,00 €        
Gröpelingen Kinder(t)räume 12.03.2024 18.03.2024 23.03.2024 1.030,00 €               1.030,00 €        
Zentral_NetzWerk NetzWerk für Frauen 26.03.2024 01.04.2024 30.09.2024 61.500,00 €            61.500,00 €      
Schweizer Viertel Fortsetzung Kulturveranstaltungen 2024 09.04.2024 01.04.2024 31.12.2024 2.490,00 €               2.490,00 €        
Schweizer Viertel Kleinkunstabend 18.03.2024 01.04.2024 31.12.2024 1.753,00 €               1.753,00 €        

Osterholz-Tenever Gemüse Ackerdemie
18.03.2024 01.04.2024 30.06.2024 800,00 €                  800,00 €            

Osterholz-Tenever

Gesprächskreis für Frauen/Mütter in russischer Sprache - mit 

Kinderbetreuung
18.03.2024 01.04.2024 31.03.2025 5.786,50 €               5.786,50 €        

Osterholz-Tenever Begegnungen schaffen auf dem Kinderbauernhof 2024
09.04.2024 01.04.2024 31.12.2024 2.000,00 €               2.000,00 €        

Neue Vahr Café Global 2024 / 25 19.03.2024 01.04.2024 31.03.2025 4.917,00 €               4.917,00 €        

Neue Vahr Vahr Urban Gardening - Angebot für Grundschulkinder
08.04.2024 01.04.2024 31.10.2024 1.800,00 €               1.600,00 €        

Marßel Ein Garten für alle

09.04.2024 01.04.2024 30.11.2024 3.388,00 €               3.388,00 €        

Lüssum-Bockhorn "Streetwork für Lüssum-Bockhorn"
18.03.2024 01.04.2024 31.03.2025 61.143,95 €            20.131,57 €      

Kattenturm Singkreis "ConTakt"
01.04.2024 14.12.2024 2.452,56 €               2.068,56 €        

Kattenturm Kattenturm bewegt sich! Gesundheitstag 2024 in Kattenturm 19.03.2024 01.04.2024 31.12.2024 1.250,00 €               1.250,00 €        
Hemelingen ABC-Salon - Besser Lesen und Schreiben 19.03.2024 01.04.2024 31.03.2025 1.007,50 €               1.007,50 €        

Hemelingen Theaterprojekt "Mein Körper gehört mir"
10.04.2024 01.04.2024 01.04.2025 1.428,00 €               1.428,00 €        

Hemelingen Hemelinger Liga 2024 / 2025
19.03.2024 01.04.2024 31.03.2025 9.000,00 €               9.000,00 €        

Gröpelingen VELO GO! Radschule West 19.03.2024 01.04.2024 31.12.2024 5.850,00 €               3.550,00 €        
Gröpelingen Ich weiß, was mir gut tut! Gesundheitstag für Frauen 19.03.2024 01.04.2024 31.03.2025 7.972,00 €               7.972,00 €        

Grohner Düne Schulgarten-Projekt
08.04.2024 01.04.2024 31.12.2024 800,00 €                  750,00 €            

Grohner Düne Mobiler Digital HelpDesk Grohn
18.03.2024 01.04.2024 31.12.2024 5.900,00 €               5.900,00 €        

Blumenthal Blühwiesen
08.04.2024 01.04.2024 31.10.2024 700,00 €                  700,00 €            

Schweizer Viertel Auch lernen macht Spaß (Hausaufgabenhilfe)
20.03.2024 02.04.2024 31.12.2024 4.830,00 €               4.830,00 €        

Hemelingen Erlebnispädagogisches Rahmenprogramm begleitend zur Klassenfahrt
14.03.2024 02.04.2024 05.04.2024 2.002,00 €               2.002,00 €        

Kattenturm Bewegung und Sicherheit
20.03.2024 05.04.2024 29.11.2024 855,00 €                  675,00 €            

Kattenturm SperrGut-Tage für Kattenturm 2024
15.04.2024 06.04.2024 18.12.2024 6.994,60 €               5.994,60 €        

Schweizer Viertel TRYZE.mobil 09.04.2024 15.04.2024 31.12.2024 18.613,00 €            7.150,00 €        
Osterholz-Tenever TRYZE.mobil 09.04.2024 15.04.2024 31.12.2024 18.613,00 €            5.200,00 €        

Huckelriede Bewegungsförderung Niedersachsendamm und Huckelriede
09.04.2024 15.04.2024 30.11.2024 3.874,00 €               3.874,00 €        

Gröpelingen Wandel in der Gesellschaft - Vortragsreihe
16.04.2024 15.04.2024 14.04.2025 4.362,00 €               3.522,00 €        

Gröpelingen Bremen bewegen, Ballsport und Stretching für Mädchen-Angebot
16.04.2024 15.04.2024 31.12.2024 768,75 €                  500,00 €            

Sodenmatt / Kirchhuchting Kreativzeit
15.04.2024 01.05.2024 30.04.2025 4.800,00 €               4.800,00 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting "Elterncafe" - Kita - Schule Robinsbalje
01.05.2024 30.04.2025 2.400,40 €               2.300,40 €        

Sodenmatt / Kirchhuchting Kreative Auseinandersetzung und Förderung der kurdischen Kultur
15.04.2024 01.05.2024 31.12.2024 2.587,50 €               2.387,50 €        

Osterholz-Tenever Offene Freizeitangebote für Kinder und Erwachsene 15.04.2024 01.05.2024 31.12.2024 7.700,00 €               7.700,00 €        
Osterholz-Tenever Kunst in Tenever! Festival (Arbeitstitel) 01.05.2024 31.12.2024 36.043,00 €            3.500,00 €        
Oslebshausen Mobiles Atelier rollt an … in Wohlers Eichen 23.04.2024 01.05.2024 30.09.2024 2.585,00 €               2.585,00 €        

Lüssum-Bockhorn

Bewegungs- und Gesundheitsförderung mit dem "bemil" für Kinder 

und Familien in Lüssum
18.03.2024 01.05.2024 31.12.2024 3.000,00 €               3.000,00 €        

Kattenturm Seniorinnen und Senioren kochen gemeinsam
23.04.2024 01.05.2024 14.12.2024 1.175,00 €               875,00 €            

Hemelingen Außerschulischer Lernort Wattenmeer
10.04.2024 01.05.2024 30.06.2024 4.604,00 €               1.974,00 €        

Gröpelingen Treff im Liegnitzquartier 11.04.2024 01.05.2024 30.04.2025 39.640,00 €            39.640,00 €      
Gröpelingen Gesünder durch mehr Bewegung 11.04.2024 01.05.2024 30.04.2025 10.100,00 €            10.100,00 €      
Blumenthal Sprachcafé im NUNATAK 10.04.2024 01.05.2024 30.04.2025 -  €                        -  €                  

Blumenthal

Bewegungs- und Gesundheitsförderung für Kinder und Familien mit 

dem Bemil
11.04.2024 01.05.2024 31.12.2024 3.685,00 €               3.685,00 €        

Kattenturm KattenTrash - Müllskulpturen für den Außenraum 02.05.2024 15.12.2024 5.373,00 €               2.473,00 €        
Kattenturm Moin Kattenturm! 10.05.2024 30.12.2024 2.370,00 €               2.370,00 €        
Neue Vahr Bewegt durch das Jahr 2024 - 2025 16.04.2024 15.05.2024 14.05.2025 5.520,00 €               5.520,00 €        

Marßel Ole Luköie
16.04.2024 15.05.2024 07.06.2024 1.500,00 €               1.500,00 €        

Gröpelingen Frauentreff im Gemeinschaftshaus Stuhmer Straße 16.04.2024 15.05.2024 14.05.2025 10.629,00 €            10.629,00 €      
Hemelingen Ein Sportfest für alle - mit dem Pellens Sport Park 23.04.2024 16.05.2024 23.05.2024 862,00 €                  862,00 €            

Marßel Mobile Schwimmschule
23.04.2024 01.06.2024 15.07.2024 7.790,00 €               6.500,00 €        

Huckelriede Zirkus-Projektwoche 23.04.2024 01.07.2024 30.04.2025 5.756,77 €               5.756,77 €        

Osterholz-Tenever Tamilischer Sprach- und Kulturunterricht
23.04.2024 01.08.2024 31.07.2025 3.172,50 €               3.172,50 €        

Oslebshausen Wir hullern uns fit 23.04.2024 01.08.2024 31.07.2025 1.020,00 €               1.020,00 €        
Huckelriede Zirkuswerkstätten an der WKO 23.04.2024 05.08.2024 30.06.2025 4.580,00 €               4.580,00 €        

Grohner Düne Basketball AG
23.04.2024 01.09.2024 30.07.2025 1.200,00 €               1.140,00 €        
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